
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 
N. 17 DEL 30-03-2017

 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL

PERIODO 2017-2019.
 
L'anno duemiladiciassette, oggi trenta del mese di Marzo, alle ore 20:30, presso la sala consiliare, convocato
dal Sindaco, mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio comunale in seduta
pubblica di prima convocazione.
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti:
 

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

ALGHISI SAMUELE X     LORENZI DAVID X  
BISSOLOTTI ANNAMARIA X     MIGLIORATI GIUSEPPE X  
BONINSEGNA MASSIMO   X   OLIVETTI MARCO X  
CASARO FERRUCCIO X     PAZZINI MARA X  
CAVALLINI CRISTINA   X   GAMBA ALBERTO X  
COLUCCI GLORIA X     UNGARO LUIGI X  
FORNARI MARICA X     VIVIANI PIERFAUSTO X  
GOGNA CLAUDIO X     ZUCCHI ALBERTO X  
GOTTANI ROBERTO X          

 
Numero totale PRESENTI:  15  –  ASSENTI:  2
 
Partecipano alla seduta, senza diritto di voto, gli Assessori esterni:
 

Componente Presente Assente   Componente Presente Assente

BOSIO FABRIZIO X     PRETI GIANDOMENICO X  
CARLOTTI NERINA MARIA
TERESA X     SAVOLDI LILIANA X  
MASINI PAOLA X          

 
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE, DOTT.SSA ADRIANA SALINI, che provvede alla
redazione del presente verbale.
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il DOTT. SAMUELE ALGHISI, nella sua qualità di SINDACO,
assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato.



Sindaco: Prima di iniziare quest’altro punto, mi premeva porre una puntualizzazione. Il Bilancio di Previsione
che ci apprestiamo a votare, a considerare è stato fatto con dei principi molto prudenziali. Ovviamente
troverete che ci saranno alcune voci che non sono state inserite, a parità di importo come capacità di spesa,
uguali rispetto all’anno precedente. In realtà erano molte di più queste voci, poi abbiamo trovato il modo di
riuscire ad inserire quelle che ci premevano di più, ad esempio il contributo all’asilo Ferrari che è stato
restaurato per intero. Troverete però altre voci che riguardano servizi che ci premono molto, come ad esempio
il CAG, che hanno un importo inferiore rispetto a quello previsto l’anno scorso, è stato fatto in modo
prudenziale con le voci certe che abbiamo in entrata, in modo tale da non scompensare il bilancio. È premura
comunque dell’Amministrazione, nel momento in cui si manifestassero diversi importi e siamo abbastanza
positivi rispetto a questa possibilità, ristorare interamente queste voci. Ho preso questa ad esempio, forse ce ne
sono altre due o tre che hanno avuto questo tipo di trattamento, ma riteniamo di dover poi nel corso dell’anno,
con le dovute variazioni, ripristinare i rapporti iniziali. Prego Assessore.
 
Assessore Masini: Prima di passare all’analisi delle varie voci del bilancio volevo precisare una cosa. E’
cambiato il sistema contabile e come sappiamo tutti per il bilancio dell’ente e questo ha previsto che venissero
cambiati, aggiornati, modificati i programmi di contabilità e nella stesura del rendiconto del 2016 l’ufficio ha
rilevato una differenza nella voce stanziamenti definitivi di cassa 2016. È una voce che non incide
assolutamente sui bilanci di previsione che noi adesso andremo ad illustrare, però abbiamo provveduto a fare
un riallineamento di questi dati perché negli schemi di bilancio dal 2017, 18 e 19 vengono riportati anche i
dati definitivi del 2016, per cui li abbiamo aggiornati in modo da poterli approvare in modo corretto.
Comunque non incide in alcun modo, nel senso che il bilancio che voi avete rimane quello.
Sono cambiati alcuni numeri nel malloppone, quello grosso che avete del bilancio, e non so importi tipo 0,50 e
questo è stato riportato in alcuni schemi e nei totali, per cui è stato aggiornato. Se preferite vi facciamo fare
delle fotocopie e ve le diamo, altrimenti vi rinviamo come abbiamo fatto con l’altro materiale, ve lo rinviamo
telematicamente, però ripeto non ha niente a che vedere con il Bilancio di Previsione che noi adesso andiamo
ad approvare.
Il Bilancio come ha detto il Sindaco è stato fatto in modo molto prudenziale, come sempre, d’altra parte con le
scarse risorse che abbiamo, non abbiamo tanto margine di manovra. Cominciamo ad analizzare le entrate, le
prime due voci sono una parte molto tecnica e riguardano le previsioni definitive 2017, vedete che c'è uno
scostamento nei valori, ma la prima voce è comprensiva dell’accertamento dei residui del 2015, i 237.000
Euro, infatti è molto alta rispetto al 2017, ma perché c'è questa voce. La seconda riga invece riguarda FPV,
che è il fondo pluriennale vincolato di entrata e di conto capitale, sono le opere e le previsioni del 2017 sono
molto più alte, perché ci sono le opere finanziate dall’alienazione delle reti del gas relative al 2016. La terza
voce, entrate correnti di natura tributaria e contributiva e perequativa prevede un lieve aumento, un aumento
rispetto alle previsioni del 2016, ma è dovuto ai ruoli coattivi dell’IMU e della TARI e sono a ruolo
quest’anno.
La terza voce trasferimenti correnti diminuisce notevolmente, infatti se guardate anche lo scostamento in
percentuale vedete che c'è una riduzione notevole di circa il 30% e sono i trasferimenti che diminuiscono ogni
anno dallo stato.
Poi c'è la voce entrate extratributarie che sono le utenze per i servizi, per le sanzioni del Codice della Strada, i
vari canoni, tipo le utenze della mensa, ecc., queste variano di poco però c'è un leggero aumento. Poi ci sono
le entrate in conto capitale, nel 2016 erano molto più alte, ma è dovuto al fatto che c'era l’alienazione delle reti



del gas e nel 2017, anche qui è piuttosto alto, però è comprensivo delle opere a scomputo. Entrate da riduzione
da attività finanziarie, sono i 100.000 Euro che sono stati messi in previsione della fusione delle due società
partecipate. Poi c'è l’anticipazione di cassa di tesoreria, sostanzialmente invariata e le entrate che però sono
partite di tiro, entrate per conto terzi, che non incidono sul bilancio.
Queste entrate poi le abbiamo messe sottoforma di grafico, dove vedete appunto lo scostamento dal 2016 al
2017 da 7 milioni a 8 milioni, perché ci sono i ruoli coattivi che dicevamo prima, e dopo si allinea, perché
rimane quasi sempre allineato; purtroppo le entrate non sono mai in forte aumento.
Le altre entrate che sono le previsioni di trasferimenti correnti e l’aumento dovuto allo scostamento da partite
di giro di alcune voci che sono state spostate al titolo secondo, proprio per questa differenza dell’impostazione
del bilancio, però non influiscono sul bilancio di previsione, tanto è in entrata, tanto è in uscita.
Poi le entrate extratributarie, questo è un grafico che riporta le varie voci che abbiamo visto prima, le entrate
extratributarie sono le entrate delle utenze, i canoni, ecc. per i servizi; anche qui è abbastanza allineato, più o
meno sono sempre quelle.
Poi la parte in conto capitale, dove dicevo appunto che c'era nel 2016 un aumento molto forte rispetto al 2015
perché c'è l’alienazione delle reti del gas, nel 2017 diminuisce rispetto al 2016, ma è comunque abbastanza
alto ancora perché in questa voce rientrano le opere a scomputo, nel 2018 diminuisce perché non ci sono più
queste opere, nel 2019 aumenta di nuovo perché c'è la conclusione di queste opere a scomputo.
Adesso passiamo ad analizzare le spese. Le spese correnti hanno un aumento del 5,85%, dopo le andiamo a
vedere nel dettaglio. Poi ci sono le spese in conto capitale, anche qui ci sono delle opere a scomputo, più le
spese finanziate dal 2016 e poi esigibili nel 2017. C'è un importo di circa un milione di Euro che è pari al
FPV, il fondo pluriennale vincolato di entrata di parte capitale. Dopo c'è la voce del rimborso sui prestiti che
sono praticamente i mutui che noi andiamo a pagare. Questa è una voce che noi non andiamo a mettere in
previsione, ma è tanto quanto risulta dai mutui che ci sono in corso. Poi c'è l’anticipazione di cassa, anche qui
sostanzialmente è sempre la stessa cifra; spese per conto terzi sono partite di giro, anche queste tanto le
abbiamo viste prima nelle entrate e tanto ci sono qui nelle uscite; quota di ripiano del disavanzo, è quello del
Piano di riequilibrio, anche queste sono quote già programmate, già fisse. Qui c'è lo scostamento sottoforma di
grafico delle varie spese che abbiamo visto adesso, le spese correnti che sono quelle lì, aspetta che volevo fare
un dettaglio, ecco qui, le spese correnti se possiamo andare alla pagina E10, prima, così c'è un dettaglio, potete
vederle, sono i redditi di lavoro dipendente che è sostanzialmente a pareggio. Le imposte a carico dell’ente,
anche questo sostanzialmente è quasi sempre uguale. Acquisto di beni e servizi aumenta leggermente.
Trasferimenti correnti, che è in diminuzione. Gli interessi passivi, anche questo è dovuto alle rate del mutuo.
Rimborsi e imposte correttive delle entrate sono per errati versamenti magari di qualche contribuente che
sbaglia a pagare i tributi, ecc. e vengono rimborsati, oppure a fronte di convenzione, tipo con il Comune di
Offlaga per la convenzione per la Polizia Locale e altre spese correnti che a fronte dei ruoli coattivi più le
sanzioni del Codice della Strada, i canoni degli alloggi ERP, ecc., è stata fatta una svalutazione e un
conseguente accantonamento al fondo di dubbia esigibilità pari al 70%, per prudenza sempre.
Dopo di che possiamo passare addirittura alla penultima pagina, dove vedete tutte queste spese con un altro
tipo di grafico a torta dove si vedono in percentuale quanto incidono le varie spese, naturalmente la spesa che
incide di più è quella di beni e servizi che abbiamo visto prima, che comprende la maggior parte delle voci di
bilancio dell’ente.
Questo è il Bilancio di Previsione, è un bilancio che abbiamo visto in due Commissioni, la prima dove era
ancora a livello embrionale, la seconda dove era già abbozzato quasi definitivamente; sono state analizzate le
varie voci principali, anche su richiesta dei commissari e il risultato è questo. È sempre un bilancio difficile da



portare a pareggio, perché le entrate sono sempre minori, soprattutto dovute al fatto che ci sono i trasferimenti
dello stato sempre in riduzione. Poi è un bilancio sempre molto rigido, perché abbiamo delle spese fisse che
non si possono comprimere, tipo le spese del personale, delle utenze, dei mutui, che incidono in modo
rilevante, di conseguenza dobbiamo lavorare con un margine bassissimo di possibilità di manovra.
 
Sindaco: Prego Consigliere Casaro.
 
Consigliere Casaro (Capogruppo “Lega Nord Padania”): Ribadendo il concetto che anche in questo Ordine
del Giorno viene richiamato quello precedente, per cui vale lo stesso discorso e ribadisco il concetto che,
secondo non un mio parere ma una interpretazione del Consiglio di Stato, la delibera di Giunta non pubblicata
non è esecutiva e quindi secondo il mio punto di vista non è perfettamente legittima la presentazione di questo
… in questo momento, il piano. Faccio presente che la delibera è stata fatta l’8 marzo, oggi ne abbiamo 30 e
non è stata ancora pubblicata. È altrettanto vero che queste dichiarazioni che verranno registrate e spero che
comunque vengano poi messe almeno in sintetico sul verbale, devono salvaguardarmi in quanto già una
denuncia fatta dall’Amministrazione ce l'ho a carico, non voglio la seconda, per cui anche in questo caso esco
dall’aula.
 
Sindaco: Non so a cosa facesse riferimento sulla denuncia. Ah va bene, altri interventi? Prego Consigliere
Gottani.
 
Consigliere Gottani (Capogruppo “Manerbio Insieme Gottani Sindaco”): Volevo fare subito una
dichiarazione, in quanto è pervenuto ieri il parere del Revisore. Non voglio fare appunti al personale, per
carità, però chiedo che come Consiglieri … anche qui tornando al discorso che all’ultimo momento vediamo
le cose, quindi dobbiamo poi riunirci per valutare anche il parere del Revisore. Un punto per esempio che è
balzato all’occhio è che va tutto bene, però per quanto riguarda il fabbisogno del personale, il Revisore
dichiara che non è stato determinato per l’anno 17 e successivi un fabbisogno come prevede la normativa. Non
so se … c'è qualche problema?
 
Sindaco: No, no, prego, prego.
 
Consigliere Gottani (Capogruppo “Manerbio Insieme Gottani Sindaco”): L’unica osservazione che abbiamo
visto, perché per il resto fa una descrizione del bilancio e quindi non entra nel merito, mentre per quanto
riguarda la questione del fabbisogno del personale ha fatto un’osservazione che non è stata definita, è rimasta
una cosa incerta. Ma la legge, la norma prevede che anche quello deve essere inserito chiaro e definito, perché
ovviamente il personale è una spesa fissa importante, bisogna stabilire il costo del personale. Poi volevo
chiedere: c'è una entrata, quella dei 100.000 Euro, quella che riguarda l’alienazione di partecipazione, è stato
dichiarato prima velocemente ma volevo capire bene il nesso che c'è fra questa entrata e tutta la questione
società partecipate, cioè queste entrate ed uscite, il debito che è stato ripianato con la vendita delle reti, questi
soldi da che parte vengono? E’ un periodo questo, per quanto riguarda le partecipate, che diventa un rebus,
uno che le segue deve studiarle a puntino perché non riesci più a capire questi soldi che vanno, un po' non ci
sono i soldi, un po' ci sono, cioè, da cosa deriva tutta questa… Vorrei capire questi conti, sono soldi messi lì
tanto per dire mettiamoli lì in previsione, ma non si riprenderanno mai. Ho l’impressione che ci siano a volte
delle voci che siano messe ma non che abbiano poi una certezza. E poi un'altra osservazione è sempre sulla



questione che abbiamo detto anche prima sullo scomputo degli oneri di urbanizzazione, che quest’anno mi
sembra che devono essere dichiarati come valore, non so, chiedo, gli oneri devono essere dichiarati anche nel
bilancio, anche se in pratica vengono utilizzati questi soldi per fare le opere, giusto? Cioè il valore dell’opera
viene messo anche in bilancio, come… Anche qui non mi trova molto d’accordo perché bisognerebbe… per
carità, si è sempre fatto questo discorso di una società o chi vuole intervenire, un privato, tu mi fai la strada, ti
scorporo gli oneri e tu mi fai il lavoro, però ultimamente, non voglio ripetermi, i lavori fatti ultimamente, via
San Martino del Carso, via Cremona ed altre ancora, chi è che li controlla, cioè chi è che controlla il
patrimonio che ti lasciano in mano, chi è che fa la valutazione se corrisponde allo scomputo degli oneri che
hanno, perché ho l’impressione che ci guadagnano sopra, se lo fa il Comune ci risparmia di più. Mi sembra
che ci sia anche qui molta leggerezza, per carità, si fa così, la norma lo prevede, però abbiamo sempre davanti
le norme, la norma dice, la legge dice, noi non possiamo fare niente, ma noi siamo qui a fare l’Amministratore
pubblico, il Consigliere comunale, il Sindaco, siamo qui a fare i notai, a mettere i timbri su tutto quello che la
legge dice, ma guardate che secondo me, sarò fuori dalla realtà, ma c'è qualcosa che non va. Perché il cittadino
alla fine dice quelli lì mi fanno le opere, me le fanno a qualche maniera, senza tener conto delle
problematiche, pur di fare il loro interesse e poi alla fine ci piantano un lavoro fatto in qualche maniera, che
non vale, vale di meno, se vale di meno la differenza degli oneri che dovevano versare dove va a finire? Nelle
tasche loro. Quindi questa è una cosa che per noi è ingiusta, non è corretto, o si controllano di più o si fa una
perizia ogni volta di quello che han fatto, perché se non si fa niente alla fine io sono convinto che questi qui ci
guadagnano, perché ormai la società è impostata al guadagno, all’individualismo, alla fine noi dobbiamo fare
qualcosa, c'è un Consiglio comunale, degli Amministratori, devono anche avere occhio a queste cose, perché
oggigiorno, adesso dico cose che magari non c’entrano, quando la bolletta del gas, dell’acqua, della luce
arrivano, questi gestori ti fanno la proposta e dimostrano ogni volta che con i nuovi che arrivano hai un
risparmio. Dopo tre mesi arriva un altro, vedi che il risparmio non c'è più, ma noi siamo in mano a chi?
Dobbiamo avere una consulenza del cittadino per dire che gestore devo avere, quello che mi conviene; la
gente è stanca di sentirsi truffata sempre da tutti, bisogna fare qualcosa, un Consiglio comunale soprattutto su
queste cose, su questi fondi che dovrebbero loro pagare, o li pagano e il Comune si arrangia a fare l’opera,
oppure bisogna fare in modo che alla fine ci sia un controllo, una verifica dei lavori svolti per vedere se
l’opera che han fatto corrisponde a quella che era stata approvata. Questo manca un po', quindi ho fatto due,
tre osservazioni. Non entro proprio nel merito di tutto, perché sono tante le cose da dire, però volevo anche
capire una cosa che dico e poi non intervengo più, sempre tornando alle società partecipate, vorrei capire un
po' la situazione, so che rientra parte nel bilancio, parte invece è un discorso un po' più ampio. Vorrei capire
anche la questione della B.B.S. attuale, che ha mi sembra ancora qualche dipendente, si parlava tempo fa di
questa fusione con l’ACM, ecco chiedevo, visto che sono stati ripianati i debiti con la vendita delle reti, una
parte, poi da giugno dell’anno scorso venendo a tutt’oggi ci sarebbe ancora da versare mi sembra di capire
20.000 Euro al mese, non so se dico delle cose che … perché anche io ho ricevuto i dati, questi soldi
ammontano ancora a 180.000 Euro; insomma alla fine penso di capire da come i conti sono stati fatti che
almeno la B.B.S. viene liquidata e va a pari, il debito si chiude. Domanda, ma se andando avanti questo
personale incide ancora, bisogna pagare ancora alla B.B.S. 20.000 Euro al mese, dove andiamo a finire? Che
arriviamo ad un altro debito. Se si fonde con l’ACM che futuro c'è per questo personale? Non è che fra
qualche mese poi non ci sono servizi, si lasciano a casa, cioè si crea un'altra forma, un'altra baracchina, che
andrebbe invece evitata. Se invece è possibile ripensarci un attimo su questa questione e valutare bene se il
personale … visto che i servizi sono da fare comunque, perché il verde c'è da fare, le vie con le manutenzione



sono da fare, ad un certo punto pensiamo se invece il costo di questo personale, facendoli entrare in Comune,
se si può, se la legge lo prevede, di vedere un po' la situazione che c'è su questo versante. Poi dico un'altra
cosa, sul discorso della cultura, dei servizi sociali, mi rendo conto che i fondi sono pochi e quindi bisogna
sempre cercare, promuovere un po' l’attività con i privati, con le associazioni e lavorare insieme, questo penso
che sia la base. Per quanto riguarda invece il territorio, devo dire che lascia un po' a desiderare, perché è vero
che ci sono pochi soldi, però se giriamo un po' i territori, se c'è il tempo di farlo, perché come me essendo in
pensione possiamo farlo, vedo che ci sono parecchie cose che non vanno. Vi dico subito, io faccio un po' le
battute a volte, però ci tengo a queste cose, se voi andate in Piazza Bianchi c'è un lampione, una boccia che è
là così, se cade sulla testa di qualcuno e gli fa male, anche un bambino … saranno due settimane che c'è
questo lampione che si è staccato, quindi sta cadendo, lo dico per dire, faccio degli esempi pratici, perché la
gente vede queste cose, vede che in piazza Bianchi c'è il marmo staccato, in Piazza Italia si sollevano le
mattonelle vicino alle piante, è pieno di queste cose il paese, cioè alla fine il nostro patrimonio va a balle
perché lasciamo sempre correre, ma io dico non vedono anche i vigili, il personale incaricato di vedere e dire
guarda che là c'è rotto questo, sistemiamolo? Passano i giorni, aumentano i danni sul territorio, alla fine è un
patrimonio, costa fare manutenzione, abbiamo pochi soldi per le manutenzioni ma più aspettiamo ad
intervenire più poi bisogna fare tutto completamente. Quindi queste cose le dico perché le vedo, mi sembra
che bisogna ovviamente dare più fondi su questo settore, cercare almeno di incentivare un po' di più per
mantenere il territorio, senza fare cose nuove, ma almeno mantenerlo in buono stato, in uno stato decoroso.
Quindi il primo intervento mio è questo, poi vedremo se ce ne sono altri, grazie.
 
Sindaco: Sì, prima di rispondere lascio intervenire l’Assessore Bosio, prego.
 
Assessore Bosio: Io colgo un po' la palla al balzo, l’intervento del Consigliere Gottani, per dire che lo
condivido. Penso che sia condiviso un po' da tutti il problema del decoro urbano, delle attività e colgo anche
l’occasione per parlare di questo e dire che fortunatamente, grazie un po' all’interessamento dell’Assessore
Preti, si è costituito un gruppo di volontari del verde, che ci sta dando una grande mano per riuscire a gestire
oltre alla riorganizzazione del personale che già c'è, l’utilizzo del verde a Manerbio e penso che i risultati si
vedano, perché la situazione di oggi è molto migliore rispetto a quella del passato. Il Consigliere Bissolotti, su
questa sensibilità, si è interessata sul bosco del Mella e proprio oggi è stato ripitturato il passaggio che collega
Piazza Cesare Battisti a via Insurrezione Nazionale, era un passaggio terribile, oggi un gruppo di profughi
volontariamente si è coordinato con gli operai del Comune e ha ridipinto questo passaggio, permettendoci di
recuperare un po' di decoro, come già abbiamo cercato di fare in passato a poco costo anche rispetto al
passaggio pedonale che collega via Insurrezione Nazionale a via Mazzini con i graffiti.
Io prendo anche la parola per fare un duplice ringraziamento all’Assessore al bilancio e agli uffici perché,
come si diceva prima, i margini per lavorare sono sostanzialmente inesistenti e riuscire a garantire questi fondi
sulla cultura è importante perché non sono tantissimi, ma senza questo interessamento dell’Assessore al
bilancio, probabilmente non riusciremo a fare nulla sulla cultura. Il vero ringraziamento ulteriore lo faccio
anche alle associazioni e cittadini che ci danno una mano per riuscire a fare qualcosa sulla cultura con le poche
risorse disponibili. E quindi io volevo anche cogliere l’occasione per ringraziare il Consigliere Gottani, che ci
sta dando una mano importante sull’iniziativa di riproporre la mostra sul pittore Penocchio, e quindi volevo
cogliere l’occasione per ringraziarlo perché ci sta dando una grande mano, assieme all’ex Assessore Agosti,
quindi un ringraziamento ci tengo a farlo.
 



Sindaco: Rispetto a quanto chiesto o comunque all’intervento del Consigliere Gottani, che era molto
elaborato, mi è sembrato di capire che sostanzialmente tre fossero le questioni prevalenti, cioè il fabbisogno
del personale, la questione della quantificazione e della valorizzazione delle opere a scomputo e la questione
relativa alla Municipalizzate. Innanzitutto parto con il rilevare che le Municipalizzate, che perdevano circa un
milione di Euro l’anno quando abbiamo cominciato a gestirle, oggi non hanno più quel tipo di perdita. Il
bilancio preventivo di A.C.M. è in pareggio sostanzialmente se non qualcosa di più, B.B.S. come ha rilevato
lei ha ancora qualche sofferenza.
Il lavoro che stiamo tentando di fare è quello di quantificare esattamente la quantità di servizi che vengono
erogati, in funzione di quanto corrisposto economicamente a fronte di quei servizi. Io adesso non ho qua i dati,
ma stavo collaborando un po' a questa valorizzazione e paragonando i dati dei costi di alcune frazioni che
abbiamo visto, come la gestione del verde, piuttosto che di altre cose, sono dati molto vicini, anzi addirittura
affini a quelli di gestioni di altri Comuni nostri limitrofi, ad esempio il costo del taglio del verde più o meno è
paragonabile a quello che ha un Comune come Brescia, oppure sono addirittura leggermente inferiori a quelli
che sono i costi previsti da Assoverde; il quaderno, quello libero che non è da acquistare online tanto per
capirci, per confrontare i prezzi, è del 2013 come dato, l’ultimo disponibile, quindi sto paragonando un dato
attuale con quello del 2013, sia per quanto riguarda i costi di intervento che per quanto riguarda la
manodopera, il costo di gestione delle macchine, quindi praticamente costo di gestione a caldo come si suol
dire. Quindi praticamente servizio completo, faccio l’esempio di questo perché è quello che ho approfondito
un po' di più e ho provato a vedere. Il problema è che la gestione della società presa separatamente per ogni
singolo servizio potrebbe comunque portare ad una gestione diciamo completa, il problema è sostanzialmente
invece il conto della società interamente presa. Nella fusione si tenta di avere delle economicità, ovviamente
per riduzione di struttura, che consentano di beneficiare della maggior tenuta di una delle due, quindi A.C.M.,
e compensare quella che è ancora oggi una perdita non più importante però, insomma esiste ancora di B.B.S..
Detto questo, è un tentativo di composizione dei costi in prospettiva, che stiamo tentando di fare adoperandoci
un po' tutti per quanto riguarda le competenze. Non è che siamo per forza obbligati ad avere la strada della
fusione, o comunque della fusione con tutti gli elementi che ora le ho esposto, cioè la possibilità di continuare
ad eseguire servizi dentro la società senza voler cambiare niente. Una possibile ipotesi è anche quella cui lei
faceva riferimento. La tendenza nostra è quella di non voler perdere i posti di lavoro, questo l’abbiamo detto
fino dall’inizio. Quindi siamo aperti a confrontarci e a tutte le opzioni.
Rilevo anche un'altra questione, queste società, per la prima volta, si sta tentando di inquadrarle per quella che
è la loro naturale destinazione, cioè eseguire dei servizi del Comune; non devono essere utilizzate come la
banca del Comune, che si indebita per conto del Comune, tanto per intenderci, oppure assume debiti per conto
terzi. Ovviamente questo è un sistema che era previsto, era normato, si poteva, oggi non è più così; una società
o offre una gestione di servizi consona a quelle che sono le aspettative dell’ente dal quale dipende, oppure
effettivamente ha qualche difficoltà a stare in piedi, prima ancora di essere legittimata ad operare per quello
per cui dovrebbe essere così utilizzata.
Ribadisco, non stiamo qua oggi a dire noi siamo assolutamente per andare avanti sulla nostra linea, se questa
non ha le caratteristiche della tenuta, va bene? Anche perché comunque non possiamo. Il fatto che il Piano di
Riequilibrio, anticipando i tempi di come vengono fatti adesso i bilanci consolidati per gli enti, ci abbia
obbligato a mettere insieme i bilanci, è ovvio che ci obbliga a pensare al quadro generale complessivamente
preso. Su questo stiamo ragionando, però avremo un ragionamento un po' più concreto nel momento in cui
avremo tutti i dati disponibili, cosa che non abbiamo ancora interamente, per cui dobbiamo sbrigarci a farlo,
perché è vero che la sostenibilità o una liquidazione ad libitum non si può tenere aperta per sempre, però è



anche vero che, purtroppo, i tempi per poter ricomporre un Piano Finanziario che non è mai stato strutturato
con quell’ottica sono lunghi, anche perché è difficile. Sarebbe più facile creare una società nuova adesso, che
non andare a modificare la natura di qualcosa che c'è già, e questo però è nell’ordine delle cose.
Detto questo, tenderei a ribadire che singolarmente i servizi presi hanno un carattere di concorrenzialità con il
mercato, rispetto a quello che viene acquistato, come costo, quindi stiamo ponendo su di un piano il costo
rispetto a un costo che avrebbe l’ente su di una società che comunque potrebbe anche fare un minimo utile.
Non abbiamo questo grado di efficienza, o riusciamo a ricavarcelo e allora si può fare la fusione, diversamente
dobbiamo prendere altre strade, una delle quali potrebbe essere quella che dice lei.
Per quanto riguarda il fabbisogno del personale lascerei rispondere al Segretario, perché ovviamente è più
esperto di me. Prego.
 
Segretario: Grazie Sindaco. Dal punto di vista tecnico, occupandomi direttamente del personale, posso
specificare che, come per altro ha ricordato il Revisore all'interno della sua relazione, il Piano Triennale di
Programmazione del fabbisogno di personale è un documento molto importante ed essenziale, così come è
stato scritto a pagina 144 del DUP, dove è stato spiegato che il Piano Triennale del fabbisogno del personale,
così come la programmazione annuale, è un adempimento obbligatorio finalizzato alla riduzione programmata
delle spese del personale ed è preliminare all’avvio di tutte le procedure di reclutamento che l’ente volesse
attivare per garantire la piena funzionalità dei propri servizi. Detto questo, attraverso l’elaborazione del
programma, ci si pone l’obiettivo di definire il quadro generale delle esigenze organizzative nel triennio di
riferimento, finalizzato a garantire un efficiente ed efficace funzionamento delle strutture organizzative e
un’ottima realizzazione dei compiti istituzionali, in coerenza con gli obiettivi prioritari previsti dai programmi
… Ah okay, perché in parte sto leggendo il contenuto del DUP e non volevo essere poi ripetitiva od annoiarvi,
ho capito, va bene … Ricapitolando, stavo dicendo che siamo assolutamente consapevoli del fatto che il DUP
è un documento programmatorio essenziale e fondamentale, è obbligatorio sia perché le Amministrazioni
hanno l’obiettivo primario di ridurre quelle che sono le spese del personale e anche per programmare qualsiasi
iniziativa di reclutamento di personale, sia a tempo indeterminato che a tempo determinato. E’ anche vero che
la programmazione triennale del fabbisogno del personale cammina di pari passo con il bilancio, cosa
significa? Significa che io per poter programmare, quindi per poter decidere di assumere personale nelle
annualità interessate dal Bilancio di Previsione, devo avere le disponibilità finanziarie a bilancio, tant’è che il
parere che mi deve rendere il Revisore dei Conti è un parere preliminare rispetto alla deliberazione della
programmazione e deve dare atto sia del rispetto di tutte le norme previste in materia di assunzione del
personale, sia della copertura finanziaria, su tutte le annualità interessate dalla programmazione. Tenuto conto
del fatto che noi non abbiamo disposto una variazione di bilancio sul triennio 2017-2019, atta a consentire di
effettuare la programmazione che comunque è stata descritta all'interno del DUP, ho necessità di aspettare
l’effettiva approvazione del bilancio, con l’inserimento delle risorse finanziarie necessarie per attuare la
programmazione che comunque nel DUP è stata descritta. Pertanto una volta approvato il bilancio come state
facendo questa sera, abbiamo la possibilità di approvare in Giunta, perché viene fatta con una deliberazione
della Giunta comunale, la programmazione triennale, previa acquisizione del parere del Revisore unico dei
Conti che, ripeto, dovrà darmi atto anche della copertura finanziaria delle manovre in materia di personale che
l’Amministrazione vorrà deliberare.
 
Sindaco: Grazie Segretario. Lascio la parola all’Assessore per quanto riguarda ... Prego allora lascio la parola



al Consigliere Olivetti, prego.
 
Consigliere Olivetti (Capogruppo “Patto Civico per Alghisi Sindaco”): Come sempre dichiarazione di voto.
Come Gruppo Consiliare esprimeremo voto favorevole a questo Bilancio di Previsione. Questo non è da
intendersi come un voto di circostanza, bensì come una convinta presa di posizione da questo punto di vista, e
ovviamente questo documento previsionale deve ancora fare i conti con la realtà, con i fatti, sul fatto che non
può permettere di soddisfare alcune delle aspettative nostre come Consiglieri Comunali, ma nostre anche
come cittadini. Difatti le risorse disponibili a fronte delle spese da coprire sono esigue. Ragion per cui, senza
entrate straordinarie che siamo riusciti ad avere l’anno scorso, gli investimenti possibili da poter fare
quest’anno sono minimi, come già detto dall’Assessore. Ancora una volta ci troviamo di fronte a questo
assottigliamento delle entrate che ci pervengono dallo Stato, come è stato più volte ricordato in questi banchi
sia dalla Maggioranza che dall’Opposizione, troppe volte lo Stato si dimentica come le Amministrazioni
comunali siano direttamente correlate ai cittadini e, quindi, sono anche il fronte con i cittadini e anche con i
numerosi bisogni primari che questi hanno. L’unico modo ed è stata una nostra convinzione sin dall’inizio sia
come Gruppo Consiliare sia posso dire come Amministrazione, è quello di tenere i denti stretti e di fare tutto
ciò che si può con le risorse che si hanno, cosa che questa Amministrazione ha dimostrato di potere e di saper
fare. Perciò la nostra fiducia non può che confermarsi e manifestarsi attraverso il nostro voto positivo,
attraverso il ringraziamento che poniamo ancora una volta all’Assessore Masini e allo splendido lavoro che ha
fatto con gli uffici preposti, grazie.
 
Sindaco: Grazie, se non ci sono altri interventi. Prego, Consigliere Gottani. Fa la sua dichiarazione di voto?
 
Consigliere Gottani (Capogruppo “Manerbio Insieme Gottani Sindaco”): Sì, il Gruppo Manerbio Insieme
esprime parere contrario, ovviamente sempre rendendoci conto con il buon senso che non si può pensare di
avere dei fondi tali da poter far fronte a tutte le problematiche e a tutti i servizi di questa Comunità. Ci
vorrebbero più soldi, si fa quel che si può. Però mi sembra che l’Amministrazione con questo bilancio si
muova con molta cautela, troppa cautela dico, perché un bilancio di una Amministrazione deve essere anche
un attimo … Ho sentito parlare sempre di precauzione, di premure e di stare attenti. Quando si fa il fabbisogno
del personale non si può dire ma non abbiamo, perché non sappiamo, cioè andiamo avanti a non sapere. Mi
rendo conto che tutto parte dal livello centrale, con queste normative e con i tagli alla spesa i trasferimenti
dello Stato sono sempre meno, e quindi amministrare oggi diventa un bel problema, un bel rebus, mi rendo
conto di questo. Però mi rendo conto anche che l’Amministrazione deve farsi un po' di coraggio e cercare
anche di presentare dei dati e delle cifre un po' più sicure; se andiamo avanti a cifre che si mettono per
precauzione, o per premura, o per attenzione, per cautela, siamo di fronte ad un bilancio in cui alla fine di
politica non c'è niente. Io sono sempre lì, sarò vecchio, però vedo sempre che siamo qua a fare dei conti con le
tre cifre, ma non sento mai, a parte Bosio che ha detto qualcosa … gli Assessori una volta parlavano, dicevano
noi servizi sociali facciamo questo. Qui abbiamo fatto un elenco della spesa e basta,  non ho visto niente,
l’indirizzo politico non l'ho visto, anche il Capogruppo ha fatto la dichiarazione dicendo che va tutto bene,
diamo fiducia, anche io do fiducia all’Assessore perché ho stima dell’Assessore, il nostro voto contrario è per
una questione politica ovviamente, non è per una questione del lavoro che avete fatto, per il quale ringrazio
Emanuela Rossi ed anche l’Assessore, ma è perché bisogna mettere un po' più coraggio. Forse, non so, noi
l’avremmo anche messo, però capisco che la situazione è quella che è. Non siamo d’accordo per questo
motivo, ma non vuole essere un voto contrario in generale, quindi è mirato al fatto che manca secondo me



l’aspetto politico di questo bilancio. Grazie.
 
Sindaco: Va bene grazie. Assessore Masini, prego.
 
Assessore Masini: Sono 4 anni che sento dire al Consigliere Gottani che facciamo un bilancio senza anima. 
Di bilanci con l’anima ne sono stati fatti tantissimi nelle Amministrazioni che sono venute prima di noi,
tantissimi, e questi bilanci con l’anima hanno generato tutta una serie di debiti, perché venivano dati
contributi, venivano fatte spese, venivano accesi mutui, tant’è vero che noi siamo arrivati e abbiamo trovato
120 mutui, li stiamo ancora pagando e sono state indebitate le Amministrazioni e le generazioni future per
tantissimi anni. L’anima nei bilanci si può avere nel momento in cui ci sono le risorse, non ci sono risorse per
cui noi dobbiamo fare i conti con quello che c'è, non possiamo permetterci di generare altri debiti. L’obiettivo
che avevo io era quello di cercare di risanare il bilancio e stiamo cercando di farlo e ci stiamo riuscendo. In
questi 4 anni non solo abbiamo pagato tutte le spese che c'erano da pagare, non solo abbiamo frazionato il
debito con il Piano di Riequilibrio senza interessi, ripeto perché c'erano i mutui. Questo Piano di Riequilibrio
non ha generato interessi, ha solo frazionato il debito, stiamo pagando tutto e stiamo cercando di fare il
possibile con le poche risorse che abbiamo. A me dispiace che non le piaccia il bilancio senza anima, non
piace neanche a me, però purtroppo dobbiamo fare i conti con quello che c'è, non vogliamo fare cose che
vanno al di là della possibilità che c'è in questo bilancio, non abbiamo generato altri debiti e questo è un
successo, perché tutte le Amministrazioni precedenti, tutte non intendo fino a quella precedente, però abbiamo
trovato questo debito proprio perché è stato fatto in questo modo. Siamo tutti capaci a fare delle previsioni
brillanti nei bilanci, se però poi queste previsioni non sono supportate da una entrata o comunque da risorse
finanziarie, che diminuiscono ogni anno, queste previsioni brillanti lasciano il tempo che trovano, anzi
generano altri debiti, non è quello che vogliamo. I cittadini di Manerbio stanno pagando questo debito, non
meritano che noi continuiamo ad ingrandirlo, si aspettano da noi che riusciamo a fare quello che serve per le
scuole, quello che serve per le strade, nel limite del possibile, ma che cerchiamo anche di sanare tutto quello
che è stato fatto fino ad ora, e questo è il nostro obiettivo.
 
Sindaco: Prego, Consigliere Gottani.
 
Consigliere Gottani (Capogruppo “Manerbio Insieme Gottani Sindaco”): Mi spiace per l’Assessore, ma sta
confondendo l’anima con il corpo, non so se avete capito, io non ho parlato del corpo cioè dei soldi che
c'erano, che hanno speso prima e che sono da spendere adesso. Se anche ho poco, devo dimostrare
politicamente come faccio a spendere il poco. Qualcuno ha detto qualcosa, il Sindaco ha parlato del CAG,
Bosio ha accennato a qualche attività del volontariato. Se c'è una politica vuol dire dimostrare con il poco cosa
si fa, ma io non lo vedo, vedo solo conti. Quindi non c’entrano gli anni che furono, compreso il sottoscritto e
abbiamo speso, quello lì è il corpo cioè è la parte materiale, ma io con poca roba, anche con un corpo piccolo
ho una anima, non è che ce l'ha appena chi ha il corpo grande. È quello che voglio dire, quindi io volevo
sentire dagli Assessori e dai Consiglieri parlare delle nostre problematiche di Manerbio, perché i conti sono
freddi. Non so se mi sono spiegato. Anche nel poco si può fare il tanto.
 
Sindaco: Prego Assessore.
 
Assessore Masini: Delle problematiche di Manerbio si può parlare in qualsiasi altra sede, non certo nel



Consiglio quando si approva il bilancio. Sono state fatte due Commissioni per costruire questo bilancio ed in
Commissione vengono sviscerate tutte le voci del bilancio, non come adesso che viene fatto un riepilogo
perché altrimenti non andiamo più a casa. In Commissione sono state analizzate le varie voci, è stato chiesto, è
stato visto … è stato visto no, perché sono raggruppate per intervento nella Commissione, è stato detto quanto
è stato inserito su un capito, su un altro. Però in Commissione non vedo mai tanta partecipazione, le persone
che ci sono fanno le loro domande e noi rispondiamo alle loro domande, ma si vede come è costruito il
bilancio in Commissione, in Consiglio è il risultato di questa analisi che viene fatta in Commissione. No, è
così.
 
(Interventi fuori microfono)
 
Sindaco: Sì, però scusate non facciamolo diventare un dibattito.
 
Consigliere Gottani (Capogruppo “Manerbio Insieme Gottani Sindaco”): No, ma finisco. Il bilancio è come il
vangelo. Il Consiglio comunale ha diritto di parlare di tutti i settori, non dei numeri appena. In Commissione si
parla espressamente di cosa vuol dire questo … il capitolo 111 … Noi vogliamo sentire dall’Amministrazione
comunale come intende affrontare con pochi soldi i servizi di Manerbio, ogni Assessore per il suo settore, con
poche parole, senza fare proclami. Si può dire qualcosa e noi possiamo rispondere. I numeri certo che servono,
è la ciccia attaccata all’osso, però vogliamo sapere anche cosa si vuol fare. Qualcuno ha tirato fuori qualcosa,
ma poco, si è parlato solo di numeri e basta.
 
Successivamente, esauritasi la discussione in merito all’argomento, specificato che la registrazione audio
della seduta è pubblicata, ai sensi dell’art. 25 del vigente regolamento del Consiglio comunale, sul sito
internet istituzionale, unitamente alla relativa trascrizione,
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
VISTI:

-         Il D.Lgs. 118 del 23.06.2011, recante disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e
degli schemi di bilancio delle Regioni, degli Enti locali e dei loro organismi;
-         Il D.L. n. 102 del 31 agosto 2013,  che all’art. 9 ha disposto integrazioni e modifiche del decreto
legislativo 23 giugno 2011, n.118, prevedendo l’introduzione del Principio applicato della
programmazione, adottato e aggiornato secondo le modalità previste dall'articolo 8, comma 4, del decreto
del Presidente del Consiglio dei ministri del 28 dicembre 2011;
-         l’art.151 del D.Lgs. 18.08.2000, n.267 (T.U.E.L.), in cui è fissato al 31 dicembre il termine per
l’approvazione da parte del Consiglio comunale del Bilancio di Previsione per l’anno successivo, salvo
possibili differimenti da parte del Ministero dell’Interno;
-         l’art. 1, comma 454, della Legge di bilancio 2017 (L. n. 232 del 11/12/2016) che differisce il termine
per l’approvazione del bilancio di previsione 2017/2019 al 28/02/2017;
-         l’art 5 del Decreto del Ministero dell’Interno n. 244 del 30/12/2016 che proroga ulteriormente il
termine per l’approvazione del bilancio di previsione 2017/2019 fissandolo al 31/03/2017;

 



RICHIAMATA la propria deliberazione approvata in data odierna con la quale si è stabilito:
-        di approvare il Documento Unico di Programmazione 2017-2019 (DUP) contenuto nell’Allegato “A”,
per farne parte integrante e sostanziale;
-         di dichiarare la stessa immediatamente eseguibile;  

 
RICHIAMATA, inoltre, la delibera della G.C. n.  27  del 08/03/2017 con la quale la stessa ha approvato lo
schema del Bilancio di previsione 2017-2019;
 
DATO ATTO che:

-         il bilancio di previsione 2017-2019 e i relativi allegati sono stati redatti dal Servizio finanziario sulla
base delle proposte presentate dai servizi, su indicazioni dell’Amministrazione e in ottemperanza dei
vincoli e degli obblighi legislativi vigenti;
-         che gli stanziamenti inseriti nel Bilancio assumono carattere autorizzatorio;
 

DATO ATTO, inoltre, che al Bilancio sono allegati:
-         gli allegati allo schema di bilancio previsti dall’art. 11, comma 3, del D.Lgs. n. 118/2011:

a)     il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione;
b)     il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale
vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;
c)     il prospetto concernente la composizione del fondo crediti di dubbia esigibilità  per ciascuno degli
esercizi considerati nel bilancio di previsione;
d)     il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento;
e)     il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi
comunitari e internazionali, per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;
f)      il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni per
ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;
g)     la nota integrativa;

-         gli ulteriori allegati al Bilancio di Previsione previsti dall’art. 172 del D.Lgs 267/2000:
a)     il prospetto di verifica del rispetto del nuovo pareggio di bilancio di cui all’art. 1, commi dal 463 al
508 della Legge di Bilancio 2017 (n. 232/2016);
b)     la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale prevista dalle
disposizioni vigenti in materia;
c)     l’elenco dei siti internet di pubblicazione dei rendiconti riferiti al penultimo anno precedente delle
società partecipate;

-         il Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio per il bilancio di previsione 2017-2019, redatto
ai sensi del Decreto del Ministero dell’Interno del 22 dicembre 2015 adottato in attuazione dell’art. 18-bis
del D.Lgs. 118/2011;
 

PRESO ATTO che a seguito dell’approvazione della deliberazione della Giunta comunale n. 38 del
30/03/2017:

-         sono stati rideterminati gli stanziamenti definitivi di cassa 2016;
-         tali modifiche, recepite dagli schemi di Bilancio approvati dalla Giunta comunale, non influenzano in
alcun modo le previsioni di competenza, le previsioni di cassa e gli equilibri del Bilancio 2017-2019;



 
RITENUTO il suddetto schema e relativi allegati  meritevoli di approvazione;
 
RICHIAMATE le seguenti deliberazioni:

-         la deliberazione della Giunta comunale n. 18 del 13/02/2017, avente ad oggetto: “Destinazione dei
proventi delle sanzioni amministrative per violazione al codice della strada di cui agli articoli 142 e 208
del D.Lgs. 285/1992, come modificato dalla Legge n. 120/2010, per l’anno 2017”;
-         la deliberazione della Giunta comunale n. 25 del 08/03/2017 con la quale è stato approvato il tasso di
copertura dei servizi a domanda individuale per l’esercizio 2017;
-         la deliberazione della Giunta comunale n.12 del 06/02/2017, adottata ai sensi dell’art. 172, comma 1,
lettera b), del D.Lgs. 267/2000, ad oggetto: “Verifica qualità e quantità aree P.E.E.P. e P.I.P.”, in cui si dà
atto che per l’anno 2017 non sono previste nuove aree destinate all’edilizia economico popolare (P.E.E.P.)
e  agli insediamenti produttivi (P.I.P.);
-         la propria deliberazione n. 46 del 29/11/2016 con cui è stato approvato il Piano per il diritto allo studio
2016/2017;
-         gli atti con i quali sono determinati, per l'esercizio 2017, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali
maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, come sotto
riepilogate:

OGGETTO
ESTREMI ATTO

TIPO N. DATA
AGGIORNAMENTO COSTO DI COSTRUZIONE PER L’ANNO 2017 - (AI
SENSI DELL’ART. 16, COMMA 9, DEL D.P.R. N. 380/2001 E DELL’ART. 48,
COMMA 2, DELLA L.R. N. 12/2005).

DET 497 14/12/2016

CONFERMA DELLE ALIQUOTE E DETRAZIONI DEI TRIBUTI
COMUNALI, IMU, TASI E ADDIZIONALE IRPEF PER L'ANNO 2017.

GC 5 30/01/2017

APPROVAZIONE " CRITERI DI COMPARTECIPAZIONE DEI CITTADINI
AL COSTO DEI SERVIZI GIA' ATTIVI ALLA DATA DEL 1° GENNAIO
2017" – ANNO 2017.

 GC 24   08/03/2017

 
RICHIAMATE, altresì, le proprie deliberazioni approvate in data odierna:

-         n. 13, con cui sono stati approvati il Piano triennale delle opere pubbliche 2017-2019 e l’Elenco
annuale 2017;
-         n. 14, con cui è stato approvato il Piano delle alienazioni e di valorizzazione del patrimonio comunale
2017;
-         n. 15, con cui è stato approvato il Piano finanziario TARI per l’anno 2017;

 
CONSIDERATO che restano in vigore anche per l’anno 2017:

-         le tariffe approvate con deliberazione della Giunta n. 17 del 23/02/2015 attinenti al canone di
occupazione spazi ed aree pubbliche;
-         le tariffe relative ai servizi cimiteriali, approvate con deliberazione della Giunta n. 21 del 31/03/2016;
-         la tariffe per l’utilizzo del teatro, delle sale e degli impianti sportivi, approvate con deliberazione della
Giunta comunale n. 17 del 03/03/2014;



 
PRESO ATTO che al primo esercizio del bilancio di previsione 2017-2019 è applicata una quota accantonata
del Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2016, nel rispetto di quanto stabilito dal punto 9.2 del
principio contabile applicato concernente la contabilità finanziaria (allegato 4/2 al D.Lgs 118/2011);
 
RICHIAMATA la propria deliberazione n.  32  del 29/04/2016  con la quale è stato approvato il Rendiconto
della gestione 2015;
 
VISTO il parere favorevole del Revisore Unico dei conti espresso in data 29/03/2017 e registrato al protocollo
n. 6796, allegato alla presente sub allegato B;
 
RICHIAMATI:

-         il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL., approvato con D.Lgs. 267/2000;
-         il D.Lgs. 118/2011 e successive modificazioni ed integrazioni;
-         lo Statuto comunale;

 
ACQUISITI:

-         il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, Testo
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria,
dott.ssa Emanuela Rossi;
-         il parere di regolarità contabile, espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000,  Testo
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria,
dott.ssa Emanuela Rossi;
 

PRESO ATTO che il Consigliere comunale Casaro esce dall’aula durante la trattazione del presente
argomento, pertanto all’atto della votazione risultano presenti 14 componenti del Consiglio comunale;
 
CON voti favorevoli 12, contrari 2 (Gottani, Zucchi), espressi per alzata di mano dai 14 Consiglieri presenti e
votanti,
 

DELIBERA
 
PER le motivazioni espresse in premessa che qui si intendono riportate e trascritte:
 

1)     DI APPROVARE, in conformità alle nuove modalità previste dal D.Lgs. 118/2011:
-        lo schema di bilancio di previsione 2017 – 2019 (Allegato A) comprendente le previsioni di
competenza e di cassa per l’annualità 2017 e le previsioni di competenza per gli anni 2018 e 2019, i
relativi riepiloghi e i prospetti riguardanti il quadro generale riassuntivo e gli equilibri di bilancio;
-        il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione  all’inizio dell’esercizio 2017;
-        il prospetto concernente la composizione del Fondo Pluriennale Vincolato;
-        il prospetto concernente il fondo crediti di dubbia esigibilità;

 
2)     DI DARE atto che il Bilancio di previsione 2017-2019 presenta le risultanze finali descritte dalle



tabelle che seguono:
 

Titoli Entrate
Previsione

2017
Previsione

2018
Previsione

2019
Previsione di
cassa 2017

FONDO CASSA AL 1/1/2017       3.245.629,06
AVANZO APPLICATO 455.220,57      
FPV ENTRATA CORRENTE 92.775,00 83.628,00 83.633,00  
FPV ENTRATA C/CAPITALE 1.002.698,03 2.193,54 -  
ENTRATE CORRENTI DI NATURA
TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E
PEREQUATIVA

8.061.315,00 7.117.937,00 7.117.937,00 8.369.319,42

TRASFERIMENTI CORRENTI 570.676,00 401.286,00 377.286,00 691.559,68
ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 2.315.643,00 2.287.425,00 2.148.790,00 3.139.316,96
ENTRATE IN CONTO CAPITALE 2.357.545,47 1.545.400,00 2.915.746,00 2.561.474,11
ENTRATE DA RIDUZIONE DI
ATTIVITA' FINANZIARIE

100.000,00 - - 100.000,00

ACCENSIONE DI PRESTITI - - - -
ANTICIPAZIONI DA
ISTITUTO/CASSIERE

2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00

ENTRATE PER CONTO TERZI E
PARTITE DI GIRO

2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00 2.119.647,02

TOTALI 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00 22.820.946,25
         

Titoli Spese
Previsione

2017
Previsione

2018
Previsione

2019
Previsione di
cassa 2017

SPESE CORRENTI 10.032.284,57 8.414.645,00 8.407.190,00 10.515.863,91
SPESE IN CONTO CAPITALE 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00 3.506.169,38
SPESE PER INCREMENTO DI
ATTIVITA' FINANZIARIE

- - - -

RIMBORSO DI PRESTITI 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00 1.345.845,00
CHIUSURA ANTICIPAZIONE DA
ISTITUTO TESORIERE/CASSIERE

2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00

SPESE PER CONTO TERZI E
PARTITE DI GIRO

2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00 2.359.119,72

DISAVANZO 350.000,00 500.000,00 350.000,00  
TOTALI 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00 20.320.998,01
 

3)    DI DARE atto che le previsioni di bilancio risultano idonee a garantire il rispetto dei vincoli di finanza
pubblica, come evidenziato nel relativo prospetto rubricato sotto la lettera A;

 
4)    DI APPROVARE, conseguentemente, tutti i documenti allegati  allo schema di Bilancio sub allegato



“A” per fare parte integrante e sostanziale del presente atto;
 
SUCCESSIVAMENTE
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
CON voti favorevoli 12, contrari 2 (Gottani, Zucchi), espressi per alzata di mano dai 14 Consiglieri presenti e
votanti,
 

DELIBERA
 
DI dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii., Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti locali, stante
l’urgenza di chiudere l’esercizio provvisorio.
 



 
 

Deliberazione n. 17 del 30-03-2017
 
 Letto, confermato e sottoscritto.
 
 

Il Presidente Il Segretario generale
DOTT. SAMUELE ALGHISI DOTT.SSA ADRIANA SALINI

 
 

 
 
[ X ] Deliberazione dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ art. 134, comma 4, del D.lgs. n.
267/2000 e ss.mm.ii.
 
La presente deliberazione diverrà esecutiva ad ogni effetto di legge il ventiseiesimo giorno dalla data di
pubblicazione, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.lgs n. 267/2000 e ss.mm.ii.
 
 

Il Segretario generale
DOTT.SSA ADRIANA SALINI

 

 
 
Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
 



  

 
 
 
 
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL
PERIODO 2017-2019
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   T E C N I C A
(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.)

 
Il Responsabile del AREA FINANZIARIA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.lgs. 18.08.2000 n.
267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità tecnica attestante la regolarità e la
correttezza dell'azione amministrativa.
 
Eventuali note o prescrizioni:
Manerbio, 23-03-2017 Il Responsabile del Servizio

ROSSI EMANUELA
 
 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
 



 

 
 
 
 
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL
PERIODO 2017-2019
 

P A R E R E   D I   R E G O L A R I T A ’   C O N T A B I L E
(Art. 49, comma 1 del D.lgs 18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii.)

 
Il Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi dell’art.49, comma 1, del D.lgs.
18.08.2000 n. 267 e ss.mm.ii., esprime parere Favorevole di regolarità contabile.
 
Eventuali note o prescrizioni:
Manerbio, 23-03-2017 Il Responsabile del Servizio

ROSSI EMANUELA
 
 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.
 



 
Deliberazione di Consiglio N. 17 del 30-03-2017

 
Settore: AREA FINANZIARIA

 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL
PERIODO 2017-2019
 

 
Il sottoscritto Responsabile della pubblicazione certifica che il provvedimento viene pubblicato
all’Albo Pretorio ed è consultabile sul sito ufficiale dell’Ente dal 13-04-2017 al 28-04-2017 per
quindici giorni consecutivi.
 
Manerbio, 13-04-2017 Il Responsabile delle pubblicazioni
  MARINI MARA

 
 
 

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art.24 del D.lgs. n.82/2005 e
ss.mm.ii.
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ALLEGATO A 

 

BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

E ALLEGATI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Sp
ad

a 
ce

lti
ca

 co
ns

er
va

ta
 p

re
ss

o 
il 

M
us

eo
  C

iv
ic

o 
di

 M
an

er
bi

o 

 
ELENCO DOCUMENTI CONTENUTI NEL PRESENTE DOCUMENTO: 

 

 Nota integrativa Bilancio di previsione 2017-2019, redatta ai sensi dell’art.11, comma 5, del DLgs 
118/2011; 

 Bilancio di previsione entrate; 
 Bilancio entrate – riepilogo per titoli; 
 Bilancio di previsione  spese; 
 Bilancio spese – riepilogo per titoli; 
 Bilancio spese – riepilogo per missioni; 
 Quadro generale riassuntivo; 
 Quadro equilibri di Bilancio; 
 Risultato di amministrazione presunto all’inizio dell’esercizio; 
 Composizione per missioni e per programmi del Fondo Pluriennale Vincolato (FPV); 
 Composizione dell’accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE); 
 Limite di indebitamento; 
 Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali; 
 Funzioni delegate dalle regioni; 
 Certificazione dei parametri obiettivi per i comuni ai fini dell’accertamento della condizione di ente 

strutturalmente deficitario per il triennio 2015-2017; 
 Prospetto verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica; 
 Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio 2017-2019 di cui al DM del 22/12/2015; 
 Elenco dei siti internet di pubblicazione dei Bilanci delle società partecipate. 

 



 

 

 

 

COMUNE DI MANERBIO 
(Provincia di Brescia) 
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NOTA INTEGRATIVA 

BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

REDATTA AI SENSI DELL’ART. 11, COMMA 5 DEL 
D.LGS. 118/2011 
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PREMESSA 
 
Il bilancio di previsione finanziario  rappresenta lo strumento attraverso il quale gli organi di governo 
dell’Ente, nell’ambito dell’esercizio della propria funzione di indirizzo e programmazione, definiscono le 
risorse da destinare e missioni e programmi in coerenza con quanto previsto dai documenti della 
programmazione. Il bilancio di previsione 2017-2019 è stato redatto nel rispetto dei principi generali ed 
applicati di cui al D.Lgs. n. 118/2011.  

Al bilancio di previsione deve essere allegata la nota integrativa, contenente almeno i seguenti elementi: 

1) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli 
stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia 
esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l’accantonamento a tale fondo; 

2) l’elenco analitico delle quote  vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 
dicembre dell’esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, 
dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall’ente e del relativi 
utilizzi; 

3) l’elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le 
risorse disponibili; 

4) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche 
investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la 
programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi; 

5) l’elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall’ente  a favore di enti e di altri soggetti ai 
sensi delle leggi vigenti; 

6) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti 
finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata; 

7) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono 
consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'articolo 172, 
comma 1, lettera a) del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

8) l’elenco delle partecipazioni possedute con l’indicazione della relativa quota percentuale; 
9) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l’interpretazione del 

bilancio. 
 
La finalità della nota integrativa è offrire tutte le informazioni utili per l’interpretazione del bilancio. 
La presente nota  costituisce allegato obbligatorio al Bilancio di previsione 2017-2019 ed è redatta secondo 
quanto previsto dall’allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011. 
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CITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI PER LA FORMULAZIONE DELLE PREVISIONI  
 
Di seguito vengono evidenziati i criteri di formulazione delle previsioni relative al triennio, distintamente 
per la parte entrata e per la parte spesa 
 
Previsioni di entrata 
Le previsioni di entrata sono state effettuate tenendo conto  degli importi accertabili, nel corso di ciascun 
esercizio del triennio, secondo  il principio contabile della cosiddetta competenza finanziaria “potenziata” .  
Le risorse disponibili si sono progressivamente contratte nel corso degli anni, sia per effetto delle normative 
sempre più stringenti  in materia di razionalizzazione e contenimento  generale della spesa, sia per effetto 
del carattere temporaneo e occasionale  di alcune tipologie di entrate riscontrabili in un determinato 
esercizio e non reiterabili negli esercizi successivi. 
 A fronte di risorse sempre più limitate, il Comune di Manerbio deve fare fronte , per ciascun esercizio 
oggetto del  Piano di riequilibrio pluriennale di cui all’art. 243-bis del TUEL, a ripianare la quota stabilita nel 
piano stesso dello squilibrio complessivo originariamente determinato. 
A riguardo, si ritiene utile ricordare che la quota più consistente di ripiano  è stata prevista in riferimento 
all’annualità 2018  del triennale 2017-2019. 
 
 
La tabella che segue illustra la ripartizione delle entrate previste per titoli. 
 
 

ENTRATE 
COMPETENZA 

2017 2018 2019 
Utilizzo avanzo presunto di amministrazione      455.220,57                        -                          -    

Fondo pluriennale vincolato per finanziamento spese correnti         92.775,00         83.628,00         83.633,00  

Fondo pluriennale vincolato per finanziamento spese 
investimento   1.002.698,03           2.193,54                        -    

Titolo 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, 
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA   8.061.315,00   7.117.937,00   7.117.937,00  

Titolo 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI      570.676,00       401.286,00       377.286,00  
Titolo 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE   2.315.643,00   2.287.425,00   2.148.790,00  
Titolo 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE   2.357.545,47   1.545.400,00   2.915.746,00  
Titolo 5 - ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE      100.000,00                        -                          -    

Totale entrate finali 13.405.179,47 11.352.048,00 12.559.759,00 
Titolo 6 - ACCENSIONE DI PRESTITI 0 0 0 
Titolo 7 - ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 
Titolo 9 - ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00 

Totale titoli 18.050.734,47 15.854.743,00 17.062.454,00 
Totale complessivo entrate 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00 
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Le entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa 
 
IMPOSTA MUNICIPALE UNICA (IMU) 

 
Principali norme di riferimento 

Art. 13 del decreto legge n. 201/2011, conv. in legge n. 201/2011 
Artt. 7 e 8 del d.Lgs. n. 23/2011 
Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 

Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 2.203.283,37 

Gettito inizialmente previsto 
nell’anno precedente a quello di 
riferimento 

2.500.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2017 2018 2019 

2.475.000,00 2.475.000,00 2.475.000,00 

Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Le disposizioni in materia di IMU contenute nella legge n. 208/2015 
con particolare hanno ridotto il gettito IMU per l’esercizio 2016. In 
particolare le principali modifiche sono le seguenti: 

- Viene eliminata la possibilità per i Comuni di assimilare 
all’abitazione principale l’abitazione concessa in comodato 
ai parenti in linea retta entro il primo grado; 

- Viene introdotta direttamente dalla legge  una riduzione del 
50 % dell’imposta dovuta  per le unità immobiliari ( fatta 
eccezione per quelle classificate nelle categorie catastali A1, 
A/8 e A/9), concesse in comodato dal soggetto passivo ai 
parenti in linea retta entro il primo grado che le utilizzano 
come abitazione principale; 

- Sono abrogati il comma 5 (secondo periodo) ed  il  comma 
8-bis  dell’art. 13 D.L. n. 201/2011 relativi, rispettivamente, 
al regime agevolato dei terreni agricoli posseduti e condotti 
da imprenditori agricoli professionali (IAP) e coltivatori 
diretti (CD), in quanto  questa fattispecie viene interamente 
esclusa dall’IMU. 

L’aumento della previsione 2016 è dettato, tuttavia, dalla riduzione 
della percentuale dell’imposta trattenuta per alimentare il Fondo di 
solidarietà comunale. 
La previsione 2017 -2019 è rivista leggermente al ribasso al fine di 
adeguare la previsione agli incassi, in quanto l’IMU è accertata per 
cassa. 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

Si tenga presente che la legge di bilancio 2017 prevede, anche per il 
2017, il blocco degli aumenti dei tributi locali, ad eccezione della 
TARI 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dalla legge 

 
Si veda quanto sopra 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dal regolamento 

 
Si veda quanto sopra 
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Si rammenta che le aliquote IMU applicate nel nostro Comune sono già massime (1,06 % ) per tutti gli 
immobili diversi dalle abitazioni principali, mentre per queste ultime per le categorie catastali (A1, A8, A9 ) 
non esentate dal pagamento dell’imposta l’aliquota è pari allo 0,45% e non può essere modificata , per via 
dei vincoli posti dal Legislatore sulla sommatoria delle aliquote IMU + TASI . 
 
TASSA SERVIZI INDIVISIBILI (TASI) 
Principali norme di riferimento Art. 1, commi 639-731, legge n. 147/2013 
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 998.989,00 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 55.000,00 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2017 2018 2019 

55.000,00 55.000,00 55.000,00 

Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

La legge n. 208/2015 ha apportato significativi cambiamenti 
nell’impianto normativo originale  che, di seguito vengono 
riepilogati: 
 l’esenzione TASI per le case ( escluse categorie catastali 

A1, A8, A9 ) destinate ad abitazione principale del 
proprietario, nonché dell’utilizzatore; 

 viene introdotta, così come per l’IMU,  una riduzione del 
50 % della base imponibile delle  le unità immobiliari ( 
fatta eccezione per quelle classificate nelle categorie 
catastali A1, A/8 e A/9, concesse in comodato dal soggetto 
passivo ai parenti in linea retta entro il primo grado che le 
utilizzano come abitazione principale. 

L’intervento più corposo previsto dalla legge di stabilità, per il 
nostro Comune,  incide pesantemente sul gettito TASI, riducendolo 
drasticamente. Tuttavia, la legge prevede un contributo 
compensativo all’interno del Fondo di Solidarietà Comunale a 
ristoro del minor gettito. 
Le previsione 2017-2019 restano in linea con quelle definitive 2016. 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

Si tenga presente che la legge di bilancio 2017 prevede, anche per il 
2017, il blocco degli aumenti dei tributi locali, ad eccezione della 
TARI 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dalla legge 

nessuna 

Effetti connessi a disposizioni 
recanti esenzioni e riduzioni previsti 
dal regolamento 

nessuna 

 
Conclusivamente, rimangono assoggettate a TASI  le  sole categorie di  immobili sotto indicati , senza diritto 
all’applicazione di alcuna detrazione: 
 

Abitazioni principali e relative pertinenze di  categoria 
A1, A8, A9 

1,5 per mille 
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ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF 
Principali norme di riferimento Decreto legislativo 28 settembre 1998, n. 360  
Gettito conseguito nel penultimo 
esercizio precedente 
(accertamento) 

1.400.000,00 
(accertamento effettuato come valore medio tra il valore minimo e 

massimo delle simulazioni di gettito messe a disposizione da …) 

Gettito previsto nell’anno 
precedente a quello di riferimento 

1.294.619,19 
(previsione effettuata sulla base delle modifiche apportate al 

principio contabile per cui l’accertamento IRPEF non può essere 
maggiore della somma tra l’incassato a competenza del penultimo 

esercizio precedente e l’incassato a residuo dell’esercizio 
precedente) 

 
Gettito previsto nel triennio 
 

2017 2018 2019 

1.262.000,00 1.262.000,00 1.262.000,00 

Effetti connessi a modifiche 
legislative previste sugli anni della 
previsione 

Nessuno 

Effetti connessi alla modifica delle 
aliquote 

Si tenga presente che la legge di bilancio 2017 prevede, anche per il 
2017, il blocco degli aumenti dei tributi locali, ad eccezione della 
TARI 

 
TASSA RIFIUTI 
La legge di Stabilità 2014 ( L. n. 147/2013 ) ha istituito l’imposta unica comunale (IUC), all’interno della 
quale si colloca il  tributo denominato TARI ( Tassa rifiuti ) che, a seguito delle variazioni apportate alla 
Legge di stabilità con il D.L.  n. 16 del 6 Marzo 2014, si pone sostanzialmente in continuità con i tributi   
TARES e TIA che l’hanno preceduto. 
Le leggi di stabilità 2015, 2016 e la Legge di bilancio 2017 non hanno apportato novità significative nella 
disciplina della tassa. 
A livello regolamentare, è stata introdotta, a partire dal 2016, una riduzione del 15% della parte variabile 
della tariffa per le utenze  domestiche che non conferiscono la frazione organica dei rifiuti avvalendosi del 
compostaggio domestico.  
 
IMPOSTA PUBBLICITA’ 
Dopo un periodo transitorio di gestione diretta nel  2015  dell’imposta di pubblicità e dei diritti sulle 
pubbliche affissioni, a seguito del mantenimento delle imposte stesse per effetto dell’abrogazione della 
norma che avrebbe dovuto introdurre dal 01/01/2016 l’IMU secondaria, si è conclusa una procedura di 
gara per l’individuazione del Concessionario del servizio di riscossione per i prossimi 4 anni, a partire dal 
01/07/2016. 
Risulta assegnatario del servizio la ditta Abaco S.p.A. 
 
FONDO SOLIDARIETA’ COMUNALE 
È stata pubblicata, in attesa del decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri, la ripartizione 
provvisoria del Fondo di solidarietà comunale 2017 (FSC). La quota spettante al Comune di Manerbio è pari 
ad euro 1.391.590,06. Le previsioni sono state, pertanto, adeguate a tale importo. 
Per gli esercizi 2018 e 2019 è stata ipotizzato un FSC costante. 
 
 
 
 



Nota integrativa 

Bilancio di previsione 2017-2019 
 

7 
 

 
 
Le entrate da trasferimenti correnti 
 
La tabella che segue riporta le entrate del titolo secondo distinte per soggetto trasferente, rappresentate 
dal grafico successivo. 
 

 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 

             264.140,00              148.840,00              139.840,00 
             191.836,00              142.946,00              127.946,00 
             114.700,00              109.500,00              109.500,00 
           570.676,00            401.286,00            377.286,00 

da Amministrazioni centrali
da Amministrazioni locali

da Imprese

 
 
 
I trasferimenti correnti dalle Amministrazioni centrali comprendono il cosiddetto fondo IMU/TASI, stimato, 
per il solo 2017, in euro 145.000. Inoltre, sempre tra la medesima categoria di entrate, sono registrati per le  
annualità 2018 e 2019 i rimborsi dallo Stato previsti a fronte delle spese anticipate dal Comune per le 
elezioni  amministrative e politiche 2018 e le elezioni europee 2019. 
 
I trasferimenti correnti dalle Amministrazioni locali previsti in bilancio provengono  dalla Regione, dalla 
Provincia e  dai Comuni. Quelli da Regione è Provincia sono perlopiù destinati all’ambito sociale e al 
sostegno del reddito di soggetti a rischio di esclusione sociale o in situazioni di disabilità. 
 
I trasferimenti da imprese rappresentano in parte le entrate finalizzate ad iniziative culturali, ma 
soprattutto i trasferimenti da parte dell’Azienda territoriale per i servizi alla persona – Ambito 9 legati agli 
interventi nel sociale. 
 
 
Le entrate extratributarie 
 
La tabella che segue riporta le entrate extratributarie distinte per tipologia 
 

 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 

          1.609.553,00           1.593.375,00           1.454.740,00 

             405.000,00              405.000,00              405.000,00 

                  1.000,00                   1.000,00                   1.000,00 

                              -                                 -                                 -   

             300.090,00              288.050,00              288.050,00 

        2.315.643,00         2.287.425,00         2.148.790,00 

Proventi derivanti dall'attività di 
controllo e repressione delle 
irregolarità e degli illeciti
Interessi attivi

Vendita di beni e servizi e proventi 
derivanti dalla gestione dei beni

Altre entrate da redditi da capitale

Rimborsi e altre entrate correnti

 
 
 
Tra le entrate della prima tipologia esposta ritroviamo: 
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- le entrate da servizi a domanda individuale (mensa e trasporto scolastico, servizio assistenza 
domiciliare (SAD), servizio pre-orario scolastico, illuminazione votiva): le relative previsioni sono 
state formulate sulla base delle tariffe approvate. Tali entrate, in quanto da accertare sulla base 
degli avvisi di pagamento emessi nei confronti dell’utenza e non già per cassa (cfr. principio 
contabile di cui all’allegato 4/2 del DLgs 118/2011, paragrafo 3.8) sono considerate di dubbia e 
difficile esazione e, pertanto, svalutate tramite accantonamento al Fondo crediti di dubbia 
esigibilità; 

- diritti di segreteria; 
- le entrate da servizi cimiteriali; 
- le entrate da locazioni e concessioni di beni, previste in base ai contratti vigenti: 

rientrano in questa categoria i proventi dalla farmacia comunale ed i proventi relativi alle 
concessioni delle reti del gas.; 

- i proventi da alloggi ERP:  anche questi, come le entrate da servizi, sono accertate sulla base di 
idonea documentazione e non per cassa (cfr. principio contabile di cui all’allegato 4/2 del DLgs 
118/2011, paragrafo 3.10) sono considerati di dubbia e difficile esazione e, pertanto, svalutati 
tramite accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità. 

 
Per quanto riguarda la seconda tipologia della tabella, essa coincide quasi totalmente con i proventi da 
sanzioni per violazioni del codice della strada. Le previsioni sono state calcolate moltiplicando il numero 
medio delle sanzioni emesse annualmente per l’importo del cosiddetto “pagamento in misura ridotta”. 
Le modalità di accertamento contabile di queste entrate, previsto dal principio contabile di cui all’allegato 
4/2 del DLgs 118/2011, le fa rientrare tra le entrate di dubbia e difficile esazione e, pertanto, svalutate 
tramite accantonamento al Fondo crediti di dubbia esigibilità.  
 
 
Le entrate in conto capitale e da alienazione di attività finanziarie 
 
La tabella che segue riporta le entrate in conto capitale e da alienazione di attività finanziarie distinte per 
tipologia 
 

 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 
-                           -                           -                           

263.774,47            17.250,00               16.050,00               

173.855,00            -                           -                           

825.000,00            383.000,00            363.800,00            

1.094.916,00         1.145.150,00         2.535.896,00         

100.000,00            -                           -                           

        2.457.545,47         1.545.400,00         2.915.746,00 

Contributi agli investimenti

Altri trasferimenti in conto capitale

Tributi in conto capitale

Entrate da alienazione di beni 
materiali ed immateriali

Altre entrate in conto capitale

Alienazione di attività finanziarie

 
 
 
 
Correlazione tra entrate e spese  non ricorrenti 
 
La tabella che segue individua le entrate non ricorrenti e riporta i relativi stanziamenti nel bilancio di 
previsione 
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 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 
-                           -                           -                           
-                           -                           -                           
-                           -                           -                           

1.028.378,00         85.000,00               85.000,00               

614.618,00                          -                                         -                                         

-                           -                           -                           

               51.646,00                51.646,00                51.646,00 
             925.000,00              383.000,00              363.800,00 
                              -                                 -                                 -   
             400.000,00              400.000,00              400.000,00 
                           221.756,00                            108.209,00                              95.355,00 

                           118.244,00                            143.582,00                            169.290,00 

                  5.000,00                   5.000,00                   5.000,00 
                                1.148,00                                 1.394,00                                 1.640,00 

Contributi agli investimenti

Entrate da eventi calamitosi
Alienazioni di immobilizzazioni

Entrate da sanzioni CDS

Entrate da lotta all'evasione fiscale
di cui stanziati nel Fondo crediti di dubbia 
esigibilità

di cui stanziati nel Fondo crediti dubbia esigibilità

di cui stanziati nel Fondo crediti dubbia esigibilità

Entrate da donazioni

 Entrata da condoni tributari

Entrate da sanatorie
Entrate da abusi edilizi

di cui destinato secondo l'art. 208 del CDS

Entrate da sanzioni 

 
 
 
Le entrate derivanti da alienazioni di immobili e i contributi agli investimenti sono finalizzati alla copertura 
delle spese di parte capitale, anch’esse non ricorrenti. 
L’entrata per eventi calamitosi finanzia un capitolo di pari importo della parte spesa destinato alle spese a 
seguito di eventi calamitosi. 
Le entrate da sanzioni CDS sono destinate per il 50% alle tipologie di spese indicate dall’art. 208 del Codice 
della strada. La parte non destinata è utilizzata, unitamente alle altre entrate da sanzioni e dalle entrate da 
lotta all’evasione alle spese generali del bilancio. Si consideri, tuttavia, che la parte corrente del bilancio 
finanzia la quota del Piano di riequilibrio pluriennale relativa a ciascuna annualità del bilancio pari ad euro 
350.000,00 per il 2017, a 500.000,00 per il 2018 ed a 350.000,00 per il 2019. 
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Previsioni di spesa 
 
La tabella che segue illustra la ripartizione delle entrate previste per titoli. 
 

 Previsione 2017 Previsione 2018 Previsione 2019 
SPESE CORRENTI 10.032.284,57 8.414.645,00 8.407.190,00 
SPESE IN CONTO CAPITALE 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00 
SPESE PER INCREMENTO DI ATTIVITA' 
FINANZIARIE - - - 

RIMBORSO DI PRESTITI 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00 
CHIUSURA ANTICIPAZIONE DA ISTITUTO 
TESORIERE/CASSIERE 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 

SPESE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00 
TOTALE TITOLI 19.251.428,07 15.440.564,54 16.796.087,00 

Disavanzo 350.000,00 500.000,00 350.000,00 
TOTALE SPESA 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00 

 
 
 
Per quanto riguarda le spese correnti, le previsioni sono state formulate sulla base: 

- dei contratti in essere (mutui, personale, utenze, altri contratti di servizio quali rifiuti, pulizie, 
illuminazione pubblica, ecc.).  

- delle spese necessarie per l’esercizio delle funzioni fondamentali; 
- delle richieste formulate dai vari responsabili, opportunamente riviste alla luce delle risorse 

disponibili e delle scelte dell’amministrazione effettuare in relazione agli obiettivi indicati nel DUP. 
 
 
 
I fondi stanziati 
 
Un’analisi approfondita merita la tipologia 110 che riguarda i fondi iscritti in bilancio: il Fondo pluriennale 
vincolato spesa; il fondo crediti di dubbia esigibilità, il fondo accantonamento rischi legali; il fondo 
accantonamento indennità di fine mandato del sindaco; il fondo accantonamento spese potenziali, fondo di 
riserva.  
La tabella che segue evidenzia gli stanziamenti in bilancio riferiti a ciascuno dei sopraccitati fondi. 
 

Previsione 2017 Previsione 2018 Previsione 2019
Fondo pluriennale vincolato (FPV) (i)              85.821,54              83.633,00              83.633,00 
Fondo crediti dubbia esigibilità (FCDE) (ii)            900.800,00            346.695,00            408.250,00 
Fondo accantonamento rischi legali                9.000,00                             -                  3.000,00 
Fondo accantonamento indennità fine mandato 
del Sindaco                2.960,00                2.960,00                2.960,00 

Fondo accantonamento rinnovi contrattuali                5.710,00                7.000,00 
Fondo accantonamento spese potenziali                4.000,00              10.000,00              10.000,00 
Fondo di riserva (iii)              30.010,00              25.170,00              25.150,00  
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(i) FONDO PLURIENNALE VINCOLATO 
Il fondo pluriennale vincolato stanziato tra le spese è costituito dalle risorse che si prevede di accertare nel 
corso di ciascun esercizio, destinate a finanziare le spese che si prevede di impegnare nel corso 
dell’esercizio con imputazione agli esercizi successivi. 
Il fondo pluriennale vincolato si distingue in FPV di parte corrente e in FPV di parte capitale. 
 

Previsione 2017 Previsione 2018 Previsione 2019
Fondo pluriennale vincolato (FPV) - di parte 
corrente

             83.628,00              83.633,00              83.633,00 

Fondo pluriennale vincolato (FPV) - di parte 
capitale

               2.193,54                             -                               -   

TOTALE              85.821,54              83.633,00              83.633,00  
 

(ii) FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA’ 
Il Fondo crediti di dubbia esigibilità rappresenta un accantonamento di risorse che gli enti devono stanziare 
nel bilancio di previsione al fine di limitare la capacità di spesa alle entrate effettivamente esigibili e che 
giungono a riscossione, garantendo in questo modo gli equilibri di bilancio.  
Il principio contabile della contabilità finanziaria prevede criteri puntuali di quantificazione delle somme da 
accantonare a FCDE. In particolare, in occasione della predisposizione del bilancio di previsione è 
necessario: 

1) individuare le categorie di entrate stanziate che possono dare luogo a crediti di dubbia e difficile 
esazione. La scelta del livello di analisi, è lasciata al singolo ente. Nel caso in esame si è scelto di 
procedere per capitolo; 

2) calcolare, per ciascuna entrata di cui al punto 1), la media tra incassi in c/competenza e 
accertamenti degli ultimi 5 esercizi. Sono utilizzabili quattro diversi metodi per il calcolo di tale 
media (cfr. Allegato 4/2 al D.Lgs 118/2011); 

3) applicare all’importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate di cui al punto 1) una 
percentuale pari al complemento a 100 delle medie di cui al punto 2). 
 

Il principio contabile all. 4/2 al d.Lgs. n. 118/2011 prevede, per i primi esercizi la possibilità di accantonare a 
bilancio di previsione una quota inferiore, come evidenziato nella seguente tabella.  

FASE 
ANNO DI PREVISIONE DEL BILANCIO 

2016 2017 2018 2019 

PREVISIONE 55% 70% 85% 100% 

L’ente si è avvalso di tale facoltà.  
Le tabelle allegate alla presente sotto la lettera A, descrivono per ciascun anno la modalità di calcolo del 
fondo in esame. 
 

(iii) FONDO RISERVA 
Il Fondo di riserva di competenza rientra nelle percentuali previste dalla legge (min. 0,3% e max 2% delle 
spese correnti iscritte in bilancio), e precisamente 0.3% per il 2017, 0.3% per il 2018 e 0.3% per il 2019.  
Per il primo esercizio è stato inoltre stanziato un fondo di riserva di cassa dell’importo di euro 30.010,00 
pari allo 0,21% (min 0,2%) delle spese finali previste in bilancio, in attuazione di quanto previsto dall’art. 
166, comma 2-quater, del d.Lgs. n. 267/2000. 
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ELENCO ANALITICO ED UTILIZZI DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE NEL 
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO AL 31/12/2016 
 
Sulla base degli utilizzi dell’avanzo di amministrazione disposti nel corso dell’esercizio e dell’andamento 
della gestione, il risultato presunto di amministrazione al 31 dicembre 2016 ammonta ad euro 
2.497.677,27, come risulta dall’apposito prospetto del bilancio di previsione finanziario 2017-2019 redatto 
ai sensi del D.Lgs. n. 118/2011. 
 
La tabella che segue ne descrive le quote accantonate e vincolate  
 

Risultato di amministrazione presunto (+/-) 2.497.677,27

3.353.454,52   
     1.014.327,78 

     1.365.695,56 

        741.935,50 
        231.495,68 

235.707,17      
235.707,17       

 c) Fondi destinati agli investimenti 245.486,54      
 e) Fondi liberi -1.336.970,96

Fondo anticipazioni liquidita' DL 35 del 2013 e successive modifiche e 
rifinanziamenti 
Fondo contenzioso
Altri accantonamenti

di cui:

Vincoli derivanti da trasferimenti  
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui 
Vincoli formalmente attribuiti dall'ente 

 a) Fondi accantonati

 b) Fondi vincolati
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 

Fondo crediti di dubbia esigibilita' al 31/12/2016 

 
 
 

Il bilancio di previsione dell’esercizio 2017 prevede l’utilizzo delle quote accantonate del risultato di 
amministrazione. 
Il principio contabile allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011 dispone, in tal caso, la compilazione delle seguenti 
tabelle, allegate alla presente sotto la lettera B: 
1. elenco analitico delle risorse vincolate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione 

presunto; 
2. elenco analitico delle risorse accantonate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione 

presunto elaborato sulla base di dati di preconsuntivo; 
3. analisi delle risorse destinate agli investimenti rappresentate nel prospetto del risultato di 

amministrazione presunto elaborato sulla base di dati di preconsuntivo. 
 
 
 
ELENCO ANALITICO DEGLI INTERVENTI PROGRAMMATI PER SPESE DI INVESTIMENTO 
 
Per l’esercizio 2017 e successivi non sono previste opere finanziate da debito.  
Nell’allegato C alla presente sono riportate le tabelle relative agli investimenti previsti per ciascuna delle 
annualità 2017-2018-2019 con le relative fonti di finanziamento 
 
 



Nota integrativa 

Bilancio di previsione 2017-2019 
 

13 
 

ELENCO DELLE GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE PRESTATE DALL’ENTE A FAVORE 
DI ENTI E DI ALTRI SOGGETTI AI SENSI DELLE LEGGI VIGENTI 
 
Sono state rilasciate a favore della società ACM S.r.l. – in liquidazione le seguenti lettere di patronage: 

- lettera di patronage a garanzia di un affidamento in conto corrente, concesso da Banca Popolare di 
Cremona; 

- lettera di patronage a garanzia di un mutuo quindicinale, concesso da Banca Popolare di Bergamo; 
- lettera di patronage a garanzia di un mutuo ipotecario, concesso da Banca Popolare di Bergamo; 
- lettera di patronage a garanzia di un mutuo, concesso da Banca Unicredit. 

 
Sono state rilasciate a favore della società BBS S.r.l. – in liquidazione le seguenti lettere di patronage: 

- lettera di patronage a garanzia di un mutuo 180 mesi, concesso da Banca Popolare di Bergamo. 
 

Sono state rilasciate anche tre lettere di patronage a garanzia di liee di credito che, ad oggi, risultano 
chiuse. 
 
 
ONERI E IMPEGNI FINANZIARI STIMATI E STANZIATI IN BILANCIO DERIVANTI DA 
CONTRATTI RELATIVI A STRUMENTI FINANZIARI DERIVATI O DA CONTRATTI DI 
FINANZIAMENTO CHE INCLUDONO UNA COMPONENTE DERIVATA 
 
Non sussiste la fattispecie. I contratti derivati stipulati dall’ente sono stati definitivamente chiusi nel 2009. 
 
 
ALTRE INFORMAZIONI 
 
Gli equilibri di parte corrente sono stati ottenuti grazie all’applicazione degli oneri di urbanizzazione. 
Per il 2017 l’utilizzo dei proventi da permessi di costruire è disciplinato dall’art. 1, comma 767, della legge 
208/2015. In base a tale disposizione, infatti, i proventi dalle concessioni edilizie e delle relative sanzioni 
possono essere utilizzati, per il 2017, al 100% per spese di manutenzione ordinaria del verde e del 
patrimonio comunale. La percentuale di applicazione alla spesa corrente è, nel caso del bilancio del 
Comune di Manerbio, pari al 78% (calcolato sulla previsione di entrata degli oneri al netto di quelli stanziati 
per la regolarizzazione delle opere a scomputo). 
A decorrere dal 2018, la legge 232/2016 (art. 1, commi 460-461) definisce una disciplina specifica per 
l’utilizzo degli oneri di urbanizzazione. Essi smettono di essere entrate di parte capitale genericamente 
destinate agli investimenti o alla manutenzione ordinaria del verde e del patrimonio secondo limiti massi 
fissati di volta in volta dalla normativa, divenendo vere e proprie entrate a destinazione vincolata per legge. 
Tali entrate potranno essere utilizzate esclusivamente per la realizzazione e la manutenzione ordinaria e 
straordinaria di opere di urbanizzazione primaria e secondaria. Le percentuali di utilizzo dei proventi da 
permessi di costruire (al netto di quelli relativi alle opere a scomputo) destinate alla manutenzione 
ordinaria di opere di urbanizzazione e, pertanto, considerate ai fini degli equilibri di parte corrente sono 
rispettivamente pari al  58% per il 2018 e al 75% per il 2019. 
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ELENCO PARTECIPAZIONI POSSEDUTE CON INDICAZIONE SITI INTERNET DI 
PUBBLICAZIONE DEI BILANCI 
 

Codice 
fiscale 
società 

partecipata 

Ragione 
sociale / 

denominazio
ne 

Indirizzo Indirizzo pubblicazione Bilanci 

Quota % di 
partecipazi

one 
detenuta 

direttamen
te 

02746890983 

AZIENDA 
COMUNALE 
MANERBIO 

S.R.L., IN SIGLA 
ACM S.R.L. IN 
LIQUIDAZIONE 

PZA CESARE 
BATTISTI SNC 

Manerbio 
(BS) [25025] 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/ACM Srl/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci di esercizio) 
100 

02409860984 FAR.MA. S.R.L. 

VIA 
CREMONA 10 

Manerbio 
(BS) [25025] 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/FAR.MA Srl/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci di esercizio) 
100 

02308010988 

B.B.S. - BASSA 
BRESCIANA 

SERVIZI S.R.L. 
IN 

LIQUIDAZIONE 

PZA CESARE 
BATTISTI SNC 

Manerbio 
(BS) [25025] 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/BBS Srl/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci di esercizio) 
88 

88005550178 

CONSORZIO 
BASSA 

BRESCIANA 
CENTRALE 

Via 
Martinengo, 

33 
Bassano 

Bresciano 
(BS) [25020] 

http://www.cbbc.it/bilancio_preventivo_e_consuntiv
o_trasparenza_13.php#trasp40 18 

02987870983 

AZIENDA 
TERRITORIALE 
PER I SERVIZI 

ALLA PERSONA 

PZA 
DONATORI DI 

SANGUE 7 
Ghedi (BS) 

[25016] 

www.comune.ghedi.brescia.it/zf/index.php/traspare
nza/index/.../834 11,61 

02413860988 

CONSORZIO 
BRESCIA 

ENERGIA E 
SERVIZI IN 

SIGLIA BRESCIA 
ENERGIA E 

SERVIZI 

VIA 
SOLFERINO 

53 
Brescia (BS) 

[25121] 

http://www.bresciaenergiaservizi.it/consorzio/bilanci 1,72414 

01300290192 
ASPM 

SORESINA 
SERVIZI S.R.L. 

VIA CAIROLI 
17 

Soresina (CR) 
[26015] 

  1 

87007530170 GARDA UNO 
S.P.A. 

VIA BARBIERI 
20 

Padenghe sul 
Garda (BS) 

[25080] 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/GARDA UNO Spa/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci) 
0,1 
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ALLEGATO A

CAPITOLO DESCRIZIONE ENTRATA
IMPORTO 

STANZIATO

% DI 
SVALUTAZIONE 

SCELTO

METODO 
UTILIZZATO 

PER CALCOLO 
DELLA MEDIA

IMPORTO

% MINIMA 
DELL'IMPORTO 

DA 
ACCANTONARE

IMPORTO 
MINIMO DA 

ACCANTONARE

IMPORTO 
ACCANTONATO

% DI SVALUTAZIONE 
EFFETTIVA

431
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone fisiche

        360.000,00 42,80% B            154.080,00 70%              107.856,00              107.856,00 29,96%

434
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone giuridiche 

          40.000,00 37,10% C              14.840,00 70%                10.388,00                10.388,00 25,97%

561 Canoni alloggi ERP           57.100,00 18,70% A              10.680,00 70%                  7.476,00                  7.479,00 13,10%
664 Rimborsi utenze alloggi ERP           17.500,00 84,50% C              14.790,00 70%                10.353,00                10.353,00 59,16%

470
Proventi da servizio mensa 
scolastica

        250.000,00 6,60% C              16.500,00 70%                11.550,00                11.550,00 4,62%

475
Proventi da servizio trasporto 
scolastico

          34.000,00 6,80% C                2.315,00 70%                  1.620,50                  1.621,00 4,77%

486 Proventi da servizio SAD           24.000,00 10,10% B                2.425,00 70%                  1.697,50                  1.698,00 7,08%
450 Proventi da servizio votiva           60.000,00 0,40% A                    240,00 70%                      168,00                      168,00 0,28%
153 TARI ordinaria (TARSU e TARES)     1.706.347,00 9,90% A            168.930,00 70%              118.251,00              118.251,00 6,93%
50 Imposta pubblicità         117.000,00 5,40% A                6.320,00 70%                  4.424,00                  4.424,00 3,78%

432
Sanzioni per violazioni regolamenti 
comunali, ordinanze, norme di 
legge

            5.000,00 32,80% A                1.640,00 70%                  1.148,00                  1.148,00 22,96%

562 Concessioni di beni dell'ente           80.718,00 19,90% A              16.065,00 70%                11.245,50                11.246,00 13,93%
117 RUOLI COATTIVI IMU         751.238,00 91,30% B            685.885,00 70%              480.119,50              480.120,00 63,91%
157 RUOLI COATTIVI RIFIUTI         192.140,00 100,00% A            192.140,00 70%              134.498,00              134.498,00 70,00%

             900.795,00              900.800,00 

ESERCIZIO 2017

TOTALE FCDE 2017

Pagina 1
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CAPITOLO DESCRIZIONE ENTRATA
IMPORTO 

STANZIATO

% DI 
SVALUTAZIONE 

SCELTO

METODO 
UTILIZZATO 

PER CALCOLO 
DELLA MEDIA

IMPORTO

% MINIMA 
DELL'IMPORTO 

DA 
ACCANTONARE

IMPORTO 
MINIMO DA 

ACCANTONARE

IMPORTO 
ACCANTONATO

% DI SVALUTAZIONE 
EFFETTIVA

431
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone fisiche

        360.000,00 42,80% B            154.080,00 85%              130.968,00              130.968,00 36,38%

434
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone giuridiche

          40.000,00 37,10% C              14.840,00 85%                12.614,00                12.614,00 31,54%

561 Canoni alloggi ERP           60.500,00 18,70% A              11.313,50 85%                  9.616,48                  9.618,00 15,90%
664 Rimborsi utenze alloggi ERP           17.500,00 84,50% C              14.787,50 85%                12.569,38                12.572,00 71,84%

470
Proventi da servizio mensa 
scolastica

        250.000,00 6,60% C              16.500,00 85%                14.025,00                14.025,00 5,61%

475
Proventi da servizio trasporto 
scolastico

          34.000,00 6,80% C                2.312,00 85%                  1.965,20                  1.967,75 5,79%

486 Proventi da servizio SAD           24.000,00 10,10% B                2.424,00 85%                  2.060,40                  2.061,25 8,59%
450 Proventi da servizio votiva           60.000,00 0,40% A                    240,00 85%                      204,00                      204,00 0,34%
153 TARI ordinaria (TARSU e TARES)     1.706.347,00 9,90% A            168.928,35 85%              143.589,10              143.591,00 8,42%
50 Imposta pubblicità         117.000,00 5,40% A                6.318,00 85%                  5.370,30                  5.372,00 4,59%

432
Sanzioni per violazioni regolamenti 
comunali, ordinanze, norme di 
legge

            5.000,00 32,80% A                1.640,00 85%                  1.394,00                  1.394,00 27,88%

562 Concessioni di beni dell'ente           72.740,00 19,90% A              14.475,26 85%                12.303,97                12.308,00 16,92%
117 RUOLI COATTIVI IMU                          -   91,30% B                             -   85%                               -                                 -   -
157 RUOLI COATTIVI RIFIUTI                          -   100,00% A                             -   85%                               -                                 -   -

             346.679,82              346.695,00 TOTALE FCDE 2018

ESERCIZIO 2018

Pagina 2
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CAPITOLO DESCRIZIONE ENTRATA
IMPORTO 

STANZIATO

% DI 
SVALUTAZIONE 

SCELTO

METODO 
UTILIZZATO 

PER CALCOLO 
DELLA MEDIA

IMPORTO

% MINIMA 
DELL'IMPORTO 

DA 
ACCANTONARE

IMPORTO 
MINIMO DA 

ACCANTONARE

IMPORTO 
ACCANTONATO

% DI SVALUTAZIONE 
EFFETTIVA

431
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone fisiche

        360.000,00 42,80% B            154.080,00 100%              154.080,00              154.450,00 42,90%

434
Proventi da sanzioni codice della 
strada - persone giuridiche

          40.000,00 37,10% C              14.840,00 100%                14.840,00                14.840,00 37,10%

561 Canoni alloggi ERP           60.500,00 18,70% A              11.313,50 100%                11.313,50                11.320,00 18,71%
664 Rimborsi utenze alloggi ERP           17.500,00 84,50% C              14.787,50 100%                14.787,50                14.790,00 84,51%

470
Proventi da servizio mensa 
scolastica

        250.000,00 6,60% C              16.500,00 100%                16.500,00                16.500,00 6,60%

475
Proventi da servizio trasporto 
scolastico

          34.000,00 6,80% C                2.312,00 100%                  2.312,00                  2.315,00 6,81%

486 Proventi da servizio SAD           24.000,00 10,10% B                2.424,00 100%                  2.424,00                  2.425,00 10,10%
450 Proventi da servizio votiva           60.000,00 0,40% A                    240,00 100%                      240,00                      240,00 0,40%
153 TARI ordinaria (TARSU e TARES)     1.706.347,00 9,90% A            168.928,35 100%              168.928,35              168.930,00 9,90%
50 Imposta pubblicità         117.000,00 5,40% A                6.318,00 100%                  6.318,00                  6.320,00 5,40%

432
Sanzioni per violazioni regolamenti 
comunali, ordinanze, norme di 
legge

            5.000,00 32,80% A                1.640,00 100%                  1.640,00                  1.640,00 32,80%

562 Concessioni di beni dell'ente           72.740,00 19,90% A              14.475,26 100%                14.475,26                14.480,00 19,91%
117 RUOLI COATTIVI IMU                          -   91,30% B                             -   100%                               -                                 -   -
157 RUOLI COATTIVI RIFIUTI                          -   100,00% A                             -   100%                               -                                 -   -

             407.858,61              408.250,00 

Non si è provveduto a svalutare le entrate previste secondo i criterio della cassa

TOTALE FCDE 2019

ESERCIZIO 2019

Pagina 3
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ALLEGATO B

1)      Elenco analitico delle risorse vincolate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione presunto.

(a) (b) (c) (d) (e)
(f)=(a) +(b) -( c)-(d)-

(e)

200 8801

Sgravi tributi -conguaglio 
contributo compensativo 
rimborso minor introito 
IMU abitazione principale 

           46.100,00                       -                           -                              -                                -                         46.100,00 

- 9000 Fondo di produttività            15.536,15                       -                         15.536,15 

641 7320
Trasferimenti correnti ad 
associazioni per bambini 
bisognosi ( Lascito Bui)

         209.071,02                       -            24.500,00             10.500,00                     174.071,02 

380 4758
Servizi per attività sistema 
bibliotecario

             6.603,61                       -                    6.603,61                                      -   

         277.310,78                       -            24.500,00             10.500,00                  6.603,61                     235.707,17 

                          -                         -                           -                              -                                -                                        -   

                          -                         -                           -                              -                                -                                        -   

Vincoli derivanti dalla legge 

Fondo plur. vinc. 
pres. Al 

31/12/2016

Cancellazione 
dell'accertament
o o eliminazione 
del vincolo (+) e 

cancellazione 
degli impegni (-)

Risorse vinc. Al 
01/01/2016

Capitolo 
di spesa 

Descr.

Risorse generali del 
bilancio

Totale vincoli derivanti dalla legge (l)
Vincoli derivanti da Trasferimenti

Accertamenti 
presunti 

esercizio 2016 
(2)

Impegni 
pres.eserc. 

2016

Risorse vincolate 
presunte al 
31/12/2016

Totale vincoli derivanti da finanziamenti (f)

Totale vincoli derivanti da trasferimenti (t)
Vincoli derivanti da finanziamenti

Descr.Cap. di entrata

Contributo dallo Stato per il 
finanziamento del bilancio

Contributo da comuni per 
funzionamento Sistema 
Bibliotecario

Legato BUI a favore dei 
bambini bisognosi
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                          -                         -                           -                              -                                -                                        -   

                          -                         -                           -                              -                                -                                        -   
         277.310,78                       -            24.500,00             10.500,00                  6.603,61                     235.707,17 

                                     -   

         277.310,78                     235.707,17 

NOTE
Rispetto al consuntivo 2015 il Fondo destinato alla restituzione dell'anticipazione ex DL 35/2013, erroneamente collocato tra le somme vincolate, viene iscritto tra le somme accantonate
 

(*) Analoga tabella è compresa anche nella relazione della gestione al rendiconto.
(1) Importo immediatamente utilizzabile nelle more dell'approvazione del rendiconto. Nel corso dell'esercizio provvisorio è utilizzabile nei limiti
 di quanto previsto nel principio applicato della contabilità finanziaria.
(2) Nei casi in cui la legge o i principi contabili prevedono che i vincoli sono determinati facendo riferimento all'accertamento al netto del fondo crediti di dubbia esigibilità 
o al netto di altri fondi, indicare l’accertamento netto vincolato. In tutti gli altri casi indicare l'accertamento complessivo delle entrate vincolate.
(3) Non comprende la quota del fondo riguardante accertamenti di cui alla nota 2)

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente

Totale risorse vincolate (1) (l) +(t)+(f)+(e)+(v)

Quota del risultato di amministrazione accantonata al fondo residui perenti 
riguardante le spese vincolate (solo per le regioni)

Totale vincoli formalmente attribuiti dall'ente (e)
Altri vincoli

Quota del risultato di amministrazione accantonato al fondo crediti di dubbia 
esigibilità riguardanti le risorse vincolate  (3)

Quota del risultato di amministrazione accantonato per altri fondi rischi 
riguardanti le risorse vincolate 

Totale risorse vincolate al netto degli accantonamenti, rappresentato nell'allegato 
riguardante il risultato di amministrazione presunto

Totale altri vincoli  (v)
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Capitolo di 
spesa descrizione

Risorse 
accantonate  al 

1/1/2016

Utilizzo 
accantonamenti 

nell'esercizio2016

Accantonamenti 
stanziati 

nell'esercizio2016

Risorse accantonate 
presunte al 31/12/ 2016

(a) (b) (c) (d)=(a)-(b)+( c)

56 Fondo spese per indennità di fine 
mandato del Sindaco              7.629,96                               -                     2.960,00                       10.589,96 

753 Fondo accantonamento spese per 
passività potenziali            76.198,72                                          -                     6.000,00                       82.198,72 

1007 Fondo accantonamento rischi 
legali          626.628,00                               -                 115.307,50                     741.935,50 

8670 Fondo crediti di dubbia esigibilità 
di parte corrente          507.627,78                               -                 506.700,00                  1.014.327,78 

8675 Fondo accantonamento per 
rinnovi contrattuali                        -                                 -                     5.707,00                         5.707,00 

13465 Accantonamenti in conto 
capitale                        -                                 -                 133.000,00                     133.000,00 

9250 Fondo crediti di dubbia esigibilità 
di parte capitale                        -                                 -                                -                                     -   

13502
Rimborso dell'anticipazione 
ottenuta dalla Cassa DD.PP. 
Ai sensi del D.L. 35/2013

      1.365.695,56                               -                                -                    1.365.695,56 

                                  -   
                                  -   

      2.583.780,02                               -                 769.674,50                  3.353.454,52 

NOTE
Il Fondo destinato alla restituzione dell'anticipazione ex DL 35/2013, erroneamente collocato tra le somme vincolate, viene iscritto tra le somme accantonate

Totale 

2) Elenco analitico delle risorse accantonate rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione presunto elaborato sulla 
base di dati di preconsuntivo
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Capitolo 
di entrata Descriz. Capitolo 

di spesa Descriz.
Risorse destinate 
agli investim. al 

01/01/2016

Accert. Presunti 
esercizio 2016

Impegni pres. 
eserc. 2016

Fondo plurien. 
vinc. presunto al 

31/12/2016

Cancellazione 
dell'accertam.

Risorse destinate 
agli investim. al 

31/12/2016

(a) (b) (c) (d) (e) (f)=(a) +(b) -( c)-
(d)-(e)

9257

9281

11760

12850

13450

ACQUISTO HARDWARE

MANUTENZIONE IMPIANTI

ADEGUAMENTO ISOLA 
ECOLOGICA

MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA IMPIANTI 
ILLUMINAZIONE PUBBLICA

FONDO PER 
REALIZZAZIONE 
ATTREZZATURE 
DESTINATE A SERVIZI 
RELIGIOSI

10150 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA EDIFICIO 
SCUOLA DELL'INFANZIA

10200 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA EDIFICI 
SCUOLE MEDIE E 
VARIISTITUTI

10210 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA SCUOLE 
ELEMENTARI

10765 REALIZZAZIONE PARCO 
'CANALOT'

11900 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA PARCHI E 
GIARDINI ZONE VARIE

12650 MANUTENZIONE E 
SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE 
PIAZZE E MARCIAPIEDI E 
ARREDO URBANO

13351 RIMBORSO PROVENTI 
CONCESSIONI EDILIZIE

13450 FONDO PER 
REALIZZAZIONE 
ATTREZZATURE 
DESTINATE A SERVIZI 
RELIGIOSI

3) Analisi delle risorse destinate agli investimenti rappresentate nel prospetto del risultato di amministrazione presunto elaborato sulla base di dati di preconsuntivo 

139.401,35          24.400,00            -                      159.799,81          862 Entrate da permessi di costruire 81.815,27            37.016,81            
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Capitolo 
di entrata Descriz. Capitolo 

di spesa Descriz.
Risorse destinate 
agli investim. al 

01/01/2016

Accert. Presunti 
esercizio 2016

Impegni pres. 
eserc. 2016

Fondo plurien. 
vinc. presunto al 

31/12/2016

Cancellazione 
dell'accertam.

Risorse destinate 
agli investim. al 

31/12/2016

(a) (b) (c) (d) (e) (f)=(a) +(b) -( c)-
(d)-(e)

9260

MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA IMMOBILI 
COMUNALI E 
RECUPEROLOCALI DA 
ADIBIRE A SERVIZI 
PUBBLICI

9257 ACQUISTO HARDWARE

9285

CONTRIBUTO AGLI 
INVESTIMENTI A SOCIETA' 
PARTECIPATE - 
INTERVENTI PER GLI 
ANZIANI

9281 MANUTENZIONE IMPIANTI

2648 ACQUISTO MEZZI - POLIZIA 
LOCALE

9259 RISTRUTTURAZIONE 
APPARTAMENTI ERP

9370

RIMBORSO SOMME NON 
DOVUTE IN CONTO 
CAPITALE AD 
AMMINISTRAZIONI LOCALI- 
AREA TECNICA

10131
CONTRIBUTI AGLI 
INVESTIMENTI ISTITUZIONI 
SOCIALI PRIVATE

10132
CONTRIBUTI AGLI 
INVESTIMENTI ENTI 
CENTRALI

10190 ACQUISTO ARREDO 
SCOLASTICO

10200

MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA EDIFICI 
SCUOLE MEDIE E 
VARIISTITUTI

10210
MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA SCUOLE 
ELEMENTARI

10220
ACQUISTO ATTREZZATURE 
PER MANUTENZIONE 
VERDE

10766 INCARICHI E 
PROGETTAZIONI - PARCHI

11000 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA CIMITERI

11760 ADEGUAMENTO ISOLA 
ECOLOGICA

4.566,56              1.350.384,08       303.690,70          966.725,03          84.534,91            Alienazioni (fabbricati, aree e beni immobili)
700
705
715

-                      
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Capitolo 
di entrata Descriz. Capitolo 

di spesa Descriz.
Risorse destinate 
agli investim. al 

01/01/2016

Accert. Presunti 
esercizio 2016

Impegni pres. 
eserc. 2016

Fondo plurien. 
vinc. presunto al 

31/12/2016

Cancellazione 
dell'accertam.

Risorse destinate 
agli investim. al 

31/12/2016

(a) (b) (c) (d) (e) (f)=(a) +(b) -( c)-
(d)-(e)

12650

MANUTENZIONE E 
SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE 
PIAZZE E MAAPIEDI E 
ARREDO URBANO

12655 RIQUALIFICAZIONE 
VIABILITA'

12656
PROGETTAZIONE 
RIQUALIFICAZIONE 
VIABILITA'

12657 SOSTITUZIONE CENTRALINI 
SEMAFORICI

9268 RIORDINO ARCHIVIO

12671 PROGETTAZIONE CENTRO 
APERTO POLIFUNZIONALE

12850
MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA IMPIANTI 
ILLUMINAZIONE PUBBLICA

13351 RIMBORSO PROVENTI 
CONCESSIONI EDILIZIE

11895 DEBITI FUORI BILANCIO - 
PIANO DI RIEQUILIBRIO

730 Affrancazione di censi, canoni, livelli ed altre 
prestazioni attive - commiliter 9257 ACQUISTO HARDWARE                          -               11.928,00             11.928,00                          -                            -   -                      

11000 MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA CIMITERI

12650

MANUTENZIONE E 
SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE 
PIAZZE E MAAPIEDI E 
ARREDO URBANO

9260

MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA IMMOBILI 
COMUNALI E 
RECUPEROLOCALI DA 
ADIBIRE A SERVIZI 
PUBBLICI

12657 SOSTITUZIONE CENTRALINI 
SEMAFORICI

9257 ACQUISTO HARDWARE

12650

MANUTENZIONE E 
SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE 
PIAZZE E MAAPIEDI E 
ARREDO URBANO

905 Contributi agli investimenti da Regione 788,82                 

-                      Contributi agli investimenti da Provincia 17.000,00            17.000,00            

788,82                 

11.573,00            -                      363,00                 

850 -                      -                      -                      

Entrate correnti destinate agli investimenti (concessioni 
cimiteriali)550 356,00                 16.000,00            4.420,00              
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Capitolo 
di entrata Descriz. Capitolo 

di spesa Descriz.
Risorse destinate 
agli investim. al 

01/01/2016

Accert. Presunti 
esercizio 2016

Impegni pres. 
eserc. 2016

Fondo plurien. 
vinc. presunto al 

31/12/2016

Cancellazione 
dell'accertam.

Risorse destinate 
agli investim. al 

31/12/2016

(a) (b) (c) (d) (e) (f)=(a) +(b) -( c)-
(d)-(e)

10220
ACQUISTO ATTREZZATURE 
PER MANUTENZIONE 
VERDE

145.112,73          1.477.127,35       374.055,51          1.002.698,03       -                      245.486,54          

145.112,73          245.486,54          Totale risorse destinate agli investimenti al netto degli accantonamenti, rappresentato 
nell'allegato riguardante il risultato di amministrazione presunto

(*) Analoga tabella è compresa anche nella relazione della gestione al rendiconto.

(1) Le risorse destinate agli investimenti costituiscono una componente del risultato di amministrazione utilizzabile solo a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'esercizio precedente.

Totale 

Quota del risultato di amministrazione accantonata al fondo residui perenti riguardante le 
spese vincolate (solo per le regioni)

Quota del risultato di amministrazione accantonato al fondo crediti di dubbia esigibilità 
riguardanti le risorse vincolate  (3)

Quota del risultato di amministrazione accantonato per altri fondi rischi riguardanti le 
risorse vincolate 
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ALLEGATO C

PREVISIONI
oneri 

urbanizzazione
alienazioni

alienazioni 
partecipazioni

contributi agli 
investimenti

oneri 
urbanizzazione - 

Oopere a 
scomputo

FPV ENTRATA 
C/CAPITALE

DA RESIDUI 
ATTIVI 

REIMPUTATI

da impegnare 165.000,00 15.000,00 120.000,00 30.000,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

38.443,05 38.443,05

9260/1 0,00
da impegnare 0,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

24.607,12 24.607,12

9261 10.000,00 10.000,00
9257 7.000,00 7.000,00

da impegnare 173.855,00 173.855,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

23.353,26 23.353,26

10133 120.000,00 120.000,00
da impegnare 84.000,00 14.000,00 50.000,00 20.000,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

3.000,00 3.000,00

10201 10.000,00 10.000,00
da impegnare 203.900,00 13.500,00 50.000,00 20.000,00 120.400,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

7.560,00 7.560,00

10220 5.000,00 5.000,00
da impegnare
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

3.930,93 3.930,93

10765/1 2.193,54 2.193,54
da impegnare
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

17.250,46 17.250,46

10766
11000 20.000,00 20.000,00

da impegnare 0,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

24.400,00 24.400,00

da impegnare 155.250,00 15.000,00 103.000,00 20.000,00 17.250,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

111.573,00 111.573,00

12650/1 0,00
12651 239.474,00 239.474,00
12652 158.235,00 158.235,00
12653 397.207,00 397.207,00

FONTI DI FINANZIAMENTO

SPESE DI INVESTIMENTO PROGRAMMATE PER IL 2017

OPERE DI URBANIZZAZIONE AdT10
VIABILITA' VIA CREMONA

F.P.V. REALIZZAZIONE PARCO 'CANALOT'

F.PV. INCARICHI E PROGETTAZIONI - PARCHI

ACQUISTO ATTREZZATURE PER MANUTENZIONE VERDE

MANUTENZIONE STRAORDINARIA CIMITERI

9260
MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI 
COMUNALI E RECUPERO LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI 
PUBBLICI

9259

2648 ACQUISTO MEZZI - POLIZIA LOCALE

MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI 

INCARICHI E PROGETTAZIONI - IMMOBILI COMUNALI ISTITUZIONALI
ACQUISTO HARDWARE

CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI SOCIETA' PARTECIPATE - GESTIONE RIFIUTI

RISTRUTTURAZIONE APPARTAMENTI ERP

MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE STRAORDINARIA 
VIE PIAZZE  MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO

INCARICHI E PROGETTAZIONI - EDILIZIA SCOLASTICA

10200
MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI SCUOLE 
MEDIE E VARI ISTITUTI

REALIZZAZIONE PARCO 'CANALOT'10765

10210
MANUTENZIONE STRAORDINARIA SCUOLE 
ELEMENTARI

12650

10766 INCARICHI E PROGETTAZIONI - PARCHI

11760 ADEGUAMENTO ISOLA ECOLOGICA

MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE STRAORDINARIA VIE PIAZZE E MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO
OPERE DI URBANIZZAZIONE AdT1
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PREVISIONI
oneri 

urbanizzazione
alienazioni

alienazioni 
partecipazioni

contributi agli 
investimenti

oneri 
urbanizzazione - 

Oopere a 
scomputo

FPV ENTRATA 
C/CAPITALE

DA RESIDUI 
ATTIVI 

REIMPUTATI

FONTI DI FINANZIAMENTO

da impegnare 0,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

569.500,00 569.500,00

12655/1 0,00
da impegnare 0,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

23.500,00 23.500,00

12656/1 0,00
da impegnare 0,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

150.000,00 150.000,00

12670/1

da impegnare
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

9.511,14 9.511,14

12671/1 0,00

12850 15.000,00 5.000,00 10.000,00
13351 450.000,00 450.000,00

da impegnare 5.000,00 5.000,00
impegnato negli esercizi precedenti con 
imputazione 2017

0,00

13450_1
F.P.V. FONDO PER REALIZZAZIONE ATTREZZATURE 
DESTINATE A SERVIZI RELIGIOSI

0,00

TOTALE 3.227.743,50 67.500,00 825.000,00 100.000,00 431.505,00 794.916,00 1.002.698,03 6.124,47

MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMPIANTI ILLUMINAZIONE PUBBLICA
RIMBORSO PROVENTI CONCESSIONI EDILIZIE

F.P.V. PROGETTAZIONE VIE

F.P.V. RIQUALIFICAZIONE VIE

F.P.V PROGETTAZIONE REALIZZAZIONE CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

F.P.V. REALIZZAZIONE CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

FONDO PER REALIZZAZIONE ATTREZZATURE 
DESTINATE A SERVIZI RELIGIOSI

RIQUALIFICAZIONE VIE

PROGETTAZIONE CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

13450

12656

12655

12670

12671

REALIZZAZIONE CENTRO APERTO POLIFUNZIONALE

PROGETTAZIONE VIE
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PREVISIONI
oneri 

urbanizzazione
alienazioni

contributi agli 
investimenti

oneri 
urbanizzazione - 

opere a scomputo

FPV ENTRATA 
C/CAPITALE

DA RESIDUI 
ATTIVI 

REIMPUTATI

9260
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO 
LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI

160.000,00 40.000,00 120.000,00

9257 ACQUISTO HARDWARE 5.000,00 5.000,00

9261
INCARICHI E PROGETTAZIONI - IMMOBILI 
COMUNALI ISTITUZIONALI

10.000,00 10.000,00          

10200
MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI 
SCUOLE MEDIE E VARI ISTITUTI

80.000,00 30.000,00 50.000,00

10201
INCARICHI E PROGETTAZIONI - EDILIZIA 
SCOLASTICA

10.000,00 10.000,00

10210
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
SCUOLE ELEMENTARI

80.000,00 30.000,00 50.000,00

10220
ACQUISTO ATTREZZATURE PER 
MANUTENZIONE VERDE

5.000,00 5.000,00

10765 REALIZZAZIONE PARCO 'CANALOT' 2.193,54 2.193,54

11000
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
CIMITERI

25.000,00 25.000,00

12650
MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE PIAZZE E 
MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO

145.250,00 20.000,00 108.000,00 17.250,00

12830 OPERE DI NUOVA VIABILITA' NEL P.R.G. 845.150,00 845.150,00

13450
FONDO PER REALIZZAZIONE 
ATTREZZATURE DESTINATE A SERVIZI 
RELIGIOSI

5.000,00 5.000,00

TOTALE 1.372.593,54 125.000,00 383.000,00 17.250,00 845.150,00 2.193,54 0,00

SPESE DI INVESTIMENTO PROGRAMMATE PER IL 2018

FONTI DI FINANZIAMENTO
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PREVISIONI
oneri 

urbanizzazione
alienazioni

contributi agli 
investimenti

oneri 
urbanizzazione - 

opere a scomputo

FPV ENTRATA 
C/CAPITALE

DA RESIDUI 
ATTIVI 

REIMPUTATI

9260
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
IMMOBILI COMUNALI E RECUPERO 
LOCALI DA ADIBIRE A SERVIZI PUBBLICI

140.000,00 20.000,00 120.000,00

9257 ACQUISTO HARDWARE 5.000,00 5.000,00

9261
INCARICHI E PROGETTAZIONI - IMMOBILI 
COMUNALI ISTITUZIONALI

10.000,00 10.000,00

10200
MANUTENZIONE STRAORDINARIA EDIFICI 
SCUOLE MEDIE E VARI ISTITUTI

65.000,00 15.000,00 50.000,00

10201
INCARICHI E PROGETTAZIONI - EDILIZIA 
SCOLASTICA

10.000,00 10.000,00          

10210
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
SCUOLE ELEMENTARI

65.000,00 15.000,00 50.000,00

10220
ACQUISTO ATTREZZATURE PER 
MANUTENZIONE VERDE

5.000,00 5.000,00

11000
MANUTENZIONE STRAORDINARIA 
CIMITERI

25.000,00 25.000,00

12650
MANUTENZIONE E SISTEMAZIONE 
STRAORDINARIA VIE PIAZZE  
MARCIAPIEDI E ARREDO URBANO

123.594,00 18.744,00 88.800,00 16.050,00

12654 OPERE DI URBANIZZAZIONE AdT2 2.235.896,00 2.235.896,00

13450
FONDO PER REALIZZAZIONE 
ATTREZZATURE DESTINATE A SERVIZI 
RELIGIOSI

5.000,00 5.000,00

TOTALE 2.689.490,00 73.744,00 363.800,00 16.050,00 2.235.896,00 0,00 0,00

SPESE DI INVESTIMENTO PROGRAMMATE PER IL 2019

FONTI DI FINANZIAMENTO
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1) prev. di competenza 237.460,81 92.775,00 83.628,00 83.633,00
Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1) prev. di competenza 144.214,15 1.002.698,03 2.193,54 - 
Utilizzo avanzo di Amministrazione prev. di competenza 35.000,00 455.220,57 - - 
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2) prev. di competenza - - 
Fondo di cassa all'1/1/2017 prev. di cassa 751.535,96 3.245.629,06

TITOLO 1: ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 887.301,34 prev. di competenza 5.860.357,17 6.669.725,00 5.726.347,00 5.726.347,00
prev. di cassa 6.842.906,72 6.819.733,34

10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 157.996,08 prev. di competenza 1.378.340,00 1.391.590,00 1.391.590,00 1.391.590,00
prev. di cassa 1.418.724,73 1.549.586,08

10302 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia
autonoma

- prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

10000 Totale
TITOLO 1

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1.045.297,42 prev. di competenza 7.238.697,17 8.061.315,00 7.117.937,00 7.117.937,00
prev. di cassa 8.261.631,45 8.369.319,42
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 2: TRASFERIMENTI CORRENTI

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 113.823,68 prev. di competenza 699.546,73 455.976,00 291.786,00 267.786,00
prev. di cassa 738.757,83 569.799,68

20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 7.060,00 prev. di competenza 115.400,00 114.700,00 109.500,00 109.500,00
prev. di cassa 153.886,98 121.760,00

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

20105 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal
Resto del Mondo

- prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

20000 Totale
TITOLO 2 TRASFERIMENTI CORRENTI 120.883,68 prev. di competenza 814.946,73 570.676,00 401.286,00 377.286,00

prev. di cassa 892.644,81 691.559,68
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 3: ENTRATE EXTRATRIBUTARIE

30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla
gestione dei beni

398.759,23 prev. di competenza 1.517.170,67 1.609.553,00 1.593.375,00 1.454.740,00
prev. di cassa 2.544.217,37 1.974.550,23

30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e
repressione delle irregolarità e degli illeciti

410.751,21 prev. di competenza 366.759,91 405.000,00 405.000,00 405.000,00
prev. di cassa 813.013,38 696.359,21

30300 Tipologia 300: Interessi attivi - prev. di competenza 390,74 1.000,00 1.000,00 1.000,00
prev. di cassa 390,74 1.000,00

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 177.670,52 prev. di competenza 348.857,57 300.090,00 288.050,00 288.050,00
prev. di cassa 495.348,08 467.407,52

30000 Totale
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 987.180,96 prev. di competenza 2.233.178,89 2.315.643,00 2.287.425,00 2.148.790,00

prev. di cassa 3.852.969,57 3.139.316,96
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 4: ENTRATE IN CONTO CAPITALE

40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 196.112,40 prev. di competenza 641.511,94 437.629,47 17.250,00 16.050,00
prev. di cassa 820.061,11 633.741,87

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale - prev. di competenza 120.400,00 - - - 
prev. di cassa 120.400,00 - 

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali ed
immateriali

- prev. di competenza 2.454.648,00 825.000,00 383.000,00 363.800,00
prev. di cassa 2.454.648,00 825.000,00

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 7.816,24 prev. di competenza 310.700,00 1.094.916,00 1.145.150,00 2.535.896,00
prev. di cassa 310.700,00 1.102.732,24

40000 Totale
TITOLO 4 ENTRATE IN CONTO CAPITALE 203.928,64 prev. di competenza 3.527.259,94 2.357.545,47 1.545.400,00 2.915.746,00

prev. di cassa 3.705.809,11 2.561.474,11
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 5: ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE

50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie - prev. di competenza - 100.000,00 - - 
prev. di cassa - 100.000,00

50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

50000 Totale
TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE - prev. di competenza - 100.000,00 - - 

prev. di cassa - 100.000,00
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 6: ACCENSIONE DI PRESTITI

60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio
lungo termine

- prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

60000 Totale
TITOLO 6 ACCENSIONE DI PRESTITI - prev. di competenza - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 7: ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere - prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

70000 Totale
TITOLO 7 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE - prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00

prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Entrate Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO
TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TITOLO 9: ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 43.152,06 prev. di competenza 1.497.200,00 1.422.055,00 1.303.200,00 1.303.200,00
prev. di cassa 1.501.459,97 1.465.207,06

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 24.939,96 prev. di competenza 617.000,00 629.500,00 605.495,00 605.495,00
prev. di cassa 966.940,04 654.439,96

90000 Totale
TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO 68.092,02 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00

prev. di cassa 2.468.400,01 2.119.647,02

Totale TITOLI 2.425.382,72 prev. di competenza 18.508.282,73 18.050.734,47 15.854.743,00 17.062.454,00
prev. di cassa 21.761.454,95 19.575.317,19

Totale GENERALE DELLE ENTRATE 2.425.382,72 prev. di competenza 18.924.957,69 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00
prev. di cassa 22.512.990,91 22.820.946,25

(1) Se il bilancio di previsione e' predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo
pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizi precedenti) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del bilancio dell'esercizio in
corso di gestione. Se il bilancio di previsione e' approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla base di dati di preconsuntivo. Nel
secondo esercizio di sperimentazione, se il bilancio di previsione e' approvato dopo il riaccertamento straordinario dei residui relativo al 31 dicembre 2016, indicare l'importo degli impegni assunti nell'esercizio precedente con
imputazione agli esercizi successivi se finanziati con il fondo pluriennale vincolato + la differenza tra i residui passivi cancellati e reimputati all'esercizio 2017 e i residui attivi cancellati e reimputati all'esercizio 2017 in occasione
del riaccertamento straordinario dei residui.

(2) Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto e'
possibile utilizzare la quota libera del risultato di amministrazione. In attuazione di quanto previsto dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del DLgs 118/2011, 8. le quote del risultato di amministrazione presunto
dell'esercizio precedente costituite da accantonamenti risultanti dall'ultimo consuntivo approvato o derivanti da fondi vincolati possono essere applicate al primo esercizio del bilancio di previsione per il finanziamento delle finalita'
cui sono destinate.

(3) Nel bilancio di previsione 2015 - 2017 e' possibile indicare solo le previsioni di competenza dell'esercizio precedente, esclusi gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione che indicano anche le previsioni di cassa
dell'esercizio precedente.
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Riepilogo generale Entrate per titoli Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI

PRESUNTI AL
31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(3)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1) prev. di competenza 237.460,81 92.775,00 83.628,00 83.633,00
Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1) prev. di competenza 144.214,15 1.002.698,03 2.193,54 - 
Utilizzo avanzo di Amministrazione prev. di competenza 35.000,00 455.220,57 - - 
- di cui avanzo utilizzato anticipatamente (2) prev. di competenza - - 
Fondo di cassa all'1/1/2017 prev. di cassa 751.535,96 3.245.629,06

10000 TITOLO 1 ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA

1.045.297,42 prev. di competenza 7.238.697,17 8.061.315,00 7.117.937,00 7.117.937,00
prev. di cassa 8.261.631,45 8.369.319,42

20000 TITOLO 2 TRASFERIMENTI CORRENTI 120.883,68 prev. di competenza 814.946,73 570.676,00 401.286,00 377.286,00
prev. di cassa 892.644,81 691.559,68

30000 TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 987.180,96 prev. di competenza 2.233.178,89 2.315.643,00 2.287.425,00 2.148.790,00
prev. di cassa 3.852.969,57 3.139.316,96

40000 TITOLO 4 ENTRATE IN CONTO CAPITALE 203.928,64 prev. di competenza 3.527.259,94 2.357.545,47 1.545.400,00 2.915.746,00
prev. di cassa 3.705.809,11 2.561.474,11

50000 TITOLO 5 ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE - prev. di competenza - 100.000,00 - - 
prev. di cassa - 100.000,00

60000 TITOLO 6 ACCENSIONE DI PRESTITI - prev. di competenza - - - - 
prev. di cassa - - 

70000 TITOLO 7 ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE - prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

90000 TITOLO 9 ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO 68.092,02 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
prev. di cassa 2.468.400,01 2.119.647,02

Totale TITOLI 2.425.382,72 prev. di competenza 18.508.282,73 18.050.734,47 15.854.743,00 17.062.454,00
prev. di cassa 21.761.454,95 19.575.317,19

Totale GENERALE DELLE ENTRATE 2.425.382,72 prev. di competenza 18.924.957,69 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00
prev. di cassa 22.512.990,91 22.820.946,25

(1) Se il bilancio di previsione e' predisposto prima del 31 dicembre dell'esercizio precedente, indicare la stima degli impegni al 31 dicembre dell'anno in corso di gestione imputati agli esercizi successivi finanziati dal fondo
pluriennale vincolato (sia assunti nell'esercizio in corso che negli esercizi precedenti) o, se tale stima non risulti possibile, l'importo delle previsioni definitive di spesa del fondo pluriennale vincolato del bilancio dell'esercizio in
corso di gestione. Se il bilancio di previsione e' approvato dopo il 31 dicembre, indicare l'importo degli impegni assunti negli precedenti con imputazione agli esercizi successivi determinato sulla base di dati di preconsuntivo. Nel
primo esercizio di applicazione del titolo primo del decreto legislativo n. 118/2011 si indica un importo pari a 0 e, a seguito del riaccertamento straordinario dei residui previsto dall'articolo 3, comma 7, l'importo del fondo
pluriennale vincolato determinato in tale occasione.
(2) Indicare l'importo dell'utilizzo della parte vincolata del risultato di amministrazione determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres). A seguito dell'approvazione del rendiconto e'
possibile utilizzare la quota libera del risultato di amministrazione. In attuazione di quanto previsto dall'art. 187, comma 3, del TUEL e dell'art. 42, comma 8, del DLgs 118/2011, 8. le quote del risultato di amministrazione presunto
dell'esercizio precedente costituite da accantonamenti risultanti dall'ultimo consuntivo approvato o derivanti da fondi vincolati possono essere applicate al primo esercizio del bilancio di previsione per il finanziamento delle finalita'
cui sono destinate.
(3) Nel bilancio di previsione 2015 - 2017 e' possibile indicare solo le previsioni di competenza dell'esercizio precedente, esclusi gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione che indicano anche le previsioni di cassa
dell'esercizio precedente.
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE (1) 246.600,00 350.000,00 500.000,00 350.000,00

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0101 Programma 01 Organi istituzionali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

23.304,04 prev. di competenza 280.536,76 304.073,00 309.500,00 310.260,00
di cui gia' impegnato* ( 67.885,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 9.460,00) ( 13.110,00) ( 13.110,00) ( 13.110,00)
prev. di cassa 278.495,66 314.267,04

Totale
Programma 01 Organi istituzionali

23.304,04 prev. di competenza 280.536,76 304.073,00 309.500,00 310.260,00
di cui gia' impegnato* 67.885,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 9.460,00 13.110,00 13.110,00 13.110,00

prev. di cassa 278.495,66 314.267,04
0102 Programma 02 Segreteria generale

Titolo 1 SPESE CORRENTI

10.339,68 prev. di competenza 257.968,46 215.141,00 211.510,00 211.510,00
di cui gia' impegnato* ( 135.114,52) ( 400,00) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 263.771,99 225.480,68

Totale
Programma 02 Segreteria generale

10.339,68 prev. di competenza 257.968,46 215.141,00 211.510,00 211.510,00
di cui gia' impegnato* 135.114,52 400,00 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 263.771,99 225.480,68
0103 Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione , provveditorato

Titolo 1 SPESE CORRENTI

363.990,69 prev. di competenza 1.145.066,86 1.131.756,00 1.103.990,00 1.114.220,00
di cui gia' impegnato* ( 81.663,22) ( 24.000,00) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) ( 1.158,00) (- ) (- )
prev. di cassa 2.017.598,83 1.494.588,69
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0103 Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione , provveditorato

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

29.784,23 prev. di competenza 31.492,48 7.000,00 5.000,00 5.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 33.121,18 36.784,23

Titolo 3 SPESE PER INCREMENTO ATTIVITA' FINANZIARIE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Totale
Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione ,

provveditorato

393.774,92 prev. di competenza 1.176.559,34 1.138.756,00 1.108.990,00 1.119.220,00
di cui gia' impegnato* 81.663,22 24.000,00 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - 1.158,00 - - 

prev. di cassa 2.050.720,01 1.531.372,92
0104 Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

8.608,57 prev. di competenza 219.060,39 156.933,00 161.463,00 161.463,00
di cui gia' impegnato* ( 72.572,78) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 2.970,00) ( 2.970,00) ( 4.133,00) ( 4.133,00)
prev. di cassa 218.789,93 162.571,57

Totale
Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

8.608,57 prev. di competenza 219.060,39 156.933,00 161.463,00 161.463,00
di cui gia' impegnato* 72.572,78 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 2.970,00 2.970,00 4.133,00 4.133,00

prev. di cassa 218.789,93 162.571,57
0105 Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0105 Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

5.000,00 prev. di competenza 14.147,20 9.800,00 9.800,00 9.800,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 14.147,20 14.800,00

Totale
Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

5.000,00 prev. di competenza 14.147,20 9.800,00 9.800,00 9.800,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 14.147,20 14.800,00
0106 Programma 06 Ufficio Tecnico

Titolo 1 SPESE CORRENTI

57.727,18 prev. di competenza 249.345,40 215.945,00 212.985,00 212.985,00
di cui gia' impegnato* ( 62.802,71) ( 3.747,20) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 6.350,00) ( 3.640,00) ( 3.640,00) ( 3.640,00)
prev. di cassa 255.375,58 270.032,18

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

74.681,13 prev. di competenza 273.092,27 213.443,05 170.000,00 150.000,00
di cui gia' impegnato* ( 38.443,05) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 38.443,05) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 271.576,14 288.124,18

Totale
Programma 06 Ufficio Tecnico

132.408,31 prev. di competenza 522.437,67 429.388,05 382.985,00 362.985,00
di cui gia' impegnato* 101.245,76 3.747,20 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 44.793,05 3.640,00 3.640,00 3.640,00

prev. di cassa 526.951,72 558.156,36
0107 Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0107 Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Titolo 1 SPESE CORRENTI

20.173,58 prev. di competenza 160.263,57 129.780,00 172.330,00 152.880,00
di cui gia' impegnato* ( 22.047,83) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 170.782,92 149.953,58

Totale
Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

20.173,58 prev. di competenza 160.263,57 129.780,00 172.330,00 152.880,00
di cui gia' impegnato* 22.047,83 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 170.782,92 149.953,58
0108 Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

Titolo 1 SPESE CORRENTI

13.907,38 prev. di competenza 67.425,73 53.500,00 47.900,00 46.900,00
di cui gia' impegnato* ( 2.074,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 71.432,21 67.407,38

Totale
Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

13.907,38 prev. di competenza 67.425,73 53.500,00 47.900,00 46.900,00
di cui gia' impegnato* 2.074,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 71.432,21 67.407,38
0109 Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

Totale
Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0110 Programma 10 Risorse Umane

Titolo 1 SPESE CORRENTI

22.666,11 prev. di competenza 226.602,03 249.544,00 236.955,00 236.955,00
di cui gia' impegnato* ( 175.483,41) ( 15.968,44) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 53.550,00) ( 53.650,00) ( 53.650,00) ( 53.650,00)
prev. di cassa 189.946,74 218.560,11

Totale
Programma 10 Risorse Umane

22.666,11 prev. di competenza 226.602,03 249.544,00 236.955,00 236.955,00
di cui gia' impegnato* 175.483,41 15.968,44 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 53.550,00 53.650,00 53.650,00 53.650,00

prev. di cassa 189.946,74 218.560,11
0111 Programma 11 Altri Servizi Generali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

76.305,75 prev. di competenza 204.329,71 617.270,57 128.400,00 128.400,00
di cui gia' impegnato* ( 520.161,51) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 288.712,03 693.576,32

Totale
Programma 11 Altri Servizi Generali

76.305,75 prev. di competenza 204.329,71 617.270,57 128.400,00 128.400,00
di cui gia' impegnato* 520.161,51 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 288.712,03 693.576,32

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE

706.488,34 prev. di competenza 3.129.330,86 3.304.185,62 2.769.833,00 2.740.373,00
di cui gia' impegnato* 1.178.248,03 44.115,64 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 110.773,05 74.528,00 74.533,00 74.533,00
prev. di cassa 4.073.750,41 3.936.145,96
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 02 GIUSTIZIA
0201 Programma 01 Uffici Giudiziari

Totale
Programma 01 Uffici Giudiziari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0202 Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

Totale
Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 02 GIUSTIZIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA
0301 Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

Titolo 1 SPESE CORRENTI

62.217,91 prev. di competenza 471.343,64 515.895,00 470.495,00 470.495,00
di cui gia' impegnato* ( 133.799,18) ( 15.470,00) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 4.110,00) ( 4.170,00) ( 4.170,00) ( 4.170,00)
prev. di cassa 541.907,91 573.942,91

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza 25.000,00 24.607,12 - - 
di cui gia' impegnato* ( 24.607,12) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 24.607,12) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 392,88 24.607,12

Totale
Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

62.217,91 prev. di competenza 496.343,64 540.502,12 470.495,00 470.495,00
di cui gia' impegnato* 158.406,30 15.470,00 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 28.717,12 4.170,00 4.170,00 4.170,00

prev. di cassa 542.300,79 598.550,03
0302 Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

Totale
Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

62.217,91 prev. di competenza 496.343,64 540.502,12 470.495,00 470.495,00
di cui gia' impegnato* 158.406,30 15.470,00 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 28.717,12 4.170,00 4.170,00 4.170,00
prev. di cassa 542.300,79 598.550,03
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0401 Programma 01 Istruzione prescolastica

Titolo 1 SPESE CORRENTI

23.712,28 prev. di competenza 268.625,32 269.727,00 67.450,00 67.450,00
di cui gia' impegnato* ( 27.827,87) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 484.362,29 293.439,28

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 14.750,75 - 

Totale
Programma 01 Istruzione prescolastica

23.712,28 prev. di competenza 268.625,32 269.727,00 67.450,00 67.450,00
di cui gia' impegnato* 27.827,87 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 499.113,04 293.439,28
0402 Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Titolo 1 SPESE CORRENTI

117.699,93 prev. di competenza 868.954,66 730.453,00 236.500,00 236.500,00
di cui gia' impegnato* ( 595.862,14) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 1.081.745,53 848.152,93

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

14.600,00 prev. di competenza 259.400,00 308.460,00 170.000,00 140.000,00
di cui gia' impegnato* ( 10.560,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 10.560,00) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 252.646,40 323.060,00
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MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0402 Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Totale
Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

132.299,93 prev. di competenza 1.128.354,66 1.038.913,00 406.500,00 376.500,00
di cui gia' impegnato* 606.422,14 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 10.560,00 - - - 

prev. di cassa 1.334.391,93 1.171.212,93
0404 Programma 04 Istruzione Universitaria

Totale
Programma 04 Istruzione Universitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0405 Programma 05 Istruzione tecnica superiore

Totale
Programma 05 Istruzione tecnica superiore

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0406 Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza - 144.630,00 637.000,00 637.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - 144.630,00

Totale
Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

- prev. di competenza - 144.630,00 637.000,00 637.000,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - 144.630,00
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MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0407 Programma 07 Diritto allo studio

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 700,40 - 

Totale
Programma 07 Diritto allo studio

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 700,40 - 

TOTALE MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

156.012,21 prev. di competenza 1.396.979,98 1.453.270,00 1.110.950,00 1.080.950,00
di cui gia' impegnato* 634.250,01 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 10.560,00 - - - 
prev. di cassa 1.834.205,37 1.609.282,21
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MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI
0501 Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

Titolo 1 SPESE CORRENTI

25.000,00 prev. di competenza 25.000,00 - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 25.000,00 25.000,00

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Totale
Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

25.000,00 prev. di competenza 25.000,00 - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 25.000,00 25.000,00
0502 Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Titolo 1 SPESE CORRENTI

13.809,72 prev. di competenza 331.496,24 328.883,00 287.893,00 287.893,00
di cui gia' impegnato* ( 134.248,13) ( 65.344,63) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 2.650,00) ( 2.650,00) ( 2.650,00) ( 2.650,00)
prev. di cassa 370.503,82 340.042,72

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI
0502 Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Totale
Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

13.809,72 prev. di competenza 331.496,24 328.883,00 287.893,00 287.893,00
di cui gia' impegnato* 134.248,13 65.344,63 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 2.650,00 2.650,00 2.650,00 2.650,00

prev. di cassa 370.503,82 340.042,72

TOTALE MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA'
CULTURALI

38.809,72 prev. di competenza 356.496,24 328.883,00 287.893,00 287.893,00
di cui gia' impegnato* 134.248,13 65.344,63 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 2.650,00 2.650,00 2.650,00 2.650,00
prev. di cassa 395.503,82 365.042,72
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MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO
0601 Programma 01 Sport e tempo libero

Titolo 1 SPESE CORRENTI

3.609,25 prev. di competenza 31.258,00 23.530,00 23.530,00 23.530,00
di cui gia' impegnato* ( 10.000,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 34.786,29 27.139,25

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

0,01 prev. di competenza 165.000,00 159.511,14 - - 
di cui gia' impegnato* ( 159.511,14) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 159.511,14) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 5.488,86 159.511,15

Totale
Programma 01 Sport e tempo libero

3.609,26 prev. di competenza 196.258,00 183.041,14 23.530,00 23.530,00
di cui gia' impegnato* 169.511,14 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 159.511,14 - - - 

prev. di cassa 40.275,15 186.650,40
0602 Programma 02 Giovani

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 47.800,00 25.000,00 25.000,00 25.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 47.800,00 25.000,00

Totale
Programma 02 Giovani

- prev. di competenza 47.800,00 25.000,00 25.000,00 25.000,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 47.800,00 25.000,00
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MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

TOTALE MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

3.609,26 prev. di competenza 244.058,00 208.041,14 48.530,00 48.530,00
di cui gia' impegnato* 169.511,14 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 159.511,14 - - - 
prev. di cassa 88.075,15 211.650,40
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MISSIONE 07 TURISMO
0701 Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Totale
Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 07 TURISMO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA
0801 Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

Titolo 1 SPESE CORRENTI

2.095,61 prev. di competenza 81.959,31 76.297,00 67.192,00 67.192,00
di cui gia' impegnato* ( 14.813,33) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 1.105,00) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 96.465,89 78.392,61

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

0,03 prev. di competenza 459.007,28 455.000,00 5.000,00 5.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 475.801,56 455.000,03

Totale
Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

2.095,64 prev. di competenza 540.966,59 531.297,00 72.192,00 72.192,00
di cui gia' impegnato* 14.813,33 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 1.105,00 - - - 

prev. di cassa 572.267,45 533.392,64
0802 Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Titolo 1 SPESE CORRENTI

10.012,41 prev. di competenza 30.963,30 77.200,00 74.120,00 74.120,00
di cui gia' impegnato* ( 2.250,90) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 51.381,90 87.212,41

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza 25.000,00 197.208,26 - - 
di cui gia' impegnato* ( 154.871,75) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 23.353,26) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 1.646,74 197.208,26
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MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA
0802 Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Totale
Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia

economico-popolare

10.012,41 prev. di competenza 55.963,30 274.408,26 74.120,00 74.120,00
di cui gia' impegnato* 157.122,65 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 23.353,26 - - - 

prev. di cassa 53.028,64 284.420,67

TOTALE MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

12.108,05 prev. di competenza 596.929,89 805.705,26 146.312,00 146.312,00
di cui gia' impegnato* 171.935,98 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 24.458,26 - - - 
prev. di cassa 625.296,09 817.813,31
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MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0901 Programma 01 Difesa del suolo

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 4.700,00 4.700,00 4.700,00 4.700,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 4.700,00 4.700,00

Totale
Programma 01 Difesa del suolo

- prev. di competenza 4.700,00 4.700,00 4.700,00 4.700,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 4.700,00 4.700,00
0902 Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Titolo 1 SPESE CORRENTI

5.773,13 prev. di competenza 14.712,88 93.502,00 71.742,00 71.777,00
di cui gia' impegnato* ( 6.000,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 18.620,72 99.275,13

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

789,00 prev. di competenza 5.000,00 5.000,00 5.000,00 5.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 7.342,40 5.789,00

Totale
Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

6.562,13 prev. di competenza 19.712,88 98.502,00 76.742,00 76.777,00
di cui gia' impegnato* 6.000,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 25.963,12 105.064,13

28/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0903 Programma 03 Rifiuti

Titolo 1 SPESE CORRENTI

220.348,85 prev. di competenza 1.515.100,00 1.518.000,00 1.518.000,00 1.518.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 1.859.841,22 1.738.348,85

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza 145.000,00 144.400,00 - - 
di cui gia' impegnato* ( 24.400,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 24.400,00) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 120.600,00 144.400,00

Totale
Programma 03 Rifiuti

220.348,85 prev. di competenza 1.660.100,00 1.662.400,00 1.518.000,00 1.518.000,00
di cui gia' impegnato* 24.400,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 24.400,00 - - - 

prev. di cassa 1.980.441,22 1.882.748,85
0904 Programma 04 Servizio idrico integrato

Titolo 1 SPESE CORRENTI

10.576,98 prev. di competenza 10.576,98 10.600,00 - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 42.307,92 21.176,98

Totale
Programma 04 Servizio idrico integrato

10.576,98 prev. di competenza 10.576,98 10.600,00 - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 42.307,92 21.176,98
0905 Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione
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MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0905 Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Titolo 1 SPESE CORRENTI

1.539,27 prev. di competenza 2.250,00 800,00 400,00 400,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 2.250,00 2.339,27

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

55.362,01 prev. di competenza 130.652,29 23.374,93 2.193,54 - 
di cui gia' impegnato* ( 21.181,39) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 17.250,46) ( 2.193,54) (- ) (- )
prev. di cassa 117.864,24 76.543,40

Totale
Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e

forestazione

56.901,28 prev. di competenza 132.902,29 24.174,93 2.593,54 400,00
di cui gia' impegnato* 21.181,39 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 17.250,46 2.193,54 - - 

prev. di cassa 120.114,24 78.882,67
0906 Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

Totale
Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0907 Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

Totale
Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0908 Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

Totale
Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

294.389,24 prev. di competenza 1.827.992,15 1.800.376,93 1.602.035,54 1.599.877,00
di cui gia' impegnato* 51.581,39 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 41.650,46 2.193,54 - - 
prev. di cassa 2.173.526,50 2.092.572,63
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MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'
1001 Programma 01 Trasporto ferroviario

Totale
Programma 01 Trasporto ferroviario

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1002 Programma 02 Trasporto pubblico locale

Totale
Programma 02 Trasporto pubblico locale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1003 Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

Totale
Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1004 Programma 04 Altre modalità di trasporto

Totale
Programma 04 Altre modalità di trasporto

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1005 Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

216.771,90 prev. di competenza 590.157,00 533.570,00 525.290,00 515.785,00
di cui gia' impegnato* ( 422.850,00) ( 410.000,00) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 666.944,89 750.341,90
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MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'
1005 Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

75.972,64 prev. di competenza 1.478.000,37 1.669.739,00 990.400,00 2.359.490,00
di cui gia' impegnato* ( 704.573,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 704.573,00) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 804.949,93 1.745.711,64

Totale
Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

292.744,54 prev. di competenza 2.068.157,37 2.203.309,00 1.515.690,00 2.875.275,00
di cui gia' impegnato* 1.127.423,00 410.000,00 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 704.573,00 - - - 

prev. di cassa 1.471.894,82 2.496.053,54

TOTALE MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

292.744,54 prev. di competenza 2.068.157,37 2.203.309,00 1.515.690,00 2.875.275,00
di cui gia' impegnato* 1.127.423,00 410.000,00 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 704.573,00 - - - 
prev. di cassa 1.471.894,82 2.496.053,54
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MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE
1101 Programma 01 Sistema di protezione civile

Totale
Programma 01 Sistema di protezione civile

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1102 Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

Totale
Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1201 Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo 1 SPESE CORRENTI

3.873,65 prev. di competenza 65.673,48 112.050,00 37.000,00 37.000,00
di cui gia' impegnato* ( 10.500,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 10.500,00) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 71.960,73 115.923,65

Totale
Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

3.873,65 prev. di competenza 65.673,48 112.050,00 37.000,00 37.000,00
di cui gia' impegnato* 10.500,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 10.500,00 - - - 

prev. di cassa 71.960,73 115.923,65
1202 Programma 02 Interventi per la disabilità

Titolo 1 SPESE CORRENTI

38.008,54 prev. di competenza 190.958,00 205.900,00 205.900,00 205.900,00
di cui gia' impegnato* ( 100.700,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 218.721,53 243.908,54

Totale
Programma 02 Interventi per la disabilità

38.008,54 prev. di competenza 190.958,00 205.900,00 205.900,00 205.900,00
di cui gia' impegnato* 100.700,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 218.721,53 243.908,54
1203 Programma 03 Interventi per gli anziani

Titolo 1 SPESE CORRENTI

43.750,21 prev. di competenza 135.931,00 120.500,00 120.500,00 120.500,00
di cui gia' impegnato* ( 87.001,24) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 165.128,11 164.250,21
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MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1203 Programma 03 Interventi per gli anziani

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

20.000,00 prev. di competenza 20.000,00 - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 20.000,00 20.000,00

Totale
Programma 03 Interventi per gli anziani

63.750,21 prev. di competenza 155.931,00 120.500,00 120.500,00 120.500,00
di cui gia' impegnato* 87.001,24 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 185.128,11 184.250,21
1204 Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Titolo 1 SPESE CORRENTI

39.369,95 prev. di competenza 154.852,12 120.500,00 65.000,00 65.000,00
di cui gia' impegnato* ( 840,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 173.175,00 159.869,95

Totale
Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

39.369,95 prev. di competenza 154.852,12 120.500,00 65.000,00 65.000,00
di cui gia' impegnato* 840,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 173.175,00 159.869,95
1205 Programma 05 Interventi per le famiglie

Totale
Programma 05 Interventi per le famiglie

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

36/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Spese Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1206 Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

Totale
Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1207 Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

2.781,13 prev. di competenza 219.655,68 193.105,00 169.380,00 169.380,00
di cui gia' impegnato* ( 49.155,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 2.080,00) ( 2.280,00) ( 2.280,00) ( 2.280,00)
prev. di cassa 217.575,68 193.606,13

Totale
Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi

sociosanitari e sociali

2.781,13 prev. di competenza 219.655,68 193.105,00 169.380,00 169.380,00
di cui gia' impegnato* 49.155,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato 2.080,00 2.280,00 2.280,00 2.280,00

prev. di cassa 217.575,68 193.606,13
1208 Programma 08 Cooperazione e associazionismo

Totale
Programma 08 Cooperazione e associazionismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1209 Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Titolo 1 SPESE CORRENTI

13.339,88 prev. di competenza 101.750,99 110.500,00 101.500,00 101.500,00
di cui gia' impegnato* ( 83.404,42) ( 74.817,62) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 130.979,22 123.839,88
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MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1209 Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

9.430,37 prev. di competenza 42.570,00 20.000,00 25.000,00 25.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 94.739,72 29.430,37

Totale
Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

22.770,25 prev. di competenza 144.320,99 130.500,00 126.500,00 126.500,00
di cui gia' impegnato* 83.404,42 74.817,62 - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 225.718,94 153.270,25

TOTALE MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

170.553,73 prev. di competenza 931.391,27 882.555,00 724.280,00 724.280,00
di cui gia' impegnato* 331.600,66 74.817,62 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 12.580,00 2.280,00 2.280,00 2.280,00
prev. di cassa 1.092.279,99 1.050.828,73
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MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1301 Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEA

Totale
Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario

corrente per la garanzia dei LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1302 Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

Totale
Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo

corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1303 Programma 03 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio corrente

Totale
Programma 03

Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio
corrente

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1304 Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad esercizi pregressi

Totale
Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari

relativi ad esercizi pregressi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1305 Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

Totale
Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1306 Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti SSN

Totale
Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti

SSN

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1307 Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

Titolo 1 SPESE CORRENTI

1.891,00 prev. di competenza 2.391,00 2.400,00 2.400,00 2.400,00
di cui gia' impegnato* ( 1.891,00) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 4.282,00 4.291,00

Totale
Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

1.891,00 prev. di competenza 2.391,00 2.400,00 2.400,00 2.400,00
di cui gia' impegnato* 1.891,00 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 4.282,00 4.291,00

TOTALE MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE

1.891,00 prev. di competenza 2.391,00 2.400,00 2.400,00 2.400,00
di cui gia' impegnato* 1.891,00 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 4.282,00 4.291,00
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MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
1401 Programma 01 Industria e PMI e artigianato

Totale
Programma 01 Industria e PMI e artigianato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1402 Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Titolo 1 SPESE CORRENTI

8.475,76 prev. di competenza 42.100,00 44.450,00 38.450,00 38.450,00
di cui gia' impegnato* ( 11.908,33) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 47.344,50 52.925,76

Totale
Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

8.475,76 prev. di competenza 42.100,00 44.450,00 38.450,00 38.450,00
di cui gia' impegnato* 11.908,33 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 47.344,50 52.925,76
1403 Programma 03 Ricerca e innovazione

Totale
Programma 03 Ricerca e innovazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1404 Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

Titolo 1 SPESE CORRENTI

6.258,60 prev. di competenza 6.258,60 7.500,00 6.500,00 6.500,00
di cui gia' impegnato* ( 6.258,60) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 13.151,60 13.758,60
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MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
1404 Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

Totale
Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

6.258,60 prev. di competenza 6.258,60 7.500,00 6.500,00 6.500,00
di cui gia' impegnato* 6.258,60 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 13.151,60 13.758,60

TOTALE MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'

14.734,36 prev. di competenza 48.358,60 51.950,00 44.950,00 44.950,00
di cui gia' impegnato* 18.166,93 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 60.496,10 66.684,36
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MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE
1501 Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

Totale
Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1502 Programma 02 Formazione professionale

Totale
Programma 02 Formazione professionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1503 Programma 03 Sostegno all'occupazione

Totale
Programma 03 Sostegno all'occupazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA
1601 Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

Totale
Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1602 Programma 02 Caccia e pesca

Totale
Programma 02 Caccia e pesca

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
1701 Programma 01 Fonti energetiche

Titolo 1 SPESE CORRENTI

16.738,40 prev. di competenza 16.738,40 100,00 100,00 100,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 16.738,40 16.838,40

Totale
Programma 01 Fonti energetiche

16.738,40 prev. di competenza 16.738,40 100,00 100,00 100,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 16.738,40 16.838,40

TOTALE MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI
ENERGETICHE

16.738,40 prev. di competenza 16.738,40 100,00 100,00 100,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 16.738,40 16.838,40
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MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI
1801 Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 4.137,06 5.200,00 5.200,00 5.200,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 4.137,06 5.200,00

Totale
Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

- prev. di competenza 4.137,06 5.200,00 5.200,00 5.200,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 4.137,06 5.200,00

TOTALE MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- prev. di competenza 4.137,06 5.200,00 5.200,00 5.200,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 4.137,06 5.200,00
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MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI
1901 Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

Totale
Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI
2001 Programma 01 Fondo di riserva

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 10.000,00 30.010,00 25.170,00 25.150,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 10.000,00 30.010,00

Totale
Programma 01 Fondo di riserva

- prev. di competenza 10.000,00 30.010,00 25.170,00 25.150,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 10.000,00 30.010,00
2002 Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 506.700,00 900.800,00 346.695,00 408.250,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Totale
Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

- prev. di competenza 506.700,00 900.800,00 346.695,00 408.250,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI
2003 Programma 03 Altri Fondi

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 127.014,50 21.670,00 19.960,00 15.960,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

- prev. di competenza 133.000,00 - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Totale
Programma 03 Altri Fondi

- prev. di competenza 260.014,50 21.670,00 19.960,00 15.960,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI

- prev. di competenza 776.714,50 952.480,00 391.825,00 449.360,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 10.000,00 30.010,00
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO
5001 Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Titolo 1 SPESE CORRENTI

- prev. di competenza 773.307,24 721.070,00 666.745,00 620.685,00
di cui gia' impegnato* ( 22.530,64) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 773.307,24 721.070,00

Totale
Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza 773.307,24 721.070,00 666.745,00 620.685,00
di cui gia' impegnato* 22.530,64 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 773.307,24 721.070,00
5002 Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Titolo 4 RIMBORSO DI PRESTITI

- prev. di competenza 1.314.831,49 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00
di cui gia' impegnato* ( 49.991,80) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 1.314.831,49 1.345.845,00

Totale
Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza 1.314.831,49 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00
di cui gia' impegnato* 49.991,80 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 1.314.831,49 1.345.845,00

TOTALE MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO

- prev. di competenza 2.088.138,73 2.066.915,00 1.817.376,00 1.817.397,00
di cui gia' impegnato* 72.522,44 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.088.138,73 2.066.915,00
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE
6001 Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

Titolo 5 CHIUSURA ANTICIPAZIONI RICEVUTE DA ISTITUTO
TESORIERE/CASSIERE

- prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

Totale
Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

- prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

TOTALE MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

- prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

(2)
PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI
9901 Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

Titolo 7 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

307.564,72 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
di cui gia' impegnato* ( 635.217,33) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 2.321.570,29 2.359.119,72

Totale
Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

307.564,72 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
di cui gia' impegnato* 635.217,33 - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa 2.321.570,29 2.359.119,72
9902 Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario nazionale

Totale
Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario

nazionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI

307.564,72 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
di cui gia' impegnato* 635.217,33 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.321.570,29 2.359.119,72

Totale MISSIONI

2.077.861,48 prev. di competenza 18.678.357,69 19.251.428,07 15.440.564,54 16.796.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale
vincolato 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00

previsione di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01

Totale GENERALE DELLE SPESE

2.077.861,48 prev. di competenza 18.924.957,69 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale
vincolato 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00

previsione di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, gia' impegnate negli esercizi precedenti, nel rispetto del principio contabile generale della competenza potenziata e del principio contabile applicato della contabilita'
finanziaria.

(1) Indicare l'importo determinato nell'Allegato a) Risultato presunto di amministrazione (All a) Ris amm Pres) alla voce E, se negativo, o la quota di tale importo da ripianare nel corso dell'esercizio, secondo le modalita' previste
dall'ordinamento contabile. La quantificazione e la composizione del disavanzo di amministrazione ripianato in ciascun esercizio e' rappresentata nella nota integrativa.

(2) Nel bilancio di previsione 2015 - 2017 e' possibile indicare solo le previsioni di competenza dell'esercizio precedente, esclusi gli enti che hanno partecipato alla sperimentazione che indicano anche le previsioni di cassa
dell'esercizio precedente.
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TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI

PRESUNTI AL
31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016 PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 246.600,00 350.000,00 500.000,00 350.000,00

Titolo 1 SPESE CORRENTI

1.489.677,34 prev. di competenza 9.477.111,51 10.032.284,57 8.414.645,00 8.407.190,00
di cui gia' impegnato* ( 2.861.645,76) ( 609.747,89) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 92.775,00) ( 83.628,00) ( 83.633,00) ( 83.633,00)
prev. di cassa 10.944.872,94 10.515.863,91

Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE

280.619,42 prev. di competenza 3.192.214,69 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00
di cui gia' impegnato* ( 1.138.147,45) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato ( 1.002.698,03) ( 2.193,54) (- ) (- )
prev. di cassa 2.220.920,80 3.506.169,38

Titolo 3 SPESE PER INCREMENTO ATTIVITA' FINANZIARIE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa - - 

Titolo 4 RIMBORSO DI PRESTITI

- prev. di competenza 1.314.831,49 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00
di cui gia' impegnato* ( 49.991,80) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 1.314.831,49 1.345.845,00

Titolo 5 CHIUSURA ANTICIPAZIONI RICEVUTE DA ISTITUTO
TESORIERE/CASSIERE

- prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
di cui gia' impegnato* (- ) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

Titolo 7 USCITE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

307.564,72 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
di cui gia' impegnato* ( 635.217,33) (- ) (- )
di cui fondo pluriennale vincolato (- ) (- ) (- ) (- )
prev. di cassa 2.321.570,29 2.359.119,72

Totale TITOLI

2.077.861,48 prev. di competenza 18.678.357,69 19.251.428,07 15.440.564,54 16.796.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale
vincolato 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00

previsione di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01

Totale GENERALE DELLE SPESE

2.077.861,48 prev. di competenza 18.924.957,69 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale
vincolato 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00

previsione di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01
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* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, gia' impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali.
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RIEPILOGO
DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016 PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE 246.600,00 350.000,00 500.000,00 350.000,00

TOTALE
MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE

706.488,34 prev. di competenza 3.129.330,86 3.304.185,62 2.769.833,00 2.740.373,00
di cui gia' impegnato* 1.178.248,03 44.115,64 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 110.773,05 74.528,00 74.533,00 74.533,00
prev. di cassa 4.073.750,41 3.936.145,96

TOTALE
MISSIONE 02 GIUSTIZIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

62.217,91 prev. di competenza 496.343,64 540.502,12 470.495,00 470.495,00
di cui gia' impegnato* 158.406,30 15.470,00 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 28.717,12 4.170,00 4.170,00 4.170,00
prev. di cassa 542.300,79 598.550,03

TOTALE
MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

156.012,21 prev. di competenza 1.396.979,98 1.453.270,00 1.110.950,00 1.080.950,00
di cui gia' impegnato* 634.250,01 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 10.560,00 - - - 
prev. di cassa 1.834.205,37 1.609.282,21

TOTALE
MISSIONE 05

TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA'
CULTURALI

38.809,72 prev. di competenza 356.496,24 328.883,00 287.893,00 287.893,00
di cui gia' impegnato* 134.248,13 65.344,63 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 2.650,00 2.650,00 2.650,00 2.650,00
prev. di cassa 395.503,82 365.042,72

TOTALE
MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

3.609,26 prev. di competenza 244.058,00 208.041,14 48.530,00 48.530,00
di cui gia' impegnato* 169.511,14 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 159.511,14 - - - 
prev. di cassa 88.075,15 211.650,40
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RIEPILOGO
DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016 PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TOTALE
MISSIONE 07 TURISMO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

12.108,05 prev. di competenza 596.929,89 805.705,26 146.312,00 146.312,00
di cui gia' impegnato* 171.935,98 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 24.458,26 - - - 
prev. di cassa 625.296,09 817.813,31

TOTALE
MISSIONE 09

SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

294.389,24 prev. di competenza 1.827.992,15 1.800.376,93 1.602.035,54 1.599.877,00
di cui gia' impegnato* 51.581,39 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. 41.650,46 2.193,54 - - 
prev. di cassa 2.173.526,50 2.092.572,63

TOTALE
MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

292.744,54 prev. di competenza 2.068.157,37 2.203.309,00 1.515.690,00 2.875.275,00
di cui gia' impegnato* 1.127.423,00 410.000,00 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 704.573,00 - - - 
prev. di cassa 1.471.894,82 2.496.053,54

TOTALE
MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

170.553,73 prev. di competenza 931.391,27 882.555,00 724.280,00 724.280,00
di cui gia' impegnato* 331.600,66 74.817,62 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 12.580,00 2.280,00 2.280,00 2.280,00
prev. di cassa 1.092.279,99 1.050.828,73
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RIEPILOGO
DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016 PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TOTALE
MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE

1.891,00 prev. di competenza 2.391,00 2.400,00 2.400,00 2.400,00
di cui gia' impegnato* 1.891,00 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 4.282,00 4.291,00

TOTALE
MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'

14.734,36 prev. di competenza 48.358,60 51.950,00 44.950,00 44.950,00
di cui gia' impegnato* 18.166,93 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 60.496,10 66.684,36

TOTALE
MISSIONE 15

POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE

16.738,40 prev. di competenza 16.738,40 100,00 100,00 100,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 16.738,40 16.838,40

TOTALE
MISSIONE 18

RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- prev. di competenza 4.137,06 5.200,00 5.200,00 5.200,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 4.137,06 5.200,00
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RIEPILOGO
DELLE MISSIONI DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016 PREVISIONI 2017 PREVISIONI 2018 PREVISIONI 2019

TOTALE
MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

TOTALE
MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI

- prev. di competenza 776.714,50 952.480,00 391.825,00 449.360,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 10.000,00 30.010,00

TOTALE
MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO

- prev. di competenza 2.088.138,73 2.066.915,00 1.817.376,00 1.817.397,00
di cui gia' impegnato* 72.522,44 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.088.138,73 2.066.915,00

TOTALE
MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

- prev. di competenza 2.580.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.580.000,00 2.594.000,00

TOTALE
MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI

307.564,72 prev. di competenza 2.114.200,00 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00
di cui gia' impegnato* 635.217,33 - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa 2.321.570,29 2.359.119,72

Totale MISSIONI

2.077.861,48 prev. di competenza 18.678.357,69 19.251.428,07 15.440.564,54 16.796.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00
prev. di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01

Totale GENERALE DELLE SPESE

2.077.861,48 prev. di competenza 18.924.957,69 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00
di cui gia' impegnato* 4.685.002,34 609.747,89 - 

di cui fondo pluriennale vinc. 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00 83.633,00
prev. di cassa 19.382.195,52 20.320.998,01

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, gia' impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali.
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ENTRATE CASSA 2017 COMPETENZA SPESE CASSA 2017 COMPETENZA
2017 2018 2019 2017 2018 2019

Fondo di cassa presunto all'inizio dell'esercizio 3.245.629,06
Utilizzo avanzo presunto di amministrazione 455.220,57 - - Disavanzo di amministrazione - 350.000,00 500.000,00 350.000,00
Fondo pluriennale vincolato 1.095.473,03 85.821,54 83.633,00

Titolo 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA
TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E
PEREQUATIVA 8.369.319,42 8.061.315,00 7.117.937,00 7.117.937,00 Titolo 1 - SPESE CORRENTI

- di cui fondo pluriennale vincolato

10.515.863,91 10.032.284,57 8.414.645,00 8.407.190,00

83.628,00 83.633,00 83.633,00

Titolo 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI 691.559,68 570.676,00 401.286,00 377.286,00
Titolo 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 3.139.316,96 2.315.643,00 2.287.425,00 2.148.790,00

Titolo 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE 2.561.474,11 2.357.545,47 1.545.400,00 2.915.746,00 Titolo 2 - SPESE IN CONTO CAPITALE
- di cui fondo pluriennale vincolato

3.506.169,38 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00
2.193,54 - - 

Titolo 5 - ENTRATE DA RIDUZIONE DI
ATTIVITA' FINANZIARIE 100.000,00 100.000,00 - - 

Titolo 3 - SPESE PER INCREMENTO
ATTIVITA' FINANZIARIE
- di cui fondo pluriennale vincolato

- - - - 

- - - 

Totale entrate finali 14.861.670,17 13.405.179,47 11.352.048,00 12.559.759,00 Totale spese finali 14.022.033,29 13.260.028,07 9.787.238,54 11.096.680,00

Titolo 6 - ACCENSIONE DI PRESTITI - - - - 

Titolo 4 - RIMBORSO DI PRESTITI
- di cui Fondo anticipazioni di liquidita' (DL
35/2013 e successive modifiche e
rifinanziamenti)

1.345.845,00 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00

- - - 

Titolo 7 - ANTICIPAZIONI DA
ISTITUTO/CASSIERE 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00

Titolo 5 - CHIUSURA ANTICIPAZIONI
RICEVUTE DA ISTITUTO
TESORIERE/CASSIERE

2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00 2.594.000,00

Titolo 9 - ENTRATE PER CONTO TERZI E
PARTITE DI GIRO 2.119.647,02 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00 Titolo 7 - USCITE PER CONTO TERZI E

PARTITE DI GIRO 2.359.119,72 2.051.555,00 1.908.695,00 1.908.695,00

Totale titoli 19.575.317,19 18.050.734,47 15.854.743,00 17.062.454,00 Totale titoli 20.320.998,01 19.251.428,07 15.440.564,54 16.796.087,00

TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE 22.820.946,25 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00 TOTALE COMPLESSIVO SPESE 20.320.998,01 19.601.428,07 15.940.564,54 17.146.087,00

Fondo di cassa finale presunto 2.499.948,24
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Bilancio di Previsione - Equilibri di Bilancio Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO Competenza
2017 2018 2019

Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio 3.245.629,06
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 92.775,00 83.628,00 83.633,00
AA ) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente (-) 350.000,00 500.000,00 350.000,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00
- di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+) 10.947.634,00 9.806.648,00 9.644.013,00
- - - 

C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (+) - - - 
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti
- di cui fondo pluriennale vincolato
- di cui fondo crediti di dubbia esigibilita'

(-) 10.032.284,57 8.414.645,00 8.407.190,00
83.628,00 83.633,00 83.633,00

900.800,00 346.695,00 408.250,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (-) - - - 
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari
- di cui per estinzione anticipata di prestiti
- di cui Fondo anticipazioni di liquidita' (DL 35/2013 e successive modifiche e rifinanziamenti)

(-) 1.345.845,00 1.150.631,00 1.196.712,00
- - - 
- - - 

G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) -687.720,57 -175.000,00 -226.256,00

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DA PRINCIPI CONTABILI, CHE HANNO EFFETTO SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE
LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI
H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti (**)
- di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+) 455.220,57
- 

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili
- di cui per estinzione anticipata di prestiti

(+) 232.500,00 175.000,00 226.256,00
- - - 

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (-) - - - 
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (+) - - - 

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***)
O=G+H+I-L+M - - - 

P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (**) (+) - 
Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale (+) 1.002.698,03 2.193,54 - 
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00 (+) 2.457.545,47 1.545.400,00 2.915.746,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche (-) - - - 
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (-) 232.500,00 175.000,00 226.256,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (-) - - - 
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (-) - - - 
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attivita' finanziaria (-) - - - 
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili (+) - - - 
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti (-) - - - 
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Bilancio di Previsione - Equilibri di Bilancio Allegato n.9 - Bilancio di Previsione

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO Competenza
2017 2018 2019

U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale
- di cui fondo pluriennale vincolato di spesa

(-) 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00
2.193,54 - - 

V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attivita' finanziarie (-) - - - 
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale (+) - - - 

EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE
Z=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+E - - - 

S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine (+) - - - 
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine (+) - - - 
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attivita' finanziaria (+) - - - 
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine (-) - - - 
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine (-) - - - 
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attivita' finanziarie (-) - - - 

EQUILIBRIO FINALE
W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y - - - 

Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali (4):
Equilibrio di parte corrente (O) - - - 
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H) (-) 455.220,57
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti plurien. -455.220,57 - - 

C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.06.00.000.
E) Si tratta delle spese del titolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.02.00.00.000.
S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.
T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di breve termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.
X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione crediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
Y) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attivita' finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.

(*) Indicare gli anni di riferimento N, N+1 e N+2.
(**) In sede di approvazione del bilancio di previsione Ã¨ consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio Ã¨ consentito l'utilizzo anche della quota accantonata se il
bilancio Ã¨ deliberato a seguito dell'approvazione del prospetto concernente il risultato di amministrazione presunto dell'anno precedente aggiornato sulla base di un pre-consuntivo dell'esercizio precedente. E' consentito l'utilizzo
anche della quota destinata agli investimenti e della quota libera del risultato di amministrazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione di bilancio) Ã¨ deliberato a seguito dell'approvazione del rendiconto dell'anno
precedente.
(***) La somma algebrica finale non puÃ² essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui allâ��articolo 162 del testo unico delle leggi sullâ��ordinamento degli enti locali.
(****) Con riferimento a ciascun esercizio, il saldo positivo dellâ��equilibrio di parte corrente in termini di competenza finanziaria puÃ² costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi successivi per un importo non
superiore al minore valore tra la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di cassa registrati negli ultimi tre esercizi rendicontati, se sempre positivi, determinati al
netto dellâ��utilizzo dellâ��avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impegni, o pagamenti.
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Tabella dimostrativa del risultato di amministrazione presunto (all'inizio dell'esercizio 2017) di riferimento del
bilancio di previsione

Allegato a) Risultato presunto di
amministazione

1) Determinazione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2016

(+) Risultato di amministrazione iniziale dell'esercizio 2016 1.054.092,86
(+) Fondo pluriennale vincolato iniziale dell'esercizio 2016 381.674,96
(+) Entrate gia' accertate nell'esercizio 2016 14.304.116,03
(-) Uscite gia' impegnate nell'esercizio 2016 12.161.888,61
+/- Variazioni dei residui attivi gia' verificatesi nell'esercizio 2016 2.597,46
+/- Variazioni dei residui passivi gia' verificatesi nell'esercizio 2016 12.557,60
= Risultato di amministrazione dell'esercizio 2016 alla data di redazione del bilancio di previsione dell'anno 2017 3.593.150,30

+ Entrate che prevedo di accertare per il restante periodo dell'esercizio 2016 - 
- Spese che prevedo di impegnare per il restante periodo dell'esercizio 2016 - 
+/- Variazioni dei residui attivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2016 - 
-/+ Variazioni dei residui passivi, presunte per il restante periodo dell'esercizio 2016 - 
- Fondo pluriennale vincolato finale presunto dell'esercizio 2016 (1) 1.095.473,03
= A) Risultato di amministrazione presunto al 31/12/2016 (2) 2.497.677,27

2) Composizione del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2016
Parte accantonata (3)

Fondo crediti di dubbia esigibilita' al 31/12/2016 (4) 1.014.327,78
Fondo anticipazioni liquidita' DL 35 del 2013 e successive modifiche e rifinanziamenti (5) 1.365.695,56

Fondo perdite societa' partecipate (5) - 
Fondo contenzioso (5) 741.935,50

Altri accantonamenti (5) 231.495,68
B) Totale parte accantonata 3.353.454,52

Parte vincolata
Vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili 235.707,17

Vincoli derivanti da trasferimenti - 
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui - 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente - 
Altri vincoli - 

C) Totale parte vincolata 235.707,17

Parte destinata agli investimenti
D) Totale destinata agli investimenti 245.486,54
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E) Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) -1.336.970,96

Se E e' negativo, tale importo e' iscritto tra le spese del bilancio di previsione come disavanzo da ripianare (6)

3) Utilizzo quote vincolate del risultato di amministrazione presunto al 31/12/2016

Utilizzo quota vincolata

Utilizzo vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili - 

Utilizzo vincoli derivanti da trasferimenti - 

Utilizzo vincoli derivanti dalla contrazione di mutui - 

Utilizzo vincoli formalmente attribuiti dall'ente - 

Utilizzo altri vincoli - 

Totale utilizzo avanzo di amministrazione presunto - 

1) Indicare l'importo del fondo pluriennale vincolato totale stanziato in entrata del bilancio di previsione per l'esercizio 2017

2) Se negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria.

3) Non comprende il fondo pluriennale vincolato

4) Indicare l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilita' risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2015, incrementato dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita'
stanziato nel bilancio di previsione 2016 (importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del consuntivo 2015. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2016 e' approvato nel corso
dell'esercizio 2017, indicare, sulla base dei dati di preconsuntivo o di consuntivo, l'importo del fondo crediti di dubbia esigibilita' del prospetto del risultato di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2016

(5) Indicare l'importo del fondo ...... risultante nel prospetto del risultato di amministrazione allegato al consuntivo dell'esercizio 2015, incrementato dell'importo realtivo al fondo ....... stanziato nel bilancio di previsione 2016
(importo aggiornato), al netto degli eventuali utilizzi del fondo successivi all'approvazione del consuntivo 2015. Se il bilancio di previsione dell'esercizio 2017 e' approvato nel corso dell'esercizio 2017, indicare, sulla base dei dati
di preconsuntivo o di consuntivo, l'importo del fondo ............ indicato nel prospetto del risultato di amministrazione del rendiconto dell'esercizio 2017

(6) In caso di risultato negativo, le regioni indicano in nota la quota del disavanzo corrispondente al debito autorizzato e non contratto, distintamente da quella derivante dalla gestione ordinaria e iscrivono nel passivo del bilancio
di previsione 2017 l'importo di cui alla lettera E, distinduendo le due componenti del disavanzo. A decorrere dal 2016 si fa riferimento all'ammontare del debito autorizzato alla data del 31 dicembre 2015
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2016, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2017 e rinviata all'esercizio

2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1 - SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
01 Organi istituzionali 9.460,00 9.460,00 - 13.110,00 - - - 13.110,00
02 Segreteria generale - - - - - - - - 

03 Gestione economica , finanziaria,
programmazione , provveditorato - - - 1.158,00 - - - 1.158,00

04 Gestione delle Entrate tributarie e
servizi fiscali 2.970,00 2.970,00 - 2.970,00 - - - 2.970,00

05 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali - - - - - - - - 

06 Ufficio Tecnico 44.793,05 44.793,05 - 3.640,00 - - - 3.640,00

07 Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile - - - - - - - - 

08 Statistica e Sistemi informativi - - - - - - - - 

09 Assistenza tecnico-amministrativa
agli Enti Locali - - - - - - - - 

10 Risorse Umane 53.550,00 53.550,00 - 53.650,00 - - - 53.650,00
11 Altri Servizi Generali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 1 - SERVIZI
ISTITUZIONALI, GENERALI E DI
GESTIONE

110.773,05 110.773,05 - 74.528,00 - - - 74.528,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita dal
fondo pluriennale vincolato e imputate

all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
02 MISSIONE 2 - GIUSTIZIA

01 Uffici Giudiziari - - - - - - - - 

02 Casa circondariale
e altri servizi - - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 2 -
GIUSTIZIA

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
03 MISSIONE 3 - ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

01 Polizia Locale e
amministrativa 28.717,12 28.717,12 - 4.170,00 - - - 4.170,00

02 Sistema integrato di
sicurezza urbana - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 3 -
ORDINE PUBBLICO E
SICUREZZA

28.717,12 28.717,12 - 4.170,00 - - - 4.170,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
04 MISSIONE 4 - ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

01 Istruzione prescolastica - - - - - - - - 

02 Altri ordini di istruzione
non universitaria 10.560,00 10.560,00 - - - - - - 

04 Istruzione Universitaria - - - - - - - - 

05 Istruzione tecnica
superiore - - - - - - - - 

06 Servizi ausiliari
all�istruzione - - - - - - - - 

07 Diritto allo studio - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 4 -
ISTRUZIONE E DIRITTO
ALLO STUDIO

10.560,00 10.560,00 - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2016, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2017 e rinviata all'esercizio

2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

05 MISSIONE 5 - TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI

01 Valorizzazione dei beni di
interesse storico. - - - - - - - - 

02 Attività culturali e interventi diversi
nel settore culturale 2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00

TOTALE MISSIONE 5 - TUTELA
E VALORIZZAZIONE DEI BENI
E ATTIVITA' CULTURALI

2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
06 MISSIONE 6 - POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

01 Sport e tempo libero 159.511,14 159.511,14 - - - - - - 
02 Giovani - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 6 -
POLITICHE GIOVANILI ,
SPORT E TEMPO LIBERO

159.511,14 159.511,14 - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
07 MISSIONE 7 - TURISMO

01
Sviluppo e
valorizzazione del
turismo

- - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 7 -
TURISMO

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

08 MISSIONE 8 - ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

01 Urbanistica ed assetto del
territorio 1.105,00 1.105,00 - - - - - - 

02
Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

23.353,26 23.353,26 - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 8 -
ASSETTO DEL TERRITORIO
ED EDILIZIA ABITATIVA

24.458,26 24.458,26 - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2016, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2017 e rinviata all'esercizio

2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

09 MISSIONE 9 - SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
01 Difesa del suolo - - - - - - - - 

02 Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale - - - - - - - - 

03 Rifiuti 24.400,00 24.400,00 - - - - - - 
04 Servizio idrico integrato - - - - - - - - 

05
Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

17.250,46 17.250,46 - 2.193,54 - - - 2.193,54

06 Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche - - - - - - - - 

07 Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni - - - - - - - - 

08 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 9 -
SVILUPPO SOSTENIBILE E
TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

41.650,46 41.650,46 - 2.193,54 - - - 2.193,54
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
10 MISSIONE 10 - TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

01 Trasporto ferroviario - - - - - - - - 
02 Trasporto pubblico locale - - - - - - - - 
03 Trasporto per vie d'acqua - - - - - - - - 
04 Altre modalità di trasporto - - - - - - - - 

05 Viabilità e infrastrutture
stradali 704.573,00 704.573,00 - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 10 -
TRASPORTI E DIRITTO
ALLA MOBILITA'

704.573,00 704.573,00 - - - - - - 

73/199



COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
11 MISSIONE 11 - SOCCORSO CIVILE

01 Sistema di
protezione civile - - - - - - - - 

02 Interventi a seguito di
calamità naturali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE
11 - SOCCORSO
CIVILE

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

12 MISSIONE 12 - DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

01 Interventi per l'infanzia e i
minori e per asili nido 10.500,00 10.500,00 - - - - - - 

02 Interventi per la disabilità - - - - - - - - 
03 Interventi per gli anziani - - - - - - - - 

04 Interventi per soggetti a
rischio di esclusione sociale - - - - - - - - 

05 Interventi per le famiglie - - - - - - - - 

06 Interventi per il diritto alla
casa - - - - - - - - 

07
Programmazione e governo
della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

2.080,00 2.080,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00

08 Cooperazione e
associazionismo - - - - - - - - 

09 Servizio necroscopico e
cimiteriale - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 12 -
DIRITTI SOCIALI ,
POLITICHE SOCIALI E
FAMIGLIA

12.580,00 12.580,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
13 MISSIONE 13 - TUTELA DELLA SALUTE

01
Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

- - - - - - - - 

02

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per livelli di assistenza superiore ai
LEA

- - - - - - - - 

03

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per la copertura dello squilibrio del
bilancio corrente

- - - - - - - - 

04
Servizio sanitario regionale -
ripiano di disavanzi sanitari relativi
ad esercizi pregressi

- - - - - - - - 

05 Servizio sanitario regionale -
investimenti sanitari - - - - - - - - 

06 Servizio sanitario regionale -
restituzioni maggiori gettiti SSN - - - - - - - - 

07 Ulteriori spese in materia sanitaria - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 13 - TUTELA
DELLA SALUTE - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

14 MISSIONE 14 - SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
01 Industria e PMI e artigianato - - - - - - - - 

02 Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori - - - - - - - - 

03 Ricerca e innovazione - - - - - - - - 

04 Reti e altri servizi di pubblica
utilità - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 14 -
SVILUPPO ECONOMICO E
COMPETITIVITA'

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
15 MISSIONE 15 - POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE

01 Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro - - - - - - - - 

02 Formazione professionale - - - - - - - - 
03 Sostegno all'occupazione - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 15 -
POLITICHE PER IL LAVORO E
LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

16 MISSIONE 16 - AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

01 Sviluppo del sistema agricolo e
del sistema agroalimentare - - - - - - - - 

02 Caccia e pesca - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 16 -
AGRICOLTURA , POLITICHE
AGROALIMENTARI E PESCA

- - - - - - - - 

79/199



COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2016, non

destinata ad essere utilizzata nell'esercizio
2017 e rinviata all'esercizio 2018 e

successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

17 MISSIONE 17 - ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
01 Fonti energetiche - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 17 -
ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE
DELLE FONTI ENERGETICHE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
18 MISSIONE 18 - RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI

01 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 18 -
RELAZIONI CON LE ALTRE
AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

19 MISSIONE 19 - RELAZIONI INTERNAZIONALI

01 Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 19 -
RELAZIONI
INTERNAZIONALI

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
20 MISSIONE 20 - FONDI ACCANTONAMENTI

01 Fondo di riserva - - - - - - - - 

02 Fondo crediti di dubbia
esigibilità - - - - - - - - 

03 Altri Fondi - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 20 -
FONDI ACCANTONAMENTI - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

50 MISSIONE 50 - DEBITO PUBBLICO

01
Quota interessi
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

02
Quota capitale
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 50 -
DEBITO PUBBLICO - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2017 e rinviata

all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

2018 2019 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
60 MISSIONE 60 - ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

01 Restituzione anticipazione
tesoreria - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 60 -
ANTICIPAZIONI
FINANZIARIE

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2017, 2018, 2019

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2016

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2017

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2016, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2017 e
rinviata all'esercizio 2018 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2017, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2017
2018 2019 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

99 MISSIONE 99 - SERVIZI PER CONTO TERZI

01 Servizi per conto terzi e
partite di Giro - - - - - - - - 

02

Anticipazioni per il
finanziamento del
sistema sanitario
nazionale

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 99
- SERVIZI PER CONTO
TERZI

- - - - - - - - 

TOTALE 1.095.473,03 1.095.473,03 - 85.821,54 - - - 85.821,54

(a) Gli importi relativi al Totale missioni di parte corrente e in c/capitale corrispondono alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2017. Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di
spesa relative al fondo pluriennale stanziate nel bilancio di previsione relativo all'esericizio 2016 alla data di elaborazione del bilancio 2017

(b) Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2016 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2017, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2017

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l'esigibilita' della spesa. Le
cause che non hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Relazione al bilancio. In caso di mancato impegno gli
stanziamenti di tale colonna vanno in economia

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2017. L'importo della voce Totale missioni corrisponde alla somma delle
prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2018, al netto della voce Totale missioni della colonna (g)
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2017, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2018 e rinviata all'esercizio

2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1 - SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
01 Organi istituzionali 13.110,00 13.110,00 - 13.110,00 - - - 13.110,00
02 Segreteria generale - - - - - - - - 

03 Gestione economica , finanziaria,
programmazione , provveditorato 1.158,00 1.158,00 - - - - - - 

04 Gestione delle Entrate tributarie e
servizi fiscali 2.970,00 2.970,00 - 4.133,00 - - - 4.133,00

05 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali - - - - - - - - 

06 Ufficio Tecnico 3.640,00 3.640,00 - 3.640,00 - - - 3.640,00

07 Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile - - - - - - - - 

08 Statistica e Sistemi informativi - - - - - - - - 

09 Assistenza tecnico-amministrativa
agli Enti Locali - - - - - - - - 

10 Risorse Umane 53.650,00 53.650,00 - 53.650,00 - - - 53.650,00
11 Altri Servizi Generali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 1 - SERVIZI
ISTITUZIONALI, GENERALI E DI
GESTIONE

74.528,00 74.528,00 - 74.533,00 - - - 74.533,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita dal
fondo pluriennale vincolato e imputate

all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
02 MISSIONE 2 - GIUSTIZIA

01 Uffici Giudiziari - - - - - - - - 

02 Casa circondariale
e altri servizi - - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 2 -
GIUSTIZIA

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
03 MISSIONE 3 - ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

01 Polizia Locale e
amministrativa 4.170,00 4.170,00 - 4.170,00 - - - 4.170,00

02 Sistema integrato di
sicurezza urbana - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 3 -
ORDINE PUBBLICO E
SICUREZZA

4.170,00 4.170,00 - 4.170,00 - - - 4.170,00
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
04 MISSIONE 4 - ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

01 Istruzione prescolastica - - - - - - - - 

02 Altri ordini di istruzione
non universitaria - - - - - - - - 

04 Istruzione Universitaria - - - - - - - - 

05 Istruzione tecnica
superiore - - - - - - - - 

06 Servizi ausiliari
all�istruzione - - - - - - - - 

07 Diritto allo studio - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 4 -
ISTRUZIONE E DIRITTO
ALLO STUDIO

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2017, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2018 e rinviata all'esercizio

2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

05 MISSIONE 5 - TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI

01 Valorizzazione dei beni di
interesse storico. - - - - - - - - 

02 Attività culturali e interventi diversi
nel settore culturale 2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00

TOTALE MISSIONE 5 - TUTELA
E VALORIZZAZIONE DEI BENI
E ATTIVITA' CULTURALI

2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
06 MISSIONE 6 - POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

01 Sport e tempo libero - - - - - - - - 
02 Giovani - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 6 -
POLITICHE GIOVANILI ,
SPORT E TEMPO LIBERO

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
07 MISSIONE 7 - TURISMO

01
Sviluppo e
valorizzazione del
turismo

- - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 7 -
TURISMO

- - - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

08 MISSIONE 8 - ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

01 Urbanistica ed assetto del
territorio - - - - - - - - 

02
Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 8 -
ASSETTO DEL TERRITORIO
ED EDILIZIA ABITATIVA

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2017, non

destinata ad essere utilizzata nell'esercizio
2018 e rinviata all'esercizio 2019 e

successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

09 MISSIONE 9 - SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
01 Difesa del suolo - - - - - - - - 

02 Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale - - - - - - - - 

03 Rifiuti - - - - - - - - 
04 Servizio idrico integrato - - - - - - - - 

05
Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

2.193,54 2.193,54 - - - - - - 

06 Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche - - - - - - - - 

07 Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni - - - - - - - - 

08 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 9 -
SVILUPPO SOSTENIBILE E
TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

2.193,54 2.193,54 - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
10 MISSIONE 10 - TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

01 Trasporto ferroviario - - - - - - - - 
02 Trasporto pubblico locale - - - - - - - - 
03 Trasporto per vie d'acqua - - - - - - - - 
04 Altre modalità di trasporto - - - - - - - - 

05 Viabilità e infrastrutture
stradali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 10 -
TRASPORTI E DIRITTO
ALLA MOBILITA'

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
11 MISSIONE 11 - SOCCORSO CIVILE

01 Sistema di
protezione civile - - - - - - - - 

02 Interventi a seguito di
calamità naturali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE
11 - SOCCORSO
CIVILE

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

12 MISSIONE 12 - DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

01 Interventi per l'infanzia e i
minori e per asili nido - - - - - - - - 

02 Interventi per la disabilità - - - - - - - - 
03 Interventi per gli anziani - - - - - - - - 

04 Interventi per soggetti a
rischio di esclusione sociale - - - - - - - - 

05 Interventi per le famiglie - - - - - - - - 

06 Interventi per il diritto alla
casa - - - - - - - - 

07
Programmazione e governo
della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

2.280,00 2.280,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00

08 Cooperazione e
associazionismo - - - - - - - - 

09 Servizio necroscopico e
cimiteriale - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 12 -
DIRITTI SOCIALI ,
POLITICHE SOCIALI E
FAMIGLIA

2.280,00 2.280,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
13 MISSIONE 13 - TUTELA DELLA SALUTE

01
Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

- - - - - - - - 

02

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per livelli di assistenza superiore ai
LEA

- - - - - - - - 

03

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per la copertura dello squilibrio del
bilancio corrente

- - - - - - - - 

04
Servizio sanitario regionale -
ripiano di disavanzi sanitari relativi
ad esercizi pregressi

- - - - - - - - 

05 Servizio sanitario regionale -
investimenti sanitari - - - - - - - - 

06 Servizio sanitario regionale -
restituzioni maggiori gettiti SSN - - - - - - - - 

07 Ulteriori spese in materia sanitaria - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 13 - TUTELA
DELLA SALUTE - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

14 MISSIONE 14 - SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
01 Industria e PMI e artigianato - - - - - - - - 

02 Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori - - - - - - - - 

03 Ricerca e innovazione - - - - - - - - 

04 Reti e altri servizi di pubblica
utilità - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 14 -
SVILUPPO ECONOMICO E
COMPETITIVITA'

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
15 MISSIONE 15 - POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE

01 Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro - - - - - - - - 

02 Formazione professionale - - - - - - - - 
03 Sostegno all'occupazione - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 15 -
POLITICHE PER IL LAVORO E
LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

16 MISSIONE 16 - AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

01 Sviluppo del sistema agricolo e
del sistema agroalimentare - - - - - - - - 

02 Caccia e pesca - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 16 -
AGRICOLTURA , POLITICHE
AGROALIMENTARI E PESCA

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2017, non

destinata ad essere utilizzata nell'esercizio
2018 e rinviata all'esercizio 2019 e

successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

17 MISSIONE 17 - ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
01 Fonti energetiche - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 17 -
ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE
DELLE FONTI ENERGETICHE

- - - - - - - - 

103/199



COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
18 MISSIONE 18 - RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI

01 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 18 -
RELAZIONI CON LE ALTRE
AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

19 MISSIONE 19 - RELAZIONI INTERNAZIONALI

01 Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 19 -
RELAZIONI
INTERNAZIONALI

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
20 MISSIONE 20 - FONDI ACCANTONAMENTI

01 Fondo di riserva - - - - - - - - 

02 Fondo crediti di dubbia
esigibilità - - - - - - - - 

03 Altri Fondi - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 20 -
FONDI ACCANTONAMENTI - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

50 MISSIONE 50 - DEBITO PUBBLICO

01
Quota interessi
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

02
Quota capitale
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 50 -
DEBITO PUBBLICO - - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2018 e rinviata

all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

2019 2020 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
60 MISSIONE 60 - ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

01 Restituzione anticipazione
tesoreria - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 60 -
ANTICIPAZIONI
FINANZIARIE

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2018, 2019, 2020

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2017

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2018

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2017, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2018 e
rinviata all'esercizio 2019 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2018, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2018
2019 2020 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

99 MISSIONE 99 - SERVIZI PER CONTO TERZI

01 Servizi per conto terzi e
partite di Giro - - - - - - - - 

02

Anticipazioni per il
finanziamento del
sistema sanitario
nazionale

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 99
- SERVIZI PER CONTO
TERZI

- - - - - - - - 

TOTALE 85.821,54 85.821,54 - 83.633,00 - - - 83.633,00

(a) Gli importi relativi al Totale missioni di parte corrente e in c/capitale corrispondono alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2017. Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di
spesa relative al fondo pluriennale stanziate nel bilancio di previsione relativo all'esericizio 2016 alla data di elaborazione del bilancio 2017

(b) Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2016 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2017, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2017

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l'esigibilita' della spesa. Le
cause che non hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Relazione al bilancio. In caso di mancato impegno gli
stanziamenti di tale colonna vanno in economia

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2017. L'importo della voce Totale missioni corrisponde alla somma delle
prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2018, al netto della voce Totale missioni della colonna (g)
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2018, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2019 e rinviata all'esercizio

2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

01 MISSIONE 1 - SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
01 Organi istituzionali 13.110,00 13.110,00 - 13.110,00 - - - 13.110,00
02 Segreteria generale - - - - - - - - 

03 Gestione economica , finanziaria,
programmazione , provveditorato - - - - - - - - 

04 Gestione delle Entrate tributarie e
servizi fiscali 4.133,00 4.133,00 - 4.133,00 - - - 4.133,00

05 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali - - - - - - - - 

06 Ufficio Tecnico 3.640,00 3.640,00 - 3.640,00 - - - 3.640,00

07 Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile - - - - - - - - 

08 Statistica e Sistemi informativi - - - - - - - - 

09 Assistenza tecnico-amministrativa
agli Enti Locali - - - - - - - - 

10 Risorse Umane 53.650,00 53.650,00 - 53.650,00 - - - 53.650,00
11 Altri Servizi Generali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 1 - SERVIZI
ISTITUZIONALI, GENERALI E DI
GESTIONE

74.533,00 74.533,00 - 74.533,00 - - - 74.533,00
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita dal
fondo pluriennale vincolato e imputate

all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
02 MISSIONE 2 - GIUSTIZIA

01 Uffici Giudiziari - - - - - - - - 

02 Casa circondariale
e altri servizi - - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 2 -
GIUSTIZIA

- - - - - - - - 
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Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita dal

fondo pluriennale vincolato con imputazione
agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
03 MISSIONE 3 - ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

01 Polizia Locale e
amministrativa 4.170,00 4.170,00 - 4.170,00 - - - 4.170,00

02 Sistema integrato di
sicurezza urbana - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 3 -
ORDINE PUBBLICO E
SICUREZZA

4.170,00 4.170,00 - 4.170,00 - - - 4.170,00
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
04 MISSIONE 4 - ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

01 Istruzione prescolastica - - - - - - - - 

02 Altri ordini di istruzione
non universitaria - - - - - - - - 

04 Istruzione Universitaria - - - - - - - - 

05 Istruzione tecnica
superiore - - - - - - - - 

06 Servizi ausiliari
all�istruzione - - - - - - - - 

07 Diritto allo studio - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 4 -
ISTRUZIONE E DIRITTO
ALLO STUDIO

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2018, non

destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio 2019 e rinviata all'esercizio

2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

05 MISSIONE 5 - TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI

01 Valorizzazione dei beni di
interesse storico. - - - - - - - - 

02 Attività culturali e interventi diversi
nel settore culturale 2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00

TOTALE MISSIONE 5 - TUTELA
E VALORIZZAZIONE DEI BENI
E ATTIVITA' CULTURALI

2.650,00 2.650,00 - 2.650,00 - - - 2.650,00
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
06 MISSIONE 6 - POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

01 Sport e tempo libero - - - - - - - - 
02 Giovani - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 6 -
POLITICHE GIOVANILI ,
SPORT E TEMPO LIBERO

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
07 MISSIONE 7 - TURISMO

01
Sviluppo e
valorizzazione del
turismo

- - - - - - - - 

TOTALE
MISSIONE 7 -
TURISMO

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

08 MISSIONE 8 - ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

01 Urbanistica ed assetto del
territorio - - - - - - - - 

02
Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 8 -
ASSETTO DEL TERRITORIO
ED EDILIZIA ABITATIVA

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2018, non

destinata ad essere utilizzata nell'esercizio
2019 e rinviata all'esercizio 2020 e

successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

09 MISSIONE 9 - SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
01 Difesa del suolo - - - - - - - - 

02 Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale - - - - - - - - 

03 Rifiuti - - - - - - - - 
04 Servizio idrico integrato - - - - - - - - 

05
Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

- - - - - - - - 

06 Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche - - - - - - - - 

07 Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni - - - - - - - - 

08 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 9 -
SVILUPPO SOSTENIBILE E
TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
10 MISSIONE 10 - TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

01 Trasporto ferroviario - - - - - - - - 
02 Trasporto pubblico locale - - - - - - - - 
03 Trasporto per vie d'acqua - - - - - - - - 
04 Altre modalità di trasporto - - - - - - - - 

05 Viabilità e infrastrutture
stradali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 10 -
TRASPORTI E DIRITTO
ALLA MOBILITA'

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e
PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi
Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
11 MISSIONE 11 - SOCCORSO CIVILE

01 Sistema di
protezione civile - - - - - - - - 

02 Interventi a seguito di
calamità naturali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE
11 - SOCCORSO
CIVILE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

12 MISSIONE 12 - DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

01 Interventi per l'infanzia e i
minori e per asili nido - - - - - - - - 

02 Interventi per la disabilità - - - - - - - - 
03 Interventi per gli anziani - - - - - - - - 

04 Interventi per soggetti a
rischio di esclusione sociale - - - - - - - - 

05 Interventi per le famiglie - - - - - - - - 

06 Interventi per il diritto alla
casa - - - - - - - - 

07
Programmazione e governo
della rete dei servizi
sociosanitari e sociali

2.280,00 2.280,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00

08 Cooperazione e
associazionismo - - - - - - - - 

09 Servizio necroscopico e
cimiteriale - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 12 -
DIRITTI SOCIALI ,
POLITICHE SOCIALI E
FAMIGLIA

2.280,00 2.280,00 - 2.280,00 - - - 2.280,00
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
13 MISSIONE 13 - TUTELA DELLA SALUTE

01
Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

- - - - - - - - 

02

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per livelli di assistenza superiore ai
LEA

- - - - - - - - 

03

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per la copertura dello squilibrio del
bilancio corrente

- - - - - - - - 

04
Servizio sanitario regionale -
ripiano di disavanzi sanitari relativi
ad esercizi pregressi

- - - - - - - - 

05 Servizio sanitario regionale -
investimenti sanitari - - - - - - - - 

06 Servizio sanitario regionale -
restituzioni maggiori gettiti SSN - - - - - - - - 

07 Ulteriori spese in materia sanitaria - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 13 - TUTELA
DELLA SALUTE - - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

14 MISSIONE 14 - SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
01 Industria e PMI e artigianato - - - - - - - - 

02 Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori - - - - - - - - 

03 Ricerca e innovazione - - - - - - - - 

04 Reti e altri servizi di pubblica
utilità - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 14 -
SVILUPPO ECONOMICO E
COMPETITIVITA'

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
15 MISSIONE 15 - POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE

01 Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro - - - - - - - - 

02 Formazione professionale - - - - - - - - 
03 Sostegno all'occupazione - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 15 -
POLITICHE PER IL LAVORO E
LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

16 MISSIONE 16 - AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

01 Sviluppo del sistema agricolo e
del sistema agroalimentare - - - - - - - - 

02 Caccia e pesca - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 16 -
AGRICOLTURA , POLITICHE
AGROALIMENTARI E PESCA

- - - - - - - - 

125/199



COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato e imputate all'esercizio

2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio 2018, non

destinata ad essere utilizzata nell'esercizio
2019 e rinviata all'esercizio 2020 e

successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

17 MISSIONE 17 - ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
01 Fonti energetiche - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 17 -
ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE
DELLE FONTI ENERGETICHE

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
18 MISSIONE 18 - RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI

01 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 18 -
RELAZIONI CON LE ALTRE
AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- - - - - - - - 
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Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale
vincolato con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

19 MISSIONE 19 - RELAZIONI INTERNAZIONALI

01 Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 19 -
RELAZIONI
INTERNAZIONALI

- - - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
20 MISSIONE 20 - FONDI ACCANTONAMENTI

01 Fondo di riserva - - - - - - - - 

02 Fondo crediti di dubbia
esigibilità - - - - - - - - 

03 Altri Fondi - - - - - - - - 
TOTALE MISSIONE 20 -
FONDI ACCANTONAMENTI - - - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura

costituita dal fondo pluriennale vincolato
con imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato al
31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

50 MISSIONE 50 - DEBITO PUBBLICO

01
Quota interessi
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

02
Quota capitale
ammortamento mutui e
prestiti obbligazionari

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 50 -
DEBITO PUBBLICO - - - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31 dicembre

dell'esercizio 2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata ad
essere utilizzata nell'esercizio 2019 e rinviata

all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre
dell'esercizio 2019

2020 2021 Anni
Successivi

Imputazione non
ancora definita

(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)
60 MISSIONE 60 - ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

01 Restituzione anticipazione
tesoreria - - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 60 -
ANTICIPAZIONI
FINANZIARIE

- - - - - - - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione per missioni e programmi del fondo pluriennale vincolato dell'esercizio 2017 di riferimento
del bilancio 2019, 2020, 2021

Allegato b) - Fondo pluriennale vincolato

MISSIONI e PROGRAMMI

Fondo pluriennale
vincolato al 31

dicembre dell'esercizio
2018

Spese impegnate negli esercizi
precedenti con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato e
imputate all'esercizio 2019

Quota del fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio 2018, non destinata

ad essere utilizzata nell'esercizio 2019 e
rinviata all'esercizio 2020 e successivi

Spese che si prevede di impegnare
nell'esercizio 2019, con copertura costituita

dal fondo pluriennale vincolato con
imputazione agli esercizi

Fondo pluriennale vincolato
al 31 dicembre dell'esercizio

2019
2020 2021 Anni

Successivi

Imputazione
non ancora

definita
(a) (b) (c)=(a)-(b) (d) (e) (f) (g) (h)=(c)+(d)+(e)+(f)+(g)

99 MISSIONE 99 - SERVIZI PER CONTO TERZI

01 Servizi per conto terzi e
partite di Giro - - - - - - - - 

02

Anticipazioni per il
finanziamento del
sistema sanitario
nazionale

- - - - - - - - 

TOTALE MISSIONE 99
- SERVIZI PER CONTO
TERZI

- - - - - - - - 

TOTALE 83.633,00 83.633,00 - 83.633,00 - - - 83.633,00

(a) Gli importi relativi al Totale missioni di parte corrente e in c/capitale corrispondono alla somma delle prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2017. Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di
spesa relative al fondo pluriennale stanziate nel bilancio di previsione relativo all'esericizio 2016 alla data di elaborazione del bilancio 2017

(b) Indicare l'importo presunto alla data del 31 dicembre 2016 delle spese impegnate negli esercizi precedenti all'esercizio 2017, con copertura costituita dal fondo pluriennale vincolato, imputate all'esercizio 2017

(g) Risulta possibile stanziare nel bilancio di previsione annuale e pluriennale il fondo pluriennale vincolato anche nel caso di investimenti per i quali non risulta motivatamente possibile individuare l'esigibilita' della spesa. Le
cause che non hanno reso ancora possibile porre in essere la programmazione necessaria per definire il cronoprogramma della spesa sono dettagliatamente indicate nella Relazione al bilancio. In caso di mancato impegno gli
stanziamenti di tale colonna vanno in economia

(h) Per ciascuna riga, indicare l'importo delle previsioni di spesa relative al fondo pluriennale vincolato stanziate nel bilancio di previsione dell'esericizio 2017. L'importo della voce Totale missioni corrisponde alla somma delle
prime due voci iscritte in entrata del bilancio dell'esercizio 2018, al netto della voce Totale missioni della colonna (g)

132/199



COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2017 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA
1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 6.669.725,00 737.293,00 737.293,00 11,05

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.636.000,00 - - - 
Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 4.033.725,00 737.293,00 737.293,00 18,28

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi - - - - 
1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.391.590,00 - - - 
1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma - - - - 
1000000 TOTALE TITOLO 1 8.061.315,00 737.293,00 737.293,00

TRASFERIMENTI CORRENTI
2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 455.976,00 - - - 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie - - - - 
2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 114.700,00 - - - 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private - - - - 
2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo - - - - 

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea - - - - 
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo - - - - 

2000000 TOTALE TITOLO 2 570.676,00 - - 

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE
3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.609.553,00 33.762,00 33.762,00 2,10
3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli

illeciti 405.000,00 119.392,00 119.392,00 29,48

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 1.000,00 - - - 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale - - - - 
3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 300.090,00 10.353,00 10.353,00 3,45
3000000 TOTALE TITOLO 3 2.315.643,00 163.507,00 163.507,00
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2017 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)
ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale - - - - 
4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 263.774,47 - - - 

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 263.774,47 - - - 
Contributi agli investimenti da UE - - - - 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE - - - - 
4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale 173.855,00 - - - 

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche 173.855,00 - - - 
Trasferimenti in conto capitale da UE - - - - 

Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE - - - - 
4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 825.000,00 - - - 
4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 1.094.916,00 - - - 
4000000 TOTALE TITOLO 4 2.357.545,47 - - 

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE
5010000 Tipologia 100: Alienazione di attivita' finanziarie 100.000,00 - - - 
5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine - - - - 
5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine - - - - 
5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie - - - - 
5000000 TOTALE TITOLO 5 100.000,00 - - 

TOTALE GENERALE (***) 13.405.179,47 900.800,00 900.800,00
DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 900.800,00 900.800,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - - - 

* Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei
nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il fondo crediti di dubbia esigibilita' stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilita' e' articolato in due
distinti capitoli di spesa: il fondo crediti di dubbia esigibilita' riguardante le entrate di dubbia esigibilita' del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1
della spesa).
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2018 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA
1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 5.726.347,00 148.963,00 148.963,00 2,60

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.636.000,00 - - - 
Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 3.090.347,00 148.963,00 148.963,00 4,82

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi - - - - 
1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.391.590,00 - - - 
1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma - - - - 
1000000 TOTALE TITOLO 1 7.117.937,00 148.963,00 148.963,00

TRASFERIMENTI CORRENTI
2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 291.786,00 - - - 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie - - - - 
2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 109.500,00 - - - 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private - - - - 
2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo - - - - 

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea - - - - 
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo - - - - 

2000000 TOTALE TITOLO 2 401.286,00 - - 

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE
3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.593.375,00 40.184,00 40.184,00 2,52
3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli

illeciti 405.000,00 144.976,00 144.976,00 35,80

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 1.000,00 - - - 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale - - - - 
3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 288.050,00 12.572,00 12.572,00 4,36
3000000 TOTALE TITOLO 3 2.287.425,00 197.732,00 197.732,00
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2018 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)
ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale - - - - 
4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 17.250,00 - - - 

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 17.250,00 - - - 
Contributi agli investimenti da UE - - - - 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE - - - - 
4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale - - - - 

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche - - - - 
Trasferimenti in conto capitale da UE - - - - 

Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE - - - - 
4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 383.000,00 - - - 
4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 1.145.150,00 - - - 
4000000 TOTALE TITOLO 4 1.545.400,00 - - 

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE
5010000 Tipologia 100: Alienazione di attivita' finanziarie - - - - 
5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine - - - - 
5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine - - - - 
5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie - - - - 
5000000 TOTALE TITOLO 5 - - - 

TOTALE GENERALE (***) 11.352.048,00 346.695,00 346.695,00
DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 346.695,00 346.695,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - - - 

* Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei
nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il fondo crediti di dubbia esigibilita' stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilita' e' articolato in due
distinti capitoli di spesa: il fondo crediti di dubbia esigibilita' riguardante le entrate di dubbia esigibilita' del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1
della spesa).
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2019 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)

ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA
1010100 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 5.726.347,00 175.250,00 175.250,00 3,06

di cui accertati per cassa sulla base del principio contabile 3.7 2.636.000,00 - - - 
Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati non accertati per cassa 3.090.347,00 175.250,00 175.250,00 5,67

1010400 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi - - - - 
1030100 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 1.391.590,00 - - - 
1030200 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma - - - - 
1000000 TOTALE TITOLO 1 7.117.937,00 175.250,00 175.250,00

TRASFERIMENTI CORRENTI
2010100 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 267.786,00 - - - 
2010200 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie - - - - 
2010300 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 109.500,00 - - - 
2010400 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private - - - - 
2010500 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo - - - - 

Trasferimenti correnti dall'Unione Europea - - - - 
Trasferimenti correnti dal Resto del Mondo - - - - 

2000000 TOTALE TITOLO 2 377.286,00 - - 

ENTRATE EXTRATRIBUTARIE
3010000 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 1.454.740,00 47.280,00 47.280,00 3,25
3020000 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attivita' di controllo e repressione delle irregolarita' e degli

illeciti 405.000,00 170.930,00 170.930,00 42,20

3030000 Tipologia 300: Interessi attivi 1.000,00 - - - 
3040000 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale - - - - 
3050000 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 288.050,00 14.790,00 14.790,00 5,13
3000000 TOTALE TITOLO 3 2.148.790,00 233.000,00 233.000,00
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COMUNE DI MANERBIO

Composizione dell'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' dell'esercizio 2019 Allegato c) Fondo crediti di dubbia esigibilita'

TIPOLOGIA DENOMINAZIONE
STANZIAMENTI

DI BILANCIO

ACCANTONAMENTO
OBBLIGATORIO AL

FONDO

ACCANTONAMENTO
EFFETTIVO DI BILANCIO

% di stanziamento
accantonato al fondo nel

rispetto del principio
contabile applicato 3.3

(a) (b) (c) (d)=(c/a)
ENTRATE IN CONTO CAPITALE

4010000 Tipologia 100: Tributi in conto capitale - - - - 
4020000 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 16.050,00 - - - 

Contributi agli investimenti da amministrazioni pubbliche 16.050,00 - - - 
Contributi agli investimenti da UE - - - - 

Tipologia 200: Contributi agli investimenti al netto dei contributi da PA e da UE - - - - 
4030000 Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale - - - - 

Trasferimenti in conto capitale da amministrazioni pubbliche - - - - 
Trasferimenti in conto capitale da UE - - - - 

Tipologia 300: Trasferimenti in conto capitale al netto dei trasferimenti da PA e da UE - - - - 
4040000 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali 363.800,00 - - - 
4050000 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 2.535.896,00 - - - 
4000000 TOTALE TITOLO 4 2.915.746,00 - - 

ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE
5010000 Tipologia 100: Alienazione di attivita' finanziarie - - - - 
5020000 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine - - - - 
5030000 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine - - - - 
5040000 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attivita' finanziarie - - - - 
5000000 TOTALE TITOLO 5 - - - 

TOTALE GENERALE (***) 12.559.759,00 408.250,00 408.250,00
DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' DI PARTE CORRENTE (**) - 408.250,00 408.250,00

DI CUI FONDO CREDITI DI DUBBIA ESIGIBILITA' IN C/CAPITALE - - - 

* Non richiedono l'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilita' i: a) i trasferimenti da altre Amministrazioni pubbliche e dall'Unione europea; b) i crediti assistiti da fidejussione; c) le entrate tributarie che, sulla base dei
nuovi principi contabili, sono accertate per cassa. I principi contabili cui si fa riferimento in questo prospetto sono contenuti nell'allegato n. 2.

** Gli importi della colonna (c) non devono essere inferiori a quelli della colonna (b); se sono superiori le motivazioni della differenza sono indicate nella relazione al bilancio.

*** Il totale generale della colonna (c) corrisponde alla somma dei due capitoli riguardanti il fondo crediti di dubbia esigibilita' stanziati nel bilancio. Nel bilancio di previsione il fondo crediti di dubbia esigibilita' e' articolato in due
distinti capitoli di spesa: il fondo crediti di dubbia esigibilita' riguardante le entrate di dubbia esigibilita' del titolo 4 delle entrate (stanziato nel titolo 2 delle spese), e il fondo riguardante tutte le altre entrate (stanziato nel titolo 1
della spesa).
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COMUNE DI MANERBIO

Prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento degli enti locali Allegato d) - Limiti di indebitamento Enti Locali

ENTRATE RELATIVE AI PRIMI TRE TITOLI DELLE ENTRATE (rendiconto penultimo anno
precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui), ex art. 204, c. 1 del D.L.gs. N.
267/2000

Competenza
2017

Competenza
2018

Competenza
2019

1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (Titolo I) (+) 7.357.935,15 7.404.267,88 8.061.315,00
2) Trasferimenti correnti (titolo II) (+) 649.640,08 823.845,92 570.676,00
3) Entrate extratributarie (titolo III) (+) 2.370.658,21 2.231.081,79 2.315.643,00
TOTALE ENTRATE PRIMI TRE TITOLI 10.378.233,44 10.459.195,59 10.947.634,00

SPESA ANNUALE PER RATE MUTUI/OBBLIGAZIONI
Livello massimo di spesa annuale: (1) (+) 1.037.823,34 1.045.919,55 1.094.763,40
Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui
all'articolo 207 del TUEL autorizzati fino al 31/12/2016 (2)

(-) 721.070,00 666.745,00 620.685,00

Ammontare interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui
all'articolo 207 del TUEL autorizzati nell'esercizio in corso (-) - - - 

Contributi contributi erariali in c/interessi su mutui (+) - - - 
Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento (+) 42.890,00 39.605,00 36.210,00
Ammontare disponibile per nuovi interessi 359.643,34 418.779,55 510.288,40

TOTALE DEBITO CONTRATTO
Debito contratto al 31/12/2016 (+) 17.132.069,66 15.786.224,66 14.635.593,66
Debito autorizzato nell'esercizio in corso (+) - - - 
TOTALE DEBITO DELL'ENTE 17.132.069,66 15.786.224,66 14.635.593,66

DEBITO POTENZIALE
Garanzie principali o sussidiarie prestate dall'Ente a favore di altre Amministrazioni pubbliche e di altri
soggetti 75.332,61 63.693,84 52.296,34

di cui, garanzie per le quali e' stato costituito accantonamento - - - 
Garanzie che concorrono al limite di indebitamento 75.332,61 63.693,84 52.296,34

(1) Per gli enti locali l'importo annuale degli interessi sommato a quello dei mutui precedentemente contratti, a quello dei prestiti obbligazionari precedentemente emessi, a quello delle aperture di credito stipulate ed a quello
derivante da garanzie prestate ai sensi dell'articolo 207, al netto dei contributi statali e regionali in conto interessi, non supera il 10 per cento delle entrate relative ai primi tre titoli delle entrate del rendiconto del penultimo anno
precedente quello in cui viene prevista l'assunzione dei mutui. Per le comunita' montane si fa riferimento ai primi due titoli delle entrate. Per gli enti locali di nuova istituzione si fa riferimento, per i primi due anni, ai corrispondenti
dati finanziari del bilancio di previsione.

(2) Con riferimento anche ai finanziamenti imputati contabilmente agli esercizi successivi
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0101 Programma 01 Organi istituzionali

Totale
Programma 01 Organi istituzionali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0102 Programma 02 Segreteria generale

Totale
Programma 02 Segreteria generale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0103 Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione , provveditorato

Totale
Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione ,

provveditorato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0104 Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

Totale
Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0105 Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Totale
Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0106 Programma 06 Ufficio Tecnico

Totale
Programma 06 Ufficio Tecnico

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0107 Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Totale
Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0108 Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

Totale
Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0109 Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

Totale
Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0110 Programma 10 Risorse Umane

Totale
Programma 10 Risorse Umane

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0111 Programma 11 Altri Servizi Generali

Totale
Programma 11 Altri Servizi Generali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 02 GIUSTIZIA
0201 Programma 01 Uffici Giudiziari

Totale
Programma 01 Uffici Giudiziari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0202 Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

Totale
Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 02 GIUSTIZIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA
0301 Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

Totale
Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0302 Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

Totale
Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0401 Programma 01 Istruzione prescolastica

Totale
Programma 01 Istruzione prescolastica

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0402 Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Totale
Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0404 Programma 04 Istruzione Universitaria

Totale
Programma 04 Istruzione Universitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0405 Programma 05 Istruzione tecnica superiore

Totale
Programma 05 Istruzione tecnica superiore

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0406 Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

Totale
Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0407 Programma 07 Diritto allo studio

Totale
Programma 07 Diritto allo studio

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

146/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI
0501 Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

Totale
Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0502 Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Totale
Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA'
CULTURALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO
0601 Programma 01 Sport e tempo libero

Totale
Programma 01 Sport e tempo libero

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0602 Programma 02 Giovani

Totale
Programma 02 Giovani

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 07 TURISMO
0701 Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Totale
Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 07 TURISMO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA
0801 Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

Totale
Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0802 Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Totale
Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia

economico-popolare

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0901 Programma 01 Difesa del suolo

Totale
Programma 01 Difesa del suolo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0902 Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Totale
Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0903 Programma 03 Rifiuti

Totale
Programma 03 Rifiuti

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0904 Programma 04 Servizio idrico integrato

Totale
Programma 04 Servizio idrico integrato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0905 Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Totale
Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e

forestazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0906 Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

Totale
Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0907 Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

Totale
Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0908 Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

Totale
Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'
1001 Programma 01 Trasporto ferroviario

Totale
Programma 01 Trasporto ferroviario

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1002 Programma 02 Trasporto pubblico locale

Totale
Programma 02 Trasporto pubblico locale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1003 Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

Totale
Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1004 Programma 04 Altre modalità di trasporto

Totale
Programma 04 Altre modalità di trasporto

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1005 Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Totale
Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI

PRESUNTI AL
31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

TOTALE MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE
1101 Programma 01 Sistema di protezione civile

Totale
Programma 01 Sistema di protezione civile

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1102 Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

Totale
Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1201 Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Totale
Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1202 Programma 02 Interventi per la disabilità

Totale
Programma 02 Interventi per la disabilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1203 Programma 03 Interventi per gli anziani

Totale
Programma 03 Interventi per gli anziani

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1204 Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Totale
Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1205 Programma 05 Interventi per le famiglie

Totale
Programma 05 Interventi per le famiglie

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1206 Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

Totale
Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1207 Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali

Totale
Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi

sociosanitari e sociali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1208 Programma 08 Cooperazione e associazionismo

Totale
Programma 08 Cooperazione e associazionismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1209 Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Totale
Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1301 Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEA

Totale
Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario

corrente per la garanzia dei LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1302 Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

Totale
Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo

corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1303 Programma 03 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio corrente

Totale
Programma 03

Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio
corrente

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1304 Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad esercizi pregressi

Totale
Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari

relativi ad esercizi pregressi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1305 Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

Totale
Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1306 Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti SSN

Totale
Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti

SSN

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1307 Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

Totale
Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Bilancio di Previsione - Utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali
2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
1401 Programma 01 Industria e PMI e artigianato

Totale
Programma 01 Industria e PMI e artigianato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1402 Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Totale
Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1403 Programma 03 Ricerca e innovazione

Totale
Programma 03 Ricerca e innovazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1404 Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

Totale
Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE
1501 Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

Totale
Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1502 Programma 02 Formazione professionale

Totale
Programma 02 Formazione professionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1503 Programma 03 Sostegno all'occupazione

Totale
Programma 03 Sostegno all'occupazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA
1601 Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

Totale
Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1602 Programma 02 Caccia e pesca

Totale
Programma 02 Caccia e pesca

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

162/199



COMUNE DI MANERBIO
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
1701 Programma 01 Fonti energetiche

Totale
Programma 01 Fonti energetiche

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI
ENERGETICHE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI
1801 Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

Totale
Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI
1901 Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

Totale
Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI
2001 Programma 01 Fondo di riserva

Totale
Programma 01 Fondo di riserva

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
2002 Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Totale
Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
2003 Programma 03 Altri Fondi

Totale
Programma 03 Altri Fondi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO
5001 Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Totale
Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
5002 Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Totale
Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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2017, 2018, 2019

Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE
6001 Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

Totale
Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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Allegato e) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI
9901 Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

Totale
Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
9902 Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario nazionale

Totale
Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario

nazionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

Totale MISSIONI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

previsione di cassa - - 

Totale GENERALE DELLE SPESE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

previsione di cassa - - 

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, gia' impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0101 Programma 01 Organi istituzionali

Totale
Programma 01 Organi istituzionali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0102 Programma 02 Segreteria generale

Totale
Programma 02 Segreteria generale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0103 Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione , provveditorato

Totale
Programma 03 Gestione economica , finanziaria, programmazione ,

provveditorato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0104 Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

Totale
Programma 04 Gestione delle Entrate tributarie e servizi fiscali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0105 Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Totale
Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0106 Programma 06 Ufficio Tecnico

Totale
Programma 06 Ufficio Tecnico

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0107 Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Totale
Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0108 Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

Totale
Programma 08 Statistica e Sistemi informativi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0109 Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

Totale
Programma 09 Assistenza tecnico-amministrativa agli Enti Locali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0110 Programma 10 Risorse Umane

Totale
Programma 10 Risorse Umane

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE
0111 Programma 11 Altri Servizi Generali

Totale
Programma 11 Altri Servizi Generali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI, GENERALI E DI GESTIONE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

172/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Funzioni delegate dalle regioni 2017, 2018, 2019 Allegato f) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 02 GIUSTIZIA
0201 Programma 01 Uffici Giudiziari

Totale
Programma 01 Uffici Giudiziari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0202 Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

Totale
Programma 02 Casa circondariale e altri servizi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 02 GIUSTIZIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA
0301 Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

Totale
Programma 01 Polizia Locale e amministrativa

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0302 Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

Totale
Programma 02 Sistema integrato di sicurezza urbana

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 03 ORDINE PUBBLICO E SICUREZZA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0401 Programma 01 Istruzione prescolastica

Totale
Programma 01 Istruzione prescolastica

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0402 Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

Totale
Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0404 Programma 04 Istruzione Universitaria

Totale
Programma 04 Istruzione Universitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0405 Programma 05 Istruzione tecnica superiore

Totale
Programma 05 Istruzione tecnica superiore

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0406 Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

Totale
Programma 06 Servizi ausiliari all�istruzione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO
0407 Programma 07 Diritto allo studio

Totale
Programma 07 Diritto allo studio

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 04 ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

176/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Funzioni delegate dalle regioni 2017, 2018, 2019 Allegato f) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA' CULTURALI
0501 Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

Totale
Programma 01 Valorizzazione dei beni di interesse storico.

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0502 Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

Totale
Programma 02 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 05 TUTELA E VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA'
CULTURALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO
0601 Programma 01 Sport e tempo libero

Totale
Programma 01 Sport e tempo libero

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0602 Programma 02 Giovani

Totale
Programma 02 Giovani

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 06 POLITICHE GIOVANILI , SPORT E TEMPO LIBERO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 07 TURISMO
0701 Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Totale
Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 07 TURISMO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

179/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Funzioni delegate dalle regioni 2017, 2018, 2019 Allegato f) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA
0801 Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

Totale
Programma 01 Urbanistica ed assetto del territorio

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0802 Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare

Totale
Programma 02 Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia

economico-popolare

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0901 Programma 01 Difesa del suolo

Totale
Programma 01 Difesa del suolo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0902 Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

Totale
Programma 02 Tutela, valorizzazione e recupero ambientale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0903 Programma 03 Rifiuti

Totale
Programma 03 Rifiuti

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0904 Programma 04 Servizio idrico integrato

Totale
Programma 04 Servizio idrico integrato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0905 Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e forestazione

Totale
Programma 05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e

forestazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL'AMBIENTE
0906 Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

Totale
Programma 06 Tutela e valorizzazione delle risorse idriche

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0907 Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

Totale
Programma 07 Sviluppo sostenibile territorio montano piccoli Comuni

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
0908 Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

Totale
Programma 08 Qualità dell'aria e riduzione dell'inquinamento

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 09 SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'
1001 Programma 01 Trasporto ferroviario

Totale
Programma 01 Trasporto ferroviario

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1002 Programma 02 Trasporto pubblico locale

Totale
Programma 02 Trasporto pubblico locale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1003 Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

Totale
Programma 03 Trasporto per vie d'acqua

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1004 Programma 04 Altre modalità di trasporto

Totale
Programma 04 Altre modalità di trasporto

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1005 Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

Totale
Programma 05 Viabilità e infrastrutture stradali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE,
PROGRAMMA,

TITOLO DENOMINAZIONE
RESIDUI

PRESUNTI AL
31/12/2016

PREVISIONI
DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

TOTALE MISSIONE 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITA'

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

184/199



COMUNE DI MANERBIO

Bilancio di Previsione - Funzioni delegate dalle regioni 2017, 2018, 2019 Allegato f) - Bilancio di Previsione

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE
1101 Programma 01 Sistema di protezione civile

Totale
Programma 01 Sistema di protezione civile

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1102 Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

Totale
Programma 02 Interventi a seguito di calamità naturali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 11 SOCCORSO CIVILE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1201 Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Totale
Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1202 Programma 02 Interventi per la disabilità

Totale
Programma 02 Interventi per la disabilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1203 Programma 03 Interventi per gli anziani

Totale
Programma 03 Interventi per gli anziani

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1204 Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Totale
Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1205 Programma 05 Interventi per le famiglie

Totale
Programma 05 Interventi per le famiglie

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA
1206 Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

Totale
Programma 06 Interventi per il diritto alla casa

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1207 Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi sociosanitari e sociali

Totale
Programma 07 Programmazione e governo della rete dei servizi

sociosanitari e sociali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1208 Programma 08 Cooperazione e associazionismo

Totale
Programma 08 Cooperazione e associazionismo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1209 Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

Totale
Programma 09 Servizio necroscopico e cimiteriale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 12 DIRITTI SOCIALI , POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1301 Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario corrente per la garanzia dei LEA

Totale
Programma 01 Servizio sanitario regionale - finanziamento ordinario

corrente per la garanzia dei LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1302 Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

Totale
Programma 02 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo

corrente per livelli di assistenza superiore ai LEA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1303 Programma 03 Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio corrente

Totale
Programma 03

Servizio sanitario regionale - finanziamento aggiuntivo
corrente per la copertura dello squilibrio del bilancio
corrente

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1304 Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari relativi ad esercizi pregressi

Totale
Programma 04 Servizio sanitario regionale - ripiano di disavanzi sanitari

relativi ad esercizi pregressi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1305 Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

Totale
Programma 05 Servizio sanitario regionale - investimenti sanitari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE
1306 Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti SSN

Totale
Programma 06 Servizio sanitario regionale - restituzioni maggiori gettiti

SSN

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1307 Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

Totale
Programma 07 Ulteriori spese in materia sanitaria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 13 TUTELA DELLA SALUTE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'
1401 Programma 01 Industria e PMI e artigianato

Totale
Programma 01 Industria e PMI e artigianato

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1402 Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

Totale
Programma 02 Commercio - reti distributive - tutela dei consumatori

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1403 Programma 03 Ricerca e innovazione

Totale
Programma 03 Ricerca e innovazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1404 Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

Totale
Programma 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 14 SVILUPPO ECONOMICO E COMPETITIVITA'

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE PROFESSIONALE
1501 Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

Totale
Programma 01 Servizi per lo sviluppo del mercato del lavoro

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1502 Programma 02 Formazione professionale

Totale
Programma 02 Formazione professionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1503 Programma 03 Sostegno all'occupazione

Totale
Programma 03 Sostegno all'occupazione

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 15 POLITICHE PER IL LAVORO E LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA
1601 Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

Totale
Programma 01 Sviluppo del sistema agricolo e del sistema agroalimentare

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
1602 Programma 02 Caccia e pesca

Totale
Programma 02 Caccia e pesca

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 16 AGRICOLTURA , POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI ENERGETICHE
1701 Programma 01 Fonti energetiche

Totale
Programma 01 Fonti energetiche

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 17 ENERGIA E DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI
ENERGETICHE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E LOCALI
1801 Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

Totale
Programma 01 Relazioni finanziarie con le altre autonomie territoriali

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 18 RELAZIONI CON LE ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E
LOCALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI
1901 Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

Totale
Programma 01 Relazioni internazionali e Cooperazione allo sviluppo

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 19 RELAZIONI INTERNAZIONALI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI
2001 Programma 01 Fondo di riserva

Totale
Programma 01 Fondo di riserva

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
2002 Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

Totale
Programma 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
2003 Programma 03 Altri Fondi

Totale
Programma 03 Altri Fondi

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 20 FONDI ACCANTONAMENTI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO
5001 Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Totale
Programma 01 Quota interessi ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
5002 Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Totale
Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti

obbligazionari

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 50 DEBITO PUBBLICO

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE
6001 Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

Totale
Programma 01 Restituzione anticipazione tesoreria

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 60 ANTICIPAZIONI FINANZIARIE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 
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MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

RESIDUI
PRESUNTI AL

31/12/2016
PREVISIONI

DEFINITIVE 2016

PREVISIONI DEL BILANCIO PLURIENNALE

2017 2018 2019

MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI
9901 Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

Totale
Programma 01 Servizi per conto terzi e partite di Giro

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 
9902 Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario nazionale

Totale
Programma 02 Anticipazioni per il finanziamento del sistema sanitario

nazionale

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 
di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

prev. di cassa - - 

TOTALE MISSIONE 99 SERVIZI PER CONTO TERZI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale vinc. - - - - 
prev. di cassa - - 

Totale MISSIONI

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

previsione di cassa - - 

Totale GENERALE DELLE SPESE

- prev. di competenza - - - - 
di cui gia' impegnato* - - - 

di cui fondo pluriennale
vincolato - - - - 

previsione di cassa - - 

* Si tratta di somme, alla data di presentazione del bilancio, gia' impegnate negli esercizi precedenti sulla base delle autorizzazioni dei precedenti bilanci pluriennali
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CERTIFICAZIONE DEI PARAMETRI OBIETTIVI PER I COMUNI AI FINI
DELL'ACCERTAMENTO DELLA CONDIZIONE DI ENTE STRUTTURALMENTE

DEFICITARIO PER IL TRIENNIO 2015 - 2017
CODICE ENTE

1030150960

COMUNE DI MANERBIO
Provincia di BRESCIA

Approvazione rendiconto dell'esercizio 0

delibera n. 0 del 50005 No

Codice
Parametri da considerare

per l'individuazione
delle condizioni
strutturalmente

deficitarie

1) Valore negativo del risultato contabile di gestione superiore in termini di valore
assoluto al 5 per cento rispetto alle entrate correnti (a tali fini al risultato
contabile si aggiunge l'avanzo di amministrazione utilizzato per le spese di investimento);

50010 No

2) Volume dei residui attivi di nuova formazione provenienti dalla gestione di competenza
e relativi ai titoli I e III, con l'esclusione delle risorse a titolo di fondo sperimentale
di riequilibrio di cui all'articolo 2 del decreto legislativo n. 23 del 2011 o di fondo di
solidarietà di cui all'articolo 1, comma 380 della legge 24 dicembre 2012 n. 228, superiori
al 42 per cento rispetto ai valori di accertamento delle entrate dei medesimi titoli I e III
esclusi gli accertamenti delle predette risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio
o di fondo di solidarietà;

50020 No

3) Ammontare dei residui attivi provenienti dalla gestione dei residui attivi e di cui
al titolo I e al titolo III superiore al 65 per cento, ad esclusione eventuali residui
da risorse a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'articolo 2 del decreto
legislativo n. 23 o di fondo di solidarietà di cui all'articolo 1 comma 380 della legge 24
dicembre 2012 n. 228, rapportata agli accertamenti della gestione di competenza delle
entrate dei medesimi titoli I e III ad esclusione degli accertamenti delle predette risorse
a titolo di fondo sperimentale di riequilibrio o di fondo di solidarietà;

50030 No

4) Volume dei residui passivi complessivi provenienti dal titolo I superiore al 40
per cento degli impegni della medesima spesa corrente;

50040 No

5) Esistenza di procedimenti di esecuzione forzata superiore allo 0,5 per cento
delle spese correnti anche se non hanno prodotto vincoli a seguito delle disposizioni
di cui all'articolo 159 del tuoel;

50050 No

6) volume complessivo delle spese di personale a vario titolo rapportato al volume
complessivo delle entrate correnti desumibili dai titoli I, II e III superiore al 40
per cento per i comuni inferiori a 5.000 abitanti, superiore al 39 per cento per i comuni
da 5.000 a 29.999 abitanti e superiore al 38 per cento per i comuni oltre i 29.999 abitanti;
tale valore è calcolato al netto dei contributi regionali nonché di altri enti pubblici
finalizzati a finanziare spese di personale per cui il valore di tali contributi va detratto
sia al numeratore che al denominatore del parametro;

50060 No

7) Consistenza dei debiti di finanziamento non assistiti da contribuzioni superiore
al 150 per cento rispetto alle entrate correnti per gli enti che presentano un risultato
contabile di gestione positivo e superiore al 120 per cento per gli enti che presentano un
risultato contabile di gestione negativo, fermo restando il rispetto del limite di
indebitamento di cui all'articolo 204 del tuoel con le modifiche di cui di cui all'art. 8,
comma 1 della legge 12 novembre 2011, n. 183, a decorrere dall'1 gennaio 2012;

50070 Si

8) Consistenza dei debiti fuori bilancio riconosciuti nel corso dell'esercizio superiore
all'1 per cento rispetto ai valori di accertamento delle entrate correnti, fermo restando
che l'indice si considera negativo ove tale soglia venga superata in tutti gli ultimi
tre esercizi finanziari;

50080 No

9) Eventuale esistenza al 31 dicembre di anticipazioni di tesoreria non rimborsate
superiori al 5 per cento rispetto alle entrate correnti;

50090 No

10) Ripiano squilibri in sede di provvedimento di salvaguardia di cui all'art. 193
del tuoel con misure di alienazione di beni patrimoniali e/o avanzo di amministrazione
superiore al 5% dei valori della spesa corrente, fermo restando quanto previsto
dall'articolo 1, commi 443 e 444 della legge 24 dicembre 2012 n. 228 a decorrere dall'1
gennaio 2013; ove sussistano i presupposti di legge per finanziare il riequilibrio in più
esercizi finanziari, viene considerato al numeratore del parametro l'intero importo
finanziato con misure di alienazione di beni patrimoniali, oltre che di avanzo di
amministrazione, anche se destinato a finanziare lo squilibrio nei successivi esercizi
finanziari.

50100 No

Si attesta che i parametri su indicati sono stati determinati in base alle risultanze amministrativo-contabili dell'ente

 Il Responsabile
del servizio finanziario



 COMPETENZA 2017  COMPETENZA 2018  COMPETENZA 2019 

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+)                   92.775,00                   83.628,00                    83.633,00 
A2)Fondo pluriennale di entrata in conto capitale  al netto delle quote finanziate da debito (+)             1.002.698,03                     2.193,54                                   -   
A3) Fondo pluriennale di entrata per partite finanziarie
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1+A2+A3) (+)             1.095.473,03                   85.821,54                    83.633,00 
B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa (+)             8.061.315,00             7.117.937,00              7.117.937,00 
C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza pubblica (*) (+)                 570.676,00                 401.286,00                  377.286,00 
D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+)             2.315.643,00             2.287.425,00              2.148.790,00 
E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+)             2.357.545,47             1.545.400,00              2.915.746,00 
F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+)                 100.000,00                                  -                                     -   
G) SPAZI FINANZIARI ACQUISITI (1) (+)                                  -                                    -                                     -   
H1) Titolo 1 - Spese correnti al netto del fondo pluriennale vincolato (+)              9.948.656,57              8.331.012,00               8.323.557,00 
H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (+)                    83.628,00                    83.633,00                     83.633,00 
H3) Fondo crediti di dubbia esigibilità di parte corrente (2) (-)                  900.800,00                  346.695,00                  408.250,00 
H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di amministrazione) (-)                      9.000,00                                   -                         3.000,00 
H5) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione)  (3) (-)                    12.670,00                    19.960,00                     12.960,00 
H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5) (-)             9.109.814,57             8.047.990,00              7.982.980,00 
I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale vincolato (+)              3.225.549,96              1.372.593,54               2.689.490,00 
I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle quote finanziate da debito (+)                      2.193,54                                   -                                     -   
I3) Fondo crediti di dubbia esigibilità in c/capitale  (2) (-)                                   -                                     -                                     -   
I4) Altri accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di amministrazione) (3) (-)                                   -                                     -                                     -   
I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza pubblica  (I=I1+I2-I3-I4) (-)             3.227.743,50             1.372.593,54              2.689.490,00 
L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al netto del fondo pluriennale vincolato (-)                                  -                                    -                                     -   
L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (-)                                  -                                    -                                     -   
L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1+L2) (-)                                  -                                    -                                     -   
M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI (1) (+)                                  -                                    -                                     -   

EQUILIBRIO DI BIALNCIO AI SENSI DELL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012 (4) 
(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)

        2.163.094,43         2.017.286,00          1.970.922,00 

COMUNE DI MANERBIO
(Provincia di Brescia)

P.zza C. Battisti, 1 - Cap 25025
Area Finanziaria

BILANCIO DI PREVISIONE

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA
(da allegare al Bilancio di previsione e alle variaizoni di bilancio)

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012

(*) tra le entrate del titolo II per il solo 2017 sono stati inseriti 145 mila euro di contributo statale a titolo di Fondo IMU/TASI. Il saldo 2017 risulta maggiore di tale importo.

1 verifica rispetto vincoli di finanza pubblica



4) L'ente è in equilibrio di bilancio ai sensi dell'articolo 9 della legge n. 243 del 2012 se la somma algebrica degli addendi del prospetto, da (A) a (M) è pari a 0 o positivo, salvo gli enti 
cui è richiesto di conseguire un saldo positivo, che sono in equilibrio se presentano un risultato pari o superiore al saldo positivo richiesto.

1) Gli spazi finanziari acquisiti o ceduti attraverso i patti regionalizzati e nazionali sono disponibili all'indirizzo http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/ - Sezione “Pareggio bilancio e 
Patto stabilità” e all'interno dell'applicativo del pareggio al modello VARPATTI. Nelle more della formalizzazione dei patti regionali e nazionali, non è possibile indicare gli spazi che si 
prevede di acquisire. Indicare solo gli spazi che si intende cedere..

2) Al fine di garantire una corretta verifica dell'effettivo rispetto del saldo, indicare il fondo crediti di dubbia esigibilità al netto dell'eventuale quota finanziata dall'avanzo (iscritto in 
variazione a seguito dell'approvazione del rendiconto).

3) I fondi di riserva e i fondi speciali non sono destinati a confluire nel risultato di amministrazione. Indicare solo i fondi non finanziati dall’avanzo.

2 verifica rispetto vincoli di finanza pubblica

http://www.rgs.mef.gov.it/VERSIONE-I/


COMUNE DI MANERBIO

PIANO DEGLI INDICATORI DI BILANCIO

     Indice

 Indicatori sintetici (All. 1 a)
 Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione (All. 1 b)
 Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missione e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento (All. 1 c)
 Quadro sinottico (All. 1 d)
 Anni utili al calcolo delle medie 2016/2015
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

1 Rigidità strutturale di bilancio
1.1  Incidenza spese rigide (disavanzo, personale e debito) su

entrate correnti
[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti competenza(Macroaggregati 1.1
'Redditi di lavoro dipendente' + 1.7 'Interessi passivi' + Titolo 4 'Rimborso
prestiti' + 'IRAP' [pdc U.1.02.01.01]- FPV entrata concernente il
Macroaggregato 1.1+ FPV spesa concernente il Macroaggregato
1.1)]/(Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle Entrate )

37,52 % 40,44 % 39,50 %

2 Entrate correnti
2.1  Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza

concernenti le entrate correnti
Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei tre esercizi
precedenti/Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle Entrate
correnti (4)

94,80 % 105,83 % 107,61 %

2.2  Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa corrente Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre esercizi
precedenti/Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle Entrate correnti (4)

69,17 % 0,00 % 0,00 %

2.3  Indicatore di realizzazione delle previsioni di competenza
concernenti le entrate proprie

Media accertamenti nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000
'Tributi' - 'Compartecipazioni di tributi' E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000
'Entrate extratributarie' )/Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli delle
Entrate correnti (4)

82,57 % 92,18 % 93,73 %

2.4  Indicatore di realizzazione delle previsioni di cassa concernenti
le entrate proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc E.1.01.00.00.000 Tributi -
Compartecipazioni di tributi E.1.01.04.00.000+ E.3.00.00.00.000 Entrate
extratributarie)/Stanziamenti di cassa dei primi tre titoli delle Entrate correnti
(4)

58,92 % 0,00 % 0,00 %

3 Spese di personale
3.1  Incidenza della spesa di personale sulla spesa corrente (

indicatore di equilibrio economico-finanziario)
Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc
U.1.02.01.01] – FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV
spesa concernente il Macroaggregato 1.1) /Stanziamenti competenza
(Spesa corrente – FCDE corrente – FPV di entrata concernente il
Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)

18,48 % 20,92 % 21,10 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

3.2  Incidenza del salario accessorio ed incentivante rispetto al totale
della spesa di personale indica il peso delle componenti afferenti
la contrattazione decentrata dell'ente rispetto al totale dei redditi
di lavoro

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 indennità e altri compensi al personale a
tempo indeterminato e determinato + pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007
straordinario al personale a tempo indeterminato e determinato+ FPV in
uscita concernente il Macroaggregato 1.1 - FPV di entrata concernente il
Macroaggregato 1.1)/(Macroaggregato 1.1+ pdc 1.02.01.01 IRAP - FPV di
entrata concernente il Macroaggregato 1.1+ FPV spesa concernente il
Macroaggregato 1.1)

11,28 % 11,47 % 11,19 %

3.3  Incidenza della spesa di personale con forme di contratto
flessibile indica come gli enti soddisfano le proprie esigenze di
risorse umane, mixando le varie alternative contratt. più rigide (
pers. dip.) o meno rigide ( forme di lavoro fless.)

Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.010 'Consulenze' + pdc
U.1.03.02.12 'lavoro flessibile/LSU/Lavoro interinale') /Stanziamenti di
competenza (Macroaggregato 1.1 'Redditi di lavoro dipendente' + pdc
U.1.02.01.01 'IRAP' + FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1 –
FPV in entrata concernente il Macroaggregato 1.1)

0,09 % 0,00 % 0,00 %

3.4  Spesa di prsonale pro capite ( indicatore di equilibrio
dimensionale in valore assoluto )

Stanziamenti di competenza (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01] –
FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa concernente il
Macroaggregato 1.1 ) / popolazione residente (Popolazione al 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo
anno disponibile)

129,19 € 125,97 € 125,45 €

4 Esternalizzazione dei servizi
4.1  Indicatore di esternalizzazione dei servizi Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000 'Contratti di servizio

pubblico' + pdc U.1.04.03.01.000 'Trasferimenti correnti a imprese
controllate' + pdc U.1.04.03.02.000 'Trasferimenti correnti a altre imprese
partecipate') al netto del relativo FPV di spesa / totale stanziamenti di
competenza spese Titolo I al netto del FPV

25,46 % 29,53 % 29,56 %

5 Interessi passivi
5.1  Incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti (che ne

costituiscono la fonte di copertura)
Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7 'Interessi passivi' /
Stanziamenti di competenza primi tre titoli ('Entrate correnti')

6,61 % 6,83 % 6,47 %

5.2  Incidenza degli interessi sulle anticipazioni sul totale degli
interessi passivi

Stanziamenti di competenza pdc U.1.07.06.04.000 Interessi passivi su
anticipazioni di tesoreria/Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7
Interessi passivi

0,14 % 0,15 % 0,16 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

5.3  Incidenza degli interessi di mora sul totale degli interessi passivi Stanziamenti di competenza pdc U.1.07.06.04.000 Interessi passivi su
anticipazioni di tesoreria/Stanziamenti di competenza Macroaggregato 1.7
Interessi passivi

0,01 % 0,01 % 0,02 %

6 Investimenti
6.1  Incidenza investimenti su spesa corrente e in conto capitale Totale stanziamento di competenza Macroaggregati 2.2 + 2.3 al netto dei

relativi FPV / Totale stanziamento di competenza titolo 1° e 2° della spesa al
netto del FPV

20,93 % 16,31 % 31,99 %

6.2  Investimenti diretti procapite ( indicatore di equilibrio
dimensionale in valore assoluto )

Stanziamenti di competenza per Macroaggregato 2.2 'Investimenti fissi lordi
e acquisto di terreni' al netto del relativo FPV / popolazione residente (al 1°
gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio
dell'ultimo anno disponibile)

202,91 € 104,69 € 205,50 €

6.3  Contributi agli investimenti procapite ( indicatore di equilibrio
dimensionale in valore assoluto )

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.2 Contributi agli investimenti
al netto del relativo FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio
di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno
disponibile)

9,57 € 0,38 € 0,38 €

6.4  Investimenti complessivi procapite ( indicatore di equilibrio
dimensionale in valore assoluto )

Totale stanziamenti di competenza per Macroaggregati 2.2 'Investimenti fissi
lordi e acquisto di terreni' e 2.3 'Contributi agli investimenti' al netto dei
relativi FPV / popolazione residente (al 1° gennaio dell'esercizio di
riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno disponibile)

212,47 € 105,07 € 205,89 €

6.5  Quota investimenti complessivi finanziati dal risparmio corrente Margine corrente di competenza / Stanziamenti di
competenza(Macroaggregato 2.2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni
+ Macroaggregato 2.3 Contributi agli investimenti) (10)

0,00 % 0,00 % 0,00 %

6.6  Quota investimenti complessivi finanziati dal saldo positivo delle
partite finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite finanziarie/Stanziamenti di
competenza(Macroaggregato 2.2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni
+ Macroaggregato 2.3 Contributi agli investimenti) (10)

0,00 % 0,00 % 0,00 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

6.7  Quota investimenti complessivi finanziati da debito Stanziamenti di competenza(Titolo 6Accensione di prestiti- Categoria
6.02.02 Anticipazioni- Categoria 6.03.03 Accensione prestiti a seguito di
escussione di garanzie- Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni)/Stanziamenti di competenza(Macroaggregato 2.2
Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni+ Macroaggregato 2.3 Contributi
agli investimenti) (10)

0,00 % 0,00 % 0,00 %

7 Debiti non finanziari
7.1  Indicatore di smaltimento debiti commerciali Stanziamento di cassa(Macroaggregati 1.3 Acquisto di beni e servizi+ 2.2

Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni)/Stanziamenti di competenza e
residui, al netto dei relativi FPV(Macroaggregati 1.3 Acquisto di beni e
servizi+ 2.2 Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni)

100,00 % 0,00 % 0,00 %

7.2  Indicatore di smaltimento debiti verso altre amministrazioni
pubbliche

Stanziamento di cassa[Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)+ Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000)+ Contributi agli investimenti a
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000)+ Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 +
U.2.04.21.00.000)]/stanziamenti di competenza e residui al netto dei relativi
FPV dei [Trasferimenti correnti a Amministrazioni Pubbliche
(U.1.04.01.00.000)+ Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000)+ Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000)+ Contributi agli investimenti a
Amministrazioni pubbliche (U.2.03.01.00.000)+ Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 + U.2.04.16.00.000 +
U.2.04.21.00.000)]

100,00 % 0,00 % 0,00 %

8 Debiti finanziari
8.1  Incidenza estinzioni debiti finanziari (Totale competenza Titolo 4 della spesa)/Debito da finanziamento al 31/12

dell'esercizio precedente (2)
7,86 % 7,29 % 8,18 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

8.2  Sostenibilità debiti finanziari Stanziamenti di competenza [1.7 'Interessi passivi' - 'Interessi di mora'
(U.1.07.06.02.000) - 'Interessi per anticipazioni prestiti' (U.1.07.06.04.000)] +
Titolo 4 della spesa – [Entrate categoria 4.02.06.00.000 'Contributi agli
investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni
pubbliche' + 'Trasferimenti in conto capitale per assunzione di debiti
dell'amministrazione da parte di amministrazioni pubbliche'
(E.4.03.01.00.000) + 'Trasferimenti in conto capitale da parte di
amministrazioni pubbliche per cancellazione di debiti dell'amministrazione'
(E.4.03.04.00.000)] / Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 delle entrate

18,90 % 18,55 % 18,87 %

8.3  Indebitamento procapite ( in valore assoluto ) Debito di finanziamento al 31/12 (2) / popolazione residente (al 1° gennaio
dell'esercizio di riferimento o, se non disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo
anno disponibile)

1.311,50 € 1.208,47 € 1.120,39 €

9 Composizione avanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente (5)
9.1  Incidenza quota libera di parte corrente nell'avanzo presunto Quota libera di parte corrente dell'avanzo presunto/Avanzo di

amministrazione presunto (6)
-53,53 % 0,00 % 0,00 %

9.2  Incidenza quota libera in c/capitale nell'avanzo presunto Quota libera in conto capitale dell'avanzo presunto/Avanzo di
amministrazione presunto (7)

9,83 % 0,00 % 0,00 %

9.3  Incidenza quota accantonata nell'avanzo presunto Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione
presunto (8)

134,26 % 0,00 % 0,00 %

9.4  Incidenza quota vincolata nell'avanzo presunto Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di amministrazione presunto
(9)

9,44 % 0,00 % 0,00 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-a
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...

TIPOLOGIA INDICATORE DEFINIZIONE VALORE INDICATORE (indicare tante colonne quanti sono gli eserci
considerati nel bilancio di previsione)

(dati percentuali)

2017 2018 2019

10 Disavanzo di amministrazione presunto dell'esercizio precedente
10.1  Quota disavanzo che si prevede di ripianare nell'esercizio Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione/Totale disavanzo di

amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il risultato di
amministrazione presunto (3)

26,18 % 0,00 % 0,00 %

10.2  Sostenibilità patrimoniale del disavanzo presunto Totale disavanzo di amministrazione di cui alla lettera E dell'allegato
riguardante il risultato di amministrazione presunto (3)/Patrimonio netto (1)

0,00 % 0,00 % 0,00 %

10.3  Sostenibilità disavanzo a carico dell'esercizio Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di previsione/Competenza dei titoli 1,
2 e 3 delle entrate

3,20 % 0,00 % 0,00 %

11 Fondo pluriennale vincolato
11.1  Utilizzo del fpv (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata del

bilancio - Quota del fondo pluriennale vincolato non destinata ad essere
utilizzata nel corso dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) / Fondo
pluriennale vincolato corrente e capitale iscritto in entrata nel bilancio(Per il
FPV riferirsi ai valori riportati nell'allegato del bilancio di previsione
concernente il FPV, totale delle colonne a) e c)

0,00 % 0,00 % 0,00 %

12 Partite di giro e conto terzi
12.1  Incidenza partite di giro e conto terzi in entrata Totale stanziamenti di competenza per Entrate per conto terzi e partite di

giro / Totale stanziamenti primi tre titoli delle entrate(al netto delle operazioni
riguardanti la gestione della cassa vincolata)

18,74 % 19,46 % 19,79 %

12.2  Incidenza partite di giro e conto terzi in uscita Totale stanziamenti di competenza per Uscite per conto terzi e partite di giro
/ Totale stanziamenti di competenza del titolo I della spesa(al netto delle
operazioni riguardanti la gestione della cassa vincolata)

20,45 % 22,68 % 22,70 %
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-b
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale riscossione entrate

Esercizio 2017:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2018:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2019:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Media accertamenti
nei tre esercizi

precedenti / Media
Totale accertamenti

nei tre esercici
precedenti (*)

Previsioni cassa
esercizio 2017 /

(previsioni
competenza + residui)

esercizio 2017

Media riscossioni nei
tre esercizi precedenti
/ Media accertamenti

nei tre esercizi
precedenti (*)

TITOLO 1: ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA            

10101 Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati 36,95% 36,12% 33,56% 47,58% 90,24% 87,25%

10104 Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

10301 Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali 7,71% 8,78% 8,16% 7,75% 100,00% 90,95%

10302 Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

10000 Totale TITOLO 1: ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA 44,66% 44,89% 41,72% 55,33% 91,90% 87,73%

TITOLO 2: TRASFERIMENTI CORRENTI            

20101 Tipologia 101: Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche 2,53% 1,84% 1,57% 4,79% 100,00% 88,72%

20102 Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

20103 Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese 0,64% 0,69% 0,64% 0,73% 100,00% 82,20%

20104 Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

20105 Tipologia 105: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

20000 Totale TITOLO 2: TRASFERIMENTI CORRENTI 3,16% 2,53% 2,21% 5,52% 100,00% 87,69%

TITOLO 3: ENTRATE EXTRATRIBUTARIE            

30100 Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni 8,92% 10,05% 8,53% 12,42% 98,32% 70,81%

30200 Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti 2,24% 2,55% 2,37% 2,87% 85,36% 36,53%
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-b
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale riscossione entrate

Esercizio 2017:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2018:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2019:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Media accertamenti
nei tre esercizi

precedenti / Media
Totale accertamenti

nei tre esercici
precedenti (*)

Previsioni cassa
esercizio 2017 /

(previsioni
competenza + residui)

esercizio 2017

Media riscossioni nei
tre esercizi precedenti
/ Media accertamenti

nei tre esercizi
precedenti (*)

30300 Tipologia 300: Interessi attivi 0,01% 0,01% 0,01% 0,00% 100,00% 100,00%

30400 Tipologia 400: Altre entrate da redditi da capitale 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

30500 Tipologia 500: Rimborsi e altre entrate correnti 1,66% 1,82% 1,69% 1,96% 97,83% 59,80%

30000 Totale TITOLO 3: ENTRATE EXTRATRIBUTARIE 12,83% 14,43% 12,59% 17,25% 95,05% 62,98%

TITOLO 4: ENTRATE IN CONTO CAPITALE            

40100 Tipologia 100: Tributi in conto capitale 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

40200 Tipologia 200: Contributi agli investimenti 2,42% 0,11% 0,09% 0,61% 100,00% 8,03%

40300 Tipologia 300: Altri trasferimenti in conto capitale 0,00% 0,00% 0,00% 0,18% 0,00% 100,00%

40400 Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali ed immateriali 4,57% 2,42% 2,13% 7,19% 100,00% 100,00%

40500 Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale 6,07% 7,22% 14,86% 2,28% 100,00% 98,72%

40000 Totale TITOLO 4: ENTRATE IN CONTO CAPITALE 13,06% 9,75% 17,09% 10,25% 100,00% 88,33%

TITOLO 5: ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE            

50100 Tipologia 100: Alienazione di attività finanziarie 0,55% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00%

50200 Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

50300 Tipologia 300: Riscossione crediti di medio-lungo termine 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

50400 Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-b
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle entrate e la capacità di riscossione

Titolo
Tipologia Denominazione

Composizione delle entrate (dati percentuali) Percentuale riscossione entrate

Esercizio 2017:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2018:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Esercizio 2019:
Previsioni

competenza/ totali
previzioni competenza

Media accertamenti
nei tre esercizi

precedenti / Media
Totale accertamenti

nei tre esercici
precedenti (*)

Previsioni cassa
esercizio 2017 /

(previsioni
competenza + residui)

esercizio 2017

Media riscossioni nei
tre esercizi precedenti
/ Media accertamenti

nei tre esercizi
precedenti (*)

50000 Totale TITOLO 5: ENTRATE DA RIDUZIONE DI ATTIVITA' FINANZIARIE 0,55% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00%

TITOLO 6: ACCENSIONE DI PRESTITI            

60100 Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

60200 Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

60300 Tipologia 300: Accensione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

60400 Tipologia 400: Altre forme di indebitamento 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

60000 Totale TITOLO 6: ACCENSIONE DI PRESTITI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TITOLO 7: ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE            

70100 Tipologia 100: Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 14,37% 16,36% 15,20% 0,00% 100,00% 0,00%

70000 Totale TITOLO 7: ANTICIPAZIONI DA ISTITUTO/CASSIERE 14,37% 16,36% 15,20% 0,00% 100,00% 0,00%

TITOLO 9: ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO            

90100 Tipologia 100: Entrate per partite di giro 7,88% 8,22% 7,64% 5,74% 100,00% 96,92%

90200 Tipologia 200: Entrate per conto terzi 3,49% 3,82% 3,55% 5,91% 100,00% 83,53%

90000 Totale TITOLO 9: ENTRATE PER CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO 11,37% 12,04% 11,19% 11,65% 100,00% 88,93%

TOTALE ENTRATE 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 95,60% 82,58%

(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente. Nel 2016 sostituire la media degli accertamenti con gli accertamenti del 2015 stimati e la
media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati 2016 fare riferimento a stime, o se disponibili, a dati di preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs
118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-c
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento

MISSIONI E PROGRAMMI

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2017, 2018 e 2019 (dati percentuali)
MEDIA TRE RENDICONTI

PRECEDENTI (O DI
PRECONSUNTIVO DISPONIBILE)

(*) (dati percentuali)
ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 ESERCIZIO 2019

Incidenza
Missione

programma:
Media

(Impegni +
FPV) /Media

(Totale
impegni +
Totale FPV)

di cui
incidenza

FPV:
Media
FPV /
Media
Totale
FPV

Capacità di
pagamento:

Media
(Pagam.
c/comp+
Pagam.

c/residui )/
Media

(Impegni +
residui
definitivi)

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Capacità di
pagamento:
Previsioni

cassa/(previsioni
competenza -
FPV + residui)

Incidenza
Missione/Programm

a: Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Missione 01, SERVIZI
ISTITUZIONALI, GENERALI E DI

GESTIONE

 01 Organi istituzionali 1,58% 15,28% 100,00% 2,00% 15,68% 1,85% 15,68% 8,04% 9,32% 72,14%
 02 Segreteria generale 1,12% 0,00% 100,00% 1,37% 0,00% 1,26% 0,00% 5,52% 7,11% 90,08%

 03 Gestione economica , finanziaria,
programmazione , provveditorato 5,92% 1,35% 100,00% 7,18% 0,00% 6,66% 0,00% 17,45% 25,03% 88,77%

 04 Gestione delle Entrate tributarie e
servizi fiscali 0,82% 3,46% 100,00% 1,05% 4,94% 0,96% 4,94% 1,86% 1,79% 97,61%

 05 Gestione dei beni demaniali e
patrimoniali 0,05% 0,00% 100,00% 0,06% 0,00% 0,06% 0,00% 0,53% 0,62% 76,68%

 06 Ufficio Tecnico 2,23% 4,24% 100,00% 2,48% 4,35% 2,16% 4,35% 2,23% 1,76% 77,44%

 07 Elezioni e consultazioni popolari -
Anagrafe e stato civile 0,67% 0,00% 100,00% 1,12% 0,00% 0,91% 0,00% 1,08% 0,80% 89,74%

 08 Statistica e Sistemi informativi 0,28% 0,00% 100,00% 0,31% 0,00% 0,28% 0,00% 2,07% 2,56% 39,09%

 09 Assistenza tecnico-amministrativa
agli Enti Locali 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 10 Risorse Umane 1,30% 62,51% 100,00% 1,53% 64,15% 1,41% 64,15% 0,58% 0,34% 87,80%
 11 Altri Servizi Generali 3,21% 0,00% 100,00% 0,83% 0,00% 0,76% 0,00% 0,51% 0,00% 72,73%

TOTALE Missione 01 SERVIZI
ISTITUZIONALI, GENERALI E DI

GESTIONE
17,16% 86,84% 100,00% 17,94% 89,12% 16,32% 89,12% 39,86% 49,33% 81,07%

Missione 02, GIUSTIZIA
 01 Uffici Giudiziari 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 02 Casa circondariale e altri servizi 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 02 GIUSTIZIA 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 03, ORDINE
PUBBLICO E SICUREZZA

 01 Polizia Locale e amministrativa 2,81% 4,86% 100,00% 3,05% 4,99% 2,80% 4,99% 3,56% 3,06% 89,58%

 02 Sistema integrato di sicurezza
urbana 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 03 ORDINE PUBBLICO E
SICUREZZA 2,81% 4,86% 100,00% 3,05% 4,99% 2,80% 4,99% 3,60% 3,13% 86,29%

Missione 04, ISTRUZIONE E
DIRITTO ALLO STUDIO

 01 Istruzione prescolastica 1,40% 0,00% 100,00% 0,44% 0,00% 0,40% 0,00% 2,66% 2,49% 76,02%

 02 Altri ordini di istruzione non
universitaria 5,40% 0,00% 100,00% 2,63% 0,00% 2,24% 0,00% 3,64% 1,83% 86,74%

 04 Istruzione Universitaria 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%
 05 Istruzione tecnica superiore 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 2,99% 3,79% 81,98%
 06 Servizi ausiliari all’istruzione 0,75% 0,00% 100,00% 4,13% 0,00% 3,79% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 07 Diritto allo studio 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

TOTALE Missione 04 ISTRUZIONE E
DIRITTO ALLO STUDIO 7,55% 0,00% 100,00% 7,20% 0,00% 6,44% 0,00% 10,78% 10,12% 82,58%

Missione 05, TUTELA E
VALORIZZAZIONE DEI BENI E

ATTIVITA' CULTURALI

 01 Valorizzazione dei beni di
interesse storico. 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,68% 0,74% 79,68%

 02 Attività culturali e interventi diversi
nel settore culturale 1,71% 3,09% 100,00% 1,86% 3,17% 1,71% 3,17% 1,89% 1,31% 91,26%

TOTALE Missione 05 TUTELA E
VALORIZZAZIONE DEI BENI E ATTIVITA'

CULTURALI
1,71% 3,09% 100,00% 1,86% 3,17% 1,71% 3,17% 2,56% 2,05% 88,95%
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COMUNE DI MANERBIO

Allegato n. 1-c
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento

MISSIONI E PROGRAMMI

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2017, 2018 e 2019 (dati percentuali)
MEDIA TRE RENDICONTI

PRECEDENTI (O DI
PRECONSUNTIVO DISPONIBILE)

(*) (dati percentuali)
ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 ESERCIZIO 2019

Incidenza
Missione

programma:
Media

(Impegni +
FPV) /Media

(Totale
impegni +
Totale FPV)

di cui
incidenza

FPV:
Media
FPV /
Media
Totale
FPV

Capacità di
pagamento:

Media
(Pagam.
c/comp+
Pagam.

c/residui )/
Media

(Impegni +
residui
definitivi)

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Capacità di
pagamento:
Previsioni

cassa/(previsioni
competenza -
FPV + residui)

Incidenza
Missione/Programm

a: Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Missione 06, POLITICHE
GIOVANILI , SPORT E TEMPO

LIBERO

 01 Sport e tempo libero 0,95% 0,00% 100,00% 0,15% 0,00% 0,14% 0,00% 0,51% 1,00% 91,04%
 02 Giovani 0,13% 0,00% 100,00% 0,16% 0,00% 0,15% 0,00% 0,20% 0,11% 100,00%
TOTALE Missione 06 POLITICHE GIOVANILI

, SPORT E TEMPO LIBERO 1,08% 0,00% 100,00% 0,31% 0,00% 0,29% 0,00% 0,88% 1,31% 94,66%

Missione 07, TURISMO
 01 Sviluppo e valorizzazione del

turismo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 07 TURISMO 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 08, ASSETTO DEL
TERRITORIO ED EDILIZIA

ABITATIVA

 01 Urbanistica ed assetto del
territorio 2,76% 0,00% 100,00% 0,47% 0,00% 0,43% 0,00% 3,25% 4,57% 89,88%

 02
Edilizia residenziale pubblica e
locale e piani di edilizia
economico-popolare

1,43% 0,00% 100,00% 0,48% 0,00% 0,44% 0,00% 2,28% 2,85% 88,00%

TOTALE Missione 08 ASSETTO DEL
TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA 4,19% 0,00% 100,00% 0,95% 0,00% 0,87% 0,00% 5,54% 7,42% 89,00%

Missione 09, SVILUPPO
SOSTENIBILE E TUTELA DEL

TERRITORIO E
DELL'AMBIENTE

 01 Difesa del suolo 0,02% 0,00% 100,00% 0,03% 0,00% 0,03% 0,00% 1,23% 2,27% 70,60%

 02 Tutela, valorizzazione e recupero
ambientale 0,51% 0,00% 100,00% 0,50% 0,00% 0,46% 0,00% 0,07% 0,03% 77,89%

 03 Rifiuti 8,64% 0,00% 100,00% 9,83% 0,00% 9,04% 0,00% 3,99% 0,15% 88,11%
 04 Servizio idrico integrato 0,06% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,11% 0,09% 81,54%

 05
Aree protette, parchi naturali,
protezione naturalistica e
forestazione

0,13% 2,56% 100,00% 0,02% 0,00% 0,00% 0,00% 8,44% 10,05% 82,90%

 06 Tutela e valorizzazione delle
risorse idriche 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,29% 0,41% 80,32%

 07 Sviluppo sostenibile territorio
montano piccoli Comuni 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 08 Qualità dell'aria e riduzione
dell'inquinamento 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 09 SVILUPPO
SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO

E DELL'AMBIENTE
9,35% 2,56% 100,00% 10,38% 0,00% 9,53% 0,00% 14,14% 13,01% 84,66%

Missione 10, TRASPORTI E
DIRITTO ALLA MOBILITA'

 01 Trasporto ferroviario 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,08% 0,10% 100,00%
 02 Trasporto pubblico locale 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 03 Trasporto per vie d'acqua 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 04 Altre modalità di trasporto 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,23% 6,14% 88,20%
 05 Viabilità e infrastrutture stradali 11,44% 0,00% 100,00% 9,82% 0,00% 17,12% 0,00% 4,69% 5,78% 62,97%

TOTALE Missione 10 TRASPORTI E
DIRITTO ALLA MOBILITA' 11,44% 0,00% 100,00% 9,82% 0,00% 17,12% 0,00% 9,01% 12,02% 74,19%

Missione 11, SOCCORSO
CIVILE

 01 Sistema di protezione civile 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,04% 0,04% 46,54%

 02 Interventi a seguito di calamità
naturali 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 11 SOCCORSO CIVILE 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,23% 0,28% 75,10%
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Allegato n. 1-c
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento

MISSIONI E PROGRAMMI

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2017, 2018 e 2019 (dati percentuali)
MEDIA TRE RENDICONTI

PRECEDENTI (O DI
PRECONSUNTIVO DISPONIBILE)

(*) (dati percentuali)
ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 ESERCIZIO 2019

Incidenza
Missione

programma:
Media

(Impegni +
FPV) /Media

(Totale
impegni +
Totale FPV)

di cui
incidenza

FPV:
Media
FPV /
Media
Totale
FPV

Capacità di
pagamento:

Media
(Pagam.
c/comp+
Pagam.

c/residui )/
Media

(Impegni +
residui
definitivi)

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Capacità di
pagamento:
Previsioni

cassa/(previsioni
competenza -
FPV + residui)

Incidenza
Missione/Programm

a: Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Missione 12, DIRITTI SOCIALI ,
POLITICHE SOCIALI E

FAMIGLIA

 01 Interventi per l'infanzia e i minori e
per asili nido 0,58% 0,00% 100,00% 0,24% 0,00% 0,22% 0,00% 0,18% 0,07% 94,69%

 02 Interventi per la disabilità 1,07% 0,00% 100,00% 1,33% 0,00% 1,23% 0,00% 0,50% 0,00% 82,59%
 03 Interventi per gli anziani 0,63% 0,00% 100,00% 0,78% 0,00% 0,72% 0,00% 0,39% 0,00% 64,23%

 04 Interventi per soggetti a rischio di
esclusione sociale 0,63% 0,00% 100,00% 0,42% 0,00% 0,39% 0,00% 0,28% 0,00% 68,60%

 05 Interventi per le famiglie 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 06 Interventi per il diritto alla casa 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 1,02% 1,24% 98,14%

 07
Programmazione e governo della
rete dei servizi sociosanitari e
sociali

1,00% 2,66% 100,00% 1,10% 2,73% 1,01% 2,73% 0,57% 0,01% 98,72%

 08 Cooperazione e associazionismo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 09 Servizio necroscopico e cimiteriale 0,68% 0,00% 100,00% 0,82% 0,00% 0,75% 0,00% 0,32% 0,00% 88,91%

TOTALE Missione 12 DIRITTI SOCIALI ,
POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA 4,58% 2,66% 100,00% 4,69% 2,73% 4,31% 2,73% 3,26% 1,32% 85,93%

Missione 13, TUTELA DELLA
SALUTE

 01
Servizio sanitario regionale -
finanziamento ordinario corrente
per la garanzia dei LEA

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 02

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per livelli di assistenza superiore
ai LEA

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 03

Servizio sanitario regionale -
finanziamento aggiuntivo corrente
per la copertura dello squilibrio del
bilancio corrente

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 04
Servizio sanitario regionale -
ripiano di disavanzi sanitari relativi
ad esercizi pregressi

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 05 Servizio sanitario regionale -
investimenti sanitari 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 06 Servizio sanitario regionale -
restituzioni maggiori gettiti SSN 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 07 Ulteriori spese in materia sanitaria 0,01% 0,00% 100,00% 0,02% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00%
TOTALE Missione 13 TUTELA DELLA

SALUTE 0,01% 0,00% 100,00% 0,02% 0,00% 0,01% 0,00% 0,00% 0,00% 50,00%
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Allegato n. 1-c
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento

MISSIONI E PROGRAMMI

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2017, 2018 e 2019 (dati percentuali)
MEDIA TRE RENDICONTI

PRECEDENTI (O DI
PRECONSUNTIVO DISPONIBILE)

(*) (dati percentuali)
ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 ESERCIZIO 2019

Incidenza
Missione

programma:
Media

(Impegni +
FPV) /Media

(Totale
impegni +
Totale FPV)

di cui
incidenza

FPV:
Media
FPV /
Media
Totale
FPV

Capacità di
pagamento:

Media
(Pagam.
c/comp+
Pagam.

c/residui )/
Media

(Impegni +
residui
definitivi)

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Capacità di
pagamento:
Previsioni

cassa/(previsioni
competenza -
FPV + residui)

Incidenza
Missione/Programm

a: Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Missione 14, SVILUPPO
ECONOMICO E

COMPETITIVITA'

 01 Industria e PMI e artigianato 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 02 Commercio - reti distributive -
tutela dei consumatori 0,23% 0,00% 100,00% 0,25% 0,00% 0,23% 0,00% 0,11% 0,00% 81,67%

 03 Ricerca e innovazione 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 04 Reti e altri servizi di pubblica utilità 0,04% 0,00% 100,00% 0,04% 0,00% 0,04% 0,00% 0,02% 0,00% 52,41%

TOTALE Missione 14 SVILUPPO
ECONOMICO E COMPETITIVITA' 0,27% 0,00% 100,00% 0,29% 0,00% 0,27% 0,00% 0,12% 0,00% 75,19%

Missione 15, POLITICHE PER IL
LAVORO E LA FORMAZIONE

PROFESSIONALE

 01 Servizi per lo sviluppo del mercato
del lavoro 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 02 Formazione professionale 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 03 Sostegno all'occupazione 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
TOTALE Missione 15 POLITICHE PER IL

LAVORO E LA FORMAZIONE
PROFESSIONALE

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 16, AGRICOLTURA ,
POLITICHE AGROALIMENTARI

E PESCA

 01 Sviluppo del sistema agricolo e del
sistema agroalimentare 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

 02 Caccia e pesca 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
TOTALE Missione 16 AGRICOLTURA ,

POLITICHE AGROALIMENTARI E PESCA 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 17, ENERGIA E
DIVERSIFICAZIONE DELLE

FONTI ENERGETICHE

 01 Fonti energetiche 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,04% 0,00% 0,00%
TOTALE Missione 17 ENERGIA E
DIVERSIFICAZIONE DELLE FONTI

ENERGETICHE
0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,04% 0,00% 0,00%

Missione 18, RELAZIONI CON
LE ALTRE AUTONOMIE

TERRITORIALI E LOCALI

 01 Relazioni finanziarie con le altre
autonomie territoriali 0,03% 0,00% 100,00% 0,03% 0,00% 0,03% 0,00% 0,01% 0,00% 100,00%

TOTALE Missione 18 RELAZIONI CON LE
ALTRE AUTONOMIE TERRITORIALI E

LOCALI
0,03% 0,00% 100,00% 0,03% 0,00% 0,03% 0,00% 0,01% 0,00% 100,00%

Missione 19, RELAZIONI
INTERNAZIONALI

 01 Relazioni internazionali e
Cooperazione allo sviluppo 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 19 RELAZIONI
INTERNAZIONALI 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 20, FONDI
ACCANTONAMENTI

 01 Fondo di riserva 0,16% 0,00% 100,00% 0,16% 0,00% 0,15% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 02 Fondo crediti di dubbia esigibilità 4,68% 0,00% 0,00% 2,25% 0,00% 2,43% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
 03 Altri Fondi 0,11% 0,00% 0,00% 0,13% 0,00% 0,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 20 FONDI
ACCANTONAMENTI 4,95% 0,00% 3,15% 2,54% 0,00% 2,68% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%
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Allegato n. 1-c
Piano degli indicatori di bilancio

Bilancio di previsione esercizi 2017, 2018 e 2019, approvato il ...
Indicatori analitici concernenti la composizione delle spese per missioni e programmi e la capacità dell'amministrazione di pagare i debiti negli esercizi di riferimento

MISSIONI E PROGRAMMI

BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZI 2017, 2018 e 2019 (dati percentuali)
MEDIA TRE RENDICONTI

PRECEDENTI (O DI
PRECONSUNTIVO DISPONIBILE)

(*) (dati percentuali)
ESERCIZIO 2017 ESERCIZIO 2018 ESERCIZIO 2019

Incidenza
Missione

programma:
Media

(Impegni +
FPV) /Media

(Totale
impegni +
Totale FPV)

di cui
incidenza

FPV:
Media
FPV /
Media
Totale
FPV

Capacità di
pagamento:

Media
(Pagam.
c/comp+
Pagam.

c/residui )/
Media

(Impegni +
residui
definitivi)

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Capacità di
pagamento:
Previsioni

cassa/(previsioni
competenza -
FPV + residui)

Incidenza
Missione/Programm

a: Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Incidenza
Missione/Programma:

Previsioni
stanziamento/totale
previsioni missioni

di cui
incidenza

FPV: Previsioni
stanziamento
FPV/Previsione
FPV totale

Missione 50, DEBITO
PUBBLICO

 01 Quota interessi ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari 3,75% 0,00% 100,00% 4,32% 0,00% 3,70% 0,00% 2,00% 0,00% 100,00%

 02 Quota capitale ammortamento
mutui e prestiti obbligazionari 6,99% 0,00% 100,00% 7,45% 0,00% 7,12% 0,00% 3,42% 0,00% 100,00%

TOTALE Missione 50 DEBITO PUBBLICO 10,74% 0,00% 100,00% 11,77% 0,00% 10,82% 0,00% 5,42% 0,00% 100,00%

Missione 60, ANTICIPAZIONI
FINANZIARIE

 01 Restituzione anticipazione
tesoreria 13,47% 0,00% 100,00% 16,80% 0,00% 15,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 60 ANTICIPAZIONI
FINANZIARIE 13,47% 0,00% 100,00% 16,80% 0,00% 15,44% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Missione 99, SERVIZI PER
CONTO TERZI

 01 Servizi per conto terzi e partite di
Giro 10,66% 0,00% 100,00% 12,36% 0,00% 11,36% 0,00% 4,54% 0,00% 84,18%

 02 Anticipazioni per il finanziamento
del sistema sanitario nazionale 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

TOTALE Missione 99 SERVIZI PER CONTO
TERZI 10,66% 0,00% 100,00% 12,36% 0,00% 11,36% 0,00% 4,54% 0,00% 84,18%

(*) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di preconsuntivo dell'esercizio precedente. Nel 2016 sostituire la media degli accertamenti con gli accertamenti del 2015 stimati e la
media degli incassi con gli incassi 2015 stimati (se disponibili, dati preconsuntivo). Nel 2017 sostituire la media triennale con quella biennale (per i dati 2016 fare riferimento a stime, o se disponibili, a dati di preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie speciali che adottano il DLgs
118/2011 a decorrere dal 2016 non elaborano l'indicatore nell'esercizio 2016.
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1

Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

 
1 Rigidità strutturale di bilancio 1.1 Incidenza spese rigide (disavanzo,

personale e debito) su entrate
correnti

[Disavanzo iscritto in spesa + Stanziamenti
competenza (Macroaggregati 1.1 'Redditi di
lavoro dipendente' + 1.7 'Interessi passivi' + Titolo
4 'Rimborso prestiti' + 'IRAP' [pdc U.1.02.01.01] –
FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1 +
FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1)] /
(Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli
delle Entrate)

Stanziamenti di
competenza

dell'esercizio cui
si riferisce

l'indicatore(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza spese rigide
(personale e debito) su entrate
correnti

 

 
2 Entrate correnti 2.1 Indicatore di realizzazione delle

previsioni di competenza
concernenti le entrate correnti

Media accertamenti primi tre titoli di entrata nei
tre esercizi precedenti / Stanziamenti di
competenza dei primi tre titoli delle 'Entrate
correnti' (4)

Accertamenti /
Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione del livello di
realizzazione delle previsioni di
entrata corrente

(4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli
ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio
provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di
preconsuntivo dell'esercizio precedente. Tranne per
gli enti che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la media con
gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se
disponibili, di preconsuntivo).- Nel 2017 sostituire la
media triennale con quella biennale (per il 2016 fare
riferimento a dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere
dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

  2.2 Indicatore di realizzazione delle
previsioni di cassa corrente

Media incassi primi tre titoli di entrata nei tre
esercizi precedenti / Stanziamenti di cassa dei
primi tre titoli delle 'Entrate correnti' (4)

Incassi /
Stanziamenti di

cassa(%)

Bilancio di
previsione

S Livello di realizzazione delle
previsioni di parte corrente

4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli
ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio
provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di
preconsuntivo dell'esercizio precedente. Tranne per
gli enti che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la media con
gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se
disponibili, di preconsuntivo). - Nel 2017 sostituire la
media triennale con quella biennale (per il 2016 fare
riferimento a dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere
dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.
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1

Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

  2.3 Indicatore di realizzazione delle
previsioni di cassa corrente

Media accertamenti (pdc E.1.01.00.00.000 'Tributi'
– 'Compartecipazioni di tributi' E.1.01.04.00.000 +
E.3.00.00.00.000 'Entrate extratributarie') /
Stanziamenti di competenza dei primi tre titoli
delle 'Entrate correnti' (4)

Accertamenti /
Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Indicatore di realizzazione delle
previsioni di competenza
concernenti le entrate proprie

4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli
ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio
provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di
preconsuntivo dell'esercizio precedente. Tranne per
gli enti che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la media con
gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se
disponibili, di preconsuntivo). - Nel 2017 sostituire la
media triennale con quella biennale (per il 2016 fare
riferimento a dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere
dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017.

  2.4 Indicatore di realizzazione delle
previsioni di cassa concernenti le
entrate proprie

Media incassi nei tre esercizi precedenti (pdc
E.1.01.00.00.000 'Tributi' – 'Compartecipazioni di
tributi' E.1.01.04.00.000 + E.3.00.00.00.000 'Entrate
extratributarie') / Stanziamenti di cassa dei primi
tre titoli delle 'Entrate correnti' (4)

Incassi /
Stanziamenti di

cassa(%)

Bilancio di
previsione

S Indicatore di realizzazione delle
previsioni di cassa concernenti
le entrate proprie

4) La media dei tre esercizi precedenti è riferita agli
ultimi tre consuntivi disponibili. In caso di esercizio
provvisorio è possibile fare riferimento ai dati di
preconsuntivo dell'esercizio precedente. Tranne per
gli enti che sono rientrati nel periodo di
sperimentazione: - Nel 2016 sostituire la media con
gli accertamenti del 2015 (dati stimati o, se
disponibili, di preconsuntivo). - Nel 2017 sostituire la
media triennale con quella biennale (per il 2016 fare
riferimento a dati stimati o, se disponibili, di
preconsuntivo). Gli enti locali delle Autonomie
speciali che adottano il DLgs 118/2011 a decorrere
dal 2016 elaborano l'indicatore a decorrere dal 2017. 

3 Spesa di personale 3.1 Incidenza della spesa di personale
sulla spesa corrente

(Macr. 1.1 + pdc 1.02.01.01 'IRAP' + FPV personale
in uscita 1.1 – FPV personale in entrata
concernente il Macr. 1.1) /(Titolo I della spesa –
FCDE corrente+ FPV di spesa macroaggr. 1.1 –
FPV di entrata concernente il mac 1.1)

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione nel bilancio di
previsione dell'incidenza della
spesa di personale rispetto al
totale della spesa corrente.
Entrambe le voci sono al netto
del salario accessorio pagato
nell’esercizio ma di
competenza dell’esercizio
precedente, e ricomprendono la
quota di salario accessorio di
competenza dell’esercizio ma
la cui erogazione avverrà
nell’esercizio successivo.

 

  3.2 Incidenza del salario accessorio ed
incentivante rispetto al totale della
spesa di personale

(pdc 1.01.01.004 + 1.01.01.008 'indennità e altri
compensi al personale a tempo indeterminato e
determinato'+ pdc 1.01.01.003 + 1.01.01.007
'straordinario al personale a tempo indeterminato
e determinato' + FPV in uscita concernente il
Macroaggregato 1.1 – FPV di entrata concernente
il Macroaggregato 1.1) / (Macroaggregato 1.1 +
pdc 1.02.01.01 'IRAP' – FPV di entrata
concernente il Macroaggregato 1.1 + FPV spesa
concernente il Macroaggregato 1.1)

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Indica il peso delle componenti
afferenti la contrattazione
decentrata dell'ente rispetto al
totale dei redditi da lavoro
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Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

  3.3 Incidenza della spesa di personale
con forme di contratto flessibile

(pdc U.1.03.02.010 'Consulenze' + pdc
U.1.03.02.12 'lavoro flessibile/LSU/Lavoro
interinale') / (Macroaggregato 1.1 'Redditi di
lavoro dipendente' + pdc U.1.02.01.01 'IRAP' +
FPV in uscita concernente il Macroaggregato 1.1
– FPV in entrata concernente il Macroaggregato
1.1)

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Indica come gli enti soddisfano
le proprie esigenze di risorse
umane, mixando le varie
alternative contrattuali più rigide
(personale dipendente) o meno
rigide (forme di lavoro flessibile)

 

  3.4 Redditi da lavoro procapite (Macroaggregato 1.1 + IRAP [pdc 1.02.01.01.000]
– FPV entrata concernente il Macroaggregato 1.1
+ FPV spesa concernente il Macroaggregato 1.1 )
/ popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /
Popolazioneal
1° gennaio

dell'esercizio di
riferimento o, se
non disponibile,
al 1° gennaio

dell'ultimo anno
disponibile(€)

Bilancio di
previsione

S Valutazione della spesa
procapite dei redditi da lavoro
dipendente

 

 
4 Esternalizzazione dei servizi 4.1 Indicatore di esternalizzazione dei

servizi
Stanziamenti di competenza (pdc U.1.03.02.15.000
'Contratti di servizio pubblico' + pdc
U.1.04.03.01.000 'Trasferimenti correnti a imprese
controllate' + pdc U.1.04.03.02.000 'Trasferimenti
correnti a altre imprese partecipate') al netto del
relativo FPV di spesa / totale stanziamenti di
competenza spese Titolo I al netto del FPV

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Livello di esternalizzazione dei
servizi da parte
dell'amministrazione per spese
di parte corrente

 

 
5 Interessi passivi 5.1 Incidenza degli interessi passivi

sulle entrate correnti (che ne
costituiscono la fonte di copertura)

Macroaggregato 1.7 'Interessi passivi' / Primi tre
titoli delle Entrate correnti'

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione dell'incidenza degli
interessi passivi sulle entrate
correnti (che ne costituiscono la
fonte di copertura)

 

  5.2 Incidenza degli interessi sulle
anticipazioni sul totale degli
interessi passivi

pdc U.1.07.06.04.000 'Interessi passivi su
anticipazioni di tesoreria' / Stanziamenti di
competenza Macroaggregato 1.7 'Interessi
passivi'

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione dell'incidenza degli
interessi sulle anticipazioni sul
totale degli interessi passivi

 

  5.3 Incidenza degli interessi di mora sul
totale degli interessi passivi

Stanziamenti di competenza voce del piano dei
conti finanziario U.1.07.06.02.000 'Interessi di
mora' / Stanziamenti di competenza
Macroaggregato 1.7 'Interessi passivi'

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione dell'incidenza degli
interessi di mora sul totale degli
interessi passivi
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Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

6 Investimenti 6.1 Incidenza investimenti su spesa
corrente e in conto capitale

Totale stanziamento di competenza
(Macroaggregato 2.2 'Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni' + Macroaggregato 2.3
'Contributi agli investimenti' – FPV concernente i
macroaggregati 2.2 e 2.3) / Totale stanziamento di
competenza titolo 1° e 2° della spesa al netto del
relativo FPV

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione del rapporto tra la
spesa in conto capitale
(considerata al netto della
spesa sostenuta per il
pagamento dei tributi in conto
capitale, degli altri trasferimenti
in conto capitale e delle altre
spese in conto capitale) e la
spesa corrente

 

  6.2 Investimenti diretti
procapite(Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Stanziamenti di competenza per Macroaggregato
2.2 'Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni' al
netto del relativo FPV/ popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /
Popolazioneal
1° gennaio

dell'esercizio di
riferimento o, se
non disponibile,
al 1° gennaio

dell'ultimo anno
disponibile(€)

Bilancio di
previsione

S Investimenti diretti procapite  

  6.3 Contributi agli investimenti
procapite(Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Stanziamenti di competenza Macroaggregato 2.2
'Contributi agli investimenti' al netto del relativo
FPV/ popolazione residente

Stanziamenti di
competenza /
Popolazioneal
1° gennaio

dell'esercizio di
riferimento o, se
non disponibile,
al 1° gennaio

dell'ultimo anno
disponibile(€)

Bilancio di
previsione

S Contributi agli investimenti
procapite

 

  6.4 Investimenti complessivi procapite
(Indicatore di equilibrio
dimensionale)

Totale stanziamenti di competenza
(Macroaggregati 2.2 'Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni' + 2.3 'Contributi agli
investimenti')al netto dei relativi FPV/ popolazione
residente

Stanziamenti di
competenza /
Popolazioneal
1° gennaio

dell'esercizio di
riferimento o, se
non disponibile,
al 1° gennaio

dell'ultimo anno
disponibile(€)

Bilancio di
previsione

S Investimenti complessivi
procapite

 

  6.5 Quota investimenti complessivi
finanziati dal risparmio corrente

Margine corrente di competenza / Stanziamenti di
competenza (Macroaggregato 2.2 'Investimenti
fissi lordi e acquisto di terreni' + Macroaggregato
2.3 'Contributi agli investimenti') (10)

Margine
corrente di

competenza /
Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Quota investimenti complessivi
finanziati dal risparmio corrente

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal
FPV.Nel primo esercizio del bilancio, il margine
corrente è pari alla differenza tra le entrate correnti e
le spese correnti. Titoli (I+II+III) dell'entrata - Titolo I
della spesa . Negli esercizi successivi al primo si fa
riferimento al margine corrente consolidato (di cui al
principio contabile generale della competenza
finanziaria)
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Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

  6.6 Quota investimenti complessivi
finanziati dal saldo positivo delle
partite finanziarie

Saldo positivo di competenza delle partite
finanziarie /Stanziamenti di
competenza(Macroaggregato 2.2 'Investimenti
fissi lordi e acquisto di terreni' + Macroaggregato
2.3 'Contributi agli investimenti') (10)

Saldo positivo di
competenza
delle partite
finanziarie /

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Quota investimenti complessivi
finanziati dal risparmio corrente

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal
FPV.Il saldo positivo delle partite finanziarie è pari
alla differenza tra il TItolo V delle entrate e il titolo III
delle spese

  6.7 Quota investimenti complessivi
finanziati da debito

Saldo positivo di competenza delle partite
finanziarie /Stanziamenti di competenza(Titolo 6
'Accensione di prestiti' - Categoria 6.02.0
'Anticipazioni' - Categoria 6.03.03 'Accensione
prestiti a seguito di escussione di garanzie' -
Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni)/Stanziamenti di competenza
(Macroaggregato 2.2 'Investimenti fissi lordi e
acquisto di terreni' + Macroaggregato 2.3
'Contributi agli investimenti) (10)

Saldo positivo di
competenza
delle partite
finanziarie /

Stanziamenti di
competenza (%)

Bilancio di
previsione

S Quota investimenti complessivi
finanziati da debito

(10) Indicare al numeratore solo la quota del
finanziamento destinata alla copertura di
investimenti, e al denominatore escludere gli
investimenti che, nell'esercizio, sono finanziati dal
FPV.Il dato delle Accensioni di prestiti da
rinegoziazioni è di natura extracontabile

 
7 Debiti non finanziari 7.1 Indicatore di smaltimento debiti

commerciali
Stanziamento di cassa (Macroaggregati 1.3
'Acquisto di beni e servizi' + 2.2 'Investimenti fissi
lordi e acquisto di terreni') / Stanziamenti di
competenza e residui, al netto dei relativi
FPV(Macroaggregati 1.3 'Acquisto di beni e
servizi' + 2.2 'Investimenti fissi lordi e acquisto di
terreni')

Stanziamenti di
cassa e

competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione del livello di
smaltimento dei debiti
commerciali, con quest'ultimi
riferibili alle voci di acquisto di
beni e servizi, alle spese di
investimento diretto, alle quali
si uniscono le spese residuali
correnti e in conto capitale,
secondo la struttura di
classificazione prevista dal
piano finanziario

 

  7.2 Indicatore di smaltimento debiti
verso altre amministrazioni
pubbliche

Stanziamento di cassa [Trasferimenti correnti a
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) +
Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli
investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 +
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)] /
stanziamenti di competenza e residui al netto dei
relativi FPV dei [Trasferimenti correnti a
Amministrazioni Pubbliche (U.1.04.01.00.000) +
Trasferimenti di tributi (U.1.05.00.00.000) + Fondi
perequativi (U.1.06.00.00.000) + Contributi agli
investimenti a Amministrazioni pubbliche
(U.2.03.01.00.000) + Altri trasferimenti in conto
capitale (U.2.04.01.00.000 + U.2.04.11.00.000 +
U.2.04.16.00.000 + U.2.04.21.00.000)]

Stanziamenti di
cassa e

competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Indicatore di smaltimento dei
debiti derivanti da trasferimenti
erogati ad altre amministrazioni
pubbliche
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unità di misura
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8 Debiti finanziari 8.1 Incidenza estinzioni debiti
finanziari

(Totale competenza Titolo 4 della spesa) / Debito
da finanziamento al 31/12 dell'esercizio
precedente (2)

Stanziamenti di
cassa e

competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza delle estinzioni
anticipate di debiti finanziari sul
totale dei debiti da
finanziamento al 31/12

(2) Il debito di finanziamento è pari alla Lettera D1
dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile.
L'indicatore è elaborato a partire dal 2018, salvo che
per gli enti che hanno partecipato alla
sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal
2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che
adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 elaborano
l'indicatore a decorrere dal 2019.

  8.2 Sostenibilità debiti finanziari Stanziamenti di competenza [1.7 'Interessi
passivi' - 'Interessi di mora' (U.1.07.06.02.000) -
'Interessi per anticipazioni prestiti'
(U.1.07.06.04.000)] + Titolo 4 della spesa –
[Entrate categoria 4.02.06.00.000 'Contributi agli
investimenti direttamente destinati al rimborso
dei prestiti da amministrazioni pubbliche' +
'Trasferimenti in conto capitale per assunzione di
debiti dell'amministrazione da parte di
amministrazioni pubbliche' (E.4.03.01.00.000) +
'Trasferimenti in conto capitale da parte di
amministrazioni pubbliche per cancellazione di
debiti dell'amministrazione' (E.4.03.04.00.000)] /
Stanziamenti competenza titoli 1, 2 e 3 delle
entrate

Stanziamenti di
cassa e

competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza delle estinzioni
ordinarie di debiti finanziari sul
totale dei debiti da
finanziamento al 31/12, al netto
delle estinzioni anticipate

 

  8.3 Variazione procapite del livello di
indebitamento dell'amministrazione

(Debito da finanziamento al 31/12 dell'esercizio
precedente (2) / debito previsto al 31/12
dell'esercizio corrente) / popolazione residente (al
1° gennaio dell'esercizio di riferimento o, se non
disponibile, al 1° gennaio dell'ultimo anno
disponibile)

Debito /
Popolazione(€)

Bilancio di
previsione

S Variazione procapite del livello
di indebitamento
dell'amministrazione

(2) Il debito di finanziamento è pari alla Lettera D1
dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile.
L'indicatore è elaborato a partire dal 2018, salvo che
per gli enti che hanno partecipato alla
sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal
2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che
adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 elaborano
l'indicatore a decorrere dal 2019. 

9 Composizione avanzo di
amministrazione presunto
dell'esercizio precedente (5)

9.1 Incidenza quota libera di parte
corrente nell'avanzo presunto

Quota libera di parte corrente dell'avanzo
presunto/Avanzo di amministrazione presunto (6)

Quota libera di
parte corrente
dell'avanzo

presunto/Avanzo
di

amministrazione
presunto(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza quota libera di parte
corrente nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al
bilancio concernente il risultato di amministrazione
presunto è positivo o pari a 0.

(6) La quota libera di parte corrente del risultato di
amministrazione presunto è pari alla voce E riportata
nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di
amministrazione presunto è pari alla lettera A
riportata nell'allegato a) al bilancio di previsione.
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  9.2 Incidenza quota libera in
c/capitale nell'avanzo presunto

Quota libera in conto capitale dell'avanzo
presunto/Avanzo di amministrazione presunto (7)

Quota libera in
conto capitale
dell'avanzo

presunto/Avanzo
di

amministrazione
presunto(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza quota libera in
c/capitale nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al
bilancio concernente il risultato di amministrazione
presunto è positivo o pari a 0.

(7) La quota libera in c/capitale del risultato di
amministrazione presunto è pari alla voce D riportata
nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di
amministrazione presunto è pari alla lettera A
riportata nel predetto allegato a).

  9.3 Incidenza quota accantonata
nell'avanzo presunto

Quota accantonata dell'avanzo presunto/Avanzo
di amministrazione presunto (8)

Quota
accantonata
dell'avanzo

presunto/Avanzo
di

amministrazione
presunto(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza quota accantonata
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al
bilancio concernente il risultato di amministrazione
presunto è positivo o pari a 0.

8) La quota accantonata del risultato di
amministrazione presunto è pari alla voce B riportata
nell'allegato a) al bilancio di previsione. Il risultato di
amministrazione presunto è pari alla lettera A
riportata nel predetto allegato a).

  9.4 Incidenza quota vincolata
nell'avanzo presunto

Quota vincolata dell'avanzo presunto/Avanzo di
amministrazione presunto (9)

Quota vincolata
dell'avanzo

presunto/Avanzo
di

amministrazione
presunto(%)

Bilancio di
previsione

S Incidenza quota vincolata
nell'avanzo presunto

(5) Da compilare solo se la voce E, dell'allegato al
bilancio concernente il risultato di amministrazione
presunto è positivo o pari a 0.

(9) La quota vincolata del risultato di amministrazione
presunto è pari alla voce C riportata nell'allegato a) al
bilancio di previsione. Il risultato di amministrazione
presunto è pari alla lettera A riportata nel predetto
allegato a). 

10 Disavanzo di amministrazione
presunto dell'esercizio precedente

10.1 Quota disavanzo che si prevede
di ripianare nell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di
previsione / Totale disavanzo di amministrazione
di cui alla lettera E dell'allegato riguardante il
risultato di amministrazione presunto (3)

Disavanzo iscritto
in spesa del
bilancio di
previsione /

Totale disavanzo
di

amministrazione
(%)

Bilancio di
previsione

S Quota del disavanzo ripianato
nel corso dell'esercizio

(3) Al netto del disavanzo tecnico di cui all'articolo 3,
comma 13, del DLgs 118/2011.

  10.2 Sostenibilità patrimoniale del
disavanzo presunto

Totale disavanzo di amministrazione di cui alla
lettera E dell'allegato riguardante il risultato di
amministrazione presunto (3) / Patrimonio netto
(1)

Totale disavanzo
di

amministrazione /
Patrimonio netto

(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione della sostenibilità
del disavanzo di
amministrazione in relazione ai
valori del patrimonio netto.

(3) Al netto del disavanzo tecnico di cui all'articolo 3,
comma 13, del DLgs 118/2011.

'(1) Il Patrimonio netto è pari alla Lettera A)
dell'ultimo stato patrimoniale passivo disponibile. In
caso di Patrimonio netto negativo, l'indicatore non si
calcola e si segnala che l'ente ha il patrimonio netto
negativo. L'indicatore è elaborato a partire dal 2018,
salvo per gli enti che hanno partecipato alla
sperimentazione che lo elaborano a decorrere dal
2016. Gli enti locali delle Autonomie speciali che
adottano il DLgs 118/2011 dal 2016 elaborano
l'indicatore a decorrere dal 2019.

  10.3 Sostenibilità disavanzo a carico
dell'esercizio

Disavanzo iscritto in spesa del bilancio di
previsione / Competenza dei titoli 1, 2 e 3 delle
entrate

Disavanzo iscritto
in spesa del
bilancio di
previsione /

Competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Quota del disavanzo in
relazione ai primi tre titoli delle
entrate iscritte nel bilancio di
previsione
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1

Macro indicatore di primo livello Nome indicatore Calcolo indicatore
Fase di

osservazione e
unità di misura

Tempo di
osservazione Tipo Spiegazione dell'indicatore Note

11 Fondo pluriennale vincolato 11.1 Utilizzo del FPV (Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale
iscritto in entrata del bilancio - Quota del fondo
pluriennale vincolato corrente e capitale non
destinata ad essere utilizzata nel corso
dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi) /
Fondo pluriennale vincolato corrente e capitale
iscritto in entrata nel bilancio

Stanziamenti
dell'Allegato al
bilancio di
previsione

concernente il
FPV(%)

Bilancio di
previsione

S Utilizzo del FPV Il valore del 'Fondo pluriennale vincolato iscritto in
entrata del bilancio' è riferibile a quello riportato
nell'allegato b dell'allegato n. 9 del DLGS n. 118/2011
alla colonna a 'Fondo pluriennale vincolato al 31
dicembre dell'esercizio N-1'.La 'Quota del fondo
pluriennale vincolato iscritto in entrata del bilancio
non destinata ad essere utilizzata nel corso
dell'esercizio e rinviata agli esercizi successivi' è
riferibile a quello riportato nell'allegato b dell'allegato
n. 9 del DLGS n. 118/2011 alla colonna c 'Quota del
fondo pluriennale vincolato al 31 dicembre
dell'esercizio N-1, non destinata ad essere utilizzata
nell'esercizio N e rinviata all'esercizio N+1 e
successivi' 

12 Partite di giro e conto terzi 12.1 Incidenza partite di giro e conto
terzi in entrata

Totale stanziamenti di competenza delle Entrate
per conto terzi e partite di giro – Entrate derivanti
dalla gestione degli incassi vincolati degli enti
locali (E.9.01.99.06.000)/ Totale stanziamenti di
competenza per i primi tre titoli di entrata

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione dell'incidenza delle
entrate per partire di giro e
conto terzi sul totale delle
entrate correnti

 

  12.2 Incidenza partite di giro e conto
terzi in uscita

Totale stanziamenti di competenza per le Uscite
per conto terzi e partite di giro – Uscite derivanti
dalla gestione degli incassi vincolati degli enti
locali (U.7.01.99.06.000)/ Totale stanziamenti di
competenza per il primo titolo di spesa

Stanziamenti di
competenza(%)

Bilancio di
previsione

S Valutazione dell'incidenza delle
spese per partire di giro e conto
terzi sul totale delle spese
correnti
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ELENCO DEI SITI INTERNET DI PUBBLICAZIONE DEI BILANCI DELLE SOCIETA’ PARTECIPATE 

(art. 172, comma 1, lettera a), DLgs 267/2000) 

Manerbio, 08/03/2017 

 

Codice fiscale 
società 

partecipata 

Ragione sociale / 
denominazione 

Localizzazione 
Geografica Indirizzo Indirizzo pubblicazione Bilanci 

Quota % di 
partecipazione 

detenuta direttamente 

02746890983 

AZIENDA 
COMUNALE 

MANERBIO S.R.L., 
IN SIGLA ACM 

S.R.L. IN 
LIQUIDAZIONE 

Manerbio (BS) 
[25025] 

PZA CESARE 
BATTISTI  

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/ACM Srl/Amministrazione Trasparente/Bilanci 

di esercizio) 
100 

02409860984 FAR.MA. S.R.L. Manerbio (BS) 
[25025] 

VIA CREMONA 
10 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/FAR.MA Srl/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci di esercizio) 
100 

02308010988 

B.B.S. - BASSA 
BRESCIANA 

SERVIZI S.R.L. IN 
LIQUIDAZIONE 

Manerbio (BS) 
[25025] 

PZA CESARE 
BATTISTI 11 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/BBS Srl/Amministrazione Trasparente/Bilanci 

di esercizio) 
88 

http://www.comune.manerbio.bs.it
http://www.comune.manerbio.bs.it
http://www.comune.manerbio.bs.it
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Codice fiscale 
società 

partecipata 

Ragione sociale / 
denominazione 

Localizzazione 
Geografica Indirizzo Indirizzo pubblicazione Bilanci 

Quota % di 
partecipazione 

detenuta direttamente 

88005550178 

CONSORZIO BASSA 
BRESCIANA 

CENTRALE IN 
LIQUIDAZIONE 

Bassano 
Bresciano (BS) 

[25020] 
Via Martinengo, 33 http://www.cbbc.it  (Amministrazione 

Trasparente/Bilanci) 
18 

02987870983 

AZIENDA 
TERRITORIALE 
PER I SERVIZI 

ALLA PERSONA 

Ghedi (BS) 
[25016] 

PZA DONATORI 
DI SANGUE 7 

http://www.comune.ghedi.brescia.it 
(L’Amministrazione/Amministrazione Trasparente/Enti 
controllati/Ente controllato – Azienda consortile per i 

servizi alla persona – Ambito 9) 

11,61 

02413860988 

CONSORZIO 
BRESCIA ENERGIA 

E SERVIZI IN 
LIQUIDAZIONE IN 
SIGLIA BRESCIA 

ENERGIA E 
SERVIZI IN 

LIQUIDAZIONE 

Brescia (BS) 
[25121] 

VIA SOLFERINO 
53 http://www.bresciaenergiaservizi.it (Il consorzio/bilanci) 1,72414 

01300290192 ASPM SORESINA 
SERVIZI S.R.L. 

Soresina (CR) 
[26015] 

VIA CAIROLI 17 http://www.aspmsoresina.it/aspmsoresinaservizi 1 

87007530170 GARDA UNO S.P.A. 
Padenghe sul 
Garda (BS) 

[25080] 
VIA BARBIERI 20 

http://www.comune.manerbio.bs.it (Aziende 
Comunali/GARDA UNO Spa/Amministrazione 

Trasparente/Bilanci) 
0,1 

 

http://www.cbbc.it
http://www.comune.ghedi.brescia.it
http://www.bresciaenergiaservizi.it
http://www.aspmsoresina.it/aspmsoresinaservizi
http://www.comune.manerbio.bs.it
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ALLEGATO B 

 

 

BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

E ALLEGATI 

Parere del Revisore unico dei Conti 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COMUNE DI MANERBIO 

Provincia di Brescia 

 

PARERE DELL’ORGANO DI REVISIONE 

SULLA PROPOSTA DI 

BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

 

E DOCUMENTI ALLEGATI 
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Comune di MANERBIO 

 

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

 

Premesso che il sottoscritto Bonaldi Pierbattista Revisore dei conti ha: 

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2017-2019, unitamente agli allegati di 
legge; 

- visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 
enti locali» (TUEL); 

- visto il D.Lgs. 118/2011 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed 
applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali; 

Presenta 

l'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 

2017-2019, del Comune di MANERBIO che forma parte integrante e sostanziale del 

presente verbale. 

 

MANERBIO, Lì 28 marzo 2017  

   
 

   IL REVISORE 
 
 
Pierbattista Bonaldi  

                                                         
                                                          ______________________ 
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PREMESSA  E VERIFICHE PRELIMINARI 

Il sottoscritto Pierbattista Bonaldi  Revisore dei conti del Comune di Manerbio nominato 
con Delibera Consiglio  Comunale  n 2 del 25 febbraio 2016   
 

Premesso che l’ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del 
D.Lgs.267/2000 (TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo 
schema di bilancio di cui all’ allegato 9 al D.Lgs.118/2011. 

 
− ha ricevuto in data 14 marzo 2017 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 

2017-2019, approvato dalla giunta comunale in data 8 marzo 2017 con delibera n. 27 
completo delle seguenti informazioni e  allegati obbligatori: 

a) il prospetto esplicativo del  risultato di amministrazione dell’esercizio 2015;  
 

b) il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo 
pluriennale vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di 
previsione;  

 
c) il prospetto concernente la composizione del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità per 

ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;  
 

d) il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento;  
 

e) la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell’art.11 del 
D.Lgs.118/2011; 

 
f) le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le 

aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito 
per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i 
tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi.  

g) la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale 
prevista dalle disposizioni vigenti in materia (D.M. 18/2/2013);  

h) il prospetto della concordanza tra bilancio di previsione e rispetto del saldo di 
finanza pubblica (pareggio di bilancio); 

i) piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio secondo gli schemi di cui 
all’allegato 1,  del decreto; 

j)  il documento unico di programmazione (DUP) predisposto conformemente 
all’art.170 del D.Lgs.267/2000 dalla Giunta ed approvato dal CC; 

k) la proposta delibera del Consiglio di conferma o variazione delle aliquote e tariffe 
per i tributi locali;  

l)  il  piano triennale di contenimento delle spese di cui all’art. 2 commi 594 e 599 
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Legge 244/2007; 

m) i limiti massimi di spesa disposti dagli art. 6 e 9 del D.L.78/2010; 

n) i limiti massimi di spesa disposti dall’art. 1, commi 138, 146 e 147 della Legge 
20/12/2012 n. 228;  

 
− viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL; 

− visto lo statuto dell’ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all’organo di 
revisione; 

− visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità; 

− visti i regolamenti relativi ai tributi comunali; 

− visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell’art.153, 
comma 4 del D.Lgs. 267/2000, in data 24-2-2017 in merito alla veridicità delle 
previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari 
servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2017/2019; 

ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, 
attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, 
come richiesto dall’art. 239, comma 1, lettera b) del TUEL. 

 

ACCERTAMENTI PRELIMINARI 

L’Ente entro il 30 novembre 2016  ha aggiornato gli stanziamenti 2016 del bilancio di 
previsione 2016/2018. 
Essendo in esercizio provvisorio l’Ente ha trasmesso al Tesoriere l’elenco dei residui 
presunti alla data del 1° gennaio 2017 e gli stanziamenti di competenza 2017 del bilancio 
di previsione pluriennale 2016/2018 aggiornati alle variazioni deliberate nel corso 
dell’esercizio 2016, indicanti – per ciascuna missione, programma e titolo - gli impegni già 
assunti e l’importo del fondo pluriennale vincolato. 
 
       VERIFICHE DEGLI EQUILIBRI 

GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2015 
 

L’organo consiliare ha approvato con delibera n. 19 del 29.04.2016 la proposta di 
rendiconto per l’esercizio 2015. 

Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell’organo di revisione formulata con 
verbale n. 1  in data 30 marzo 2016   risulta che: 

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio; 

- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare; 

- è stato rispettato l’obiettivo del patto di stabilità;  

- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale; 

- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati. 
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GESTIONE DELL’ESERCIZIO 2016 

 

La gestione dell’anno 2016:  

 
a) si è chiusa con un risultato presunto di amministrazione al 31/12/2016  così distinto ai 

sensi dell’art.187 del TUEL: 

31/12/2016

Risultato di amministrazione (+/-) 2.497.677,27

di cui:

 a) Fondi vincolati 235.707,17

 b) Fondi accantonati 3.353.454,52

 c) Fondi destinati ad investimento 245.486,54

 e) Fondi liberi -1.336.970,96

TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE 2.497.677,27  
 
 
Dalle comunicazioni ricevute non risultano debiti fuori bilancio da riconoscere e finanziare.  
 
Dalle comunicazioni ricevute e dalle verifiche effettuate non risultano passività potenziali 
probabili per una entità superiore al fondo accantonato nel risultato d’amministrazione.  
 
La situazione di cassa dell´Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti 
risultati:  

 2014 2015 2016 

Disponibilità 1.058.541,19 751.535,96 3.245.629,06 

Di cui cassa vincolata 0,00 0,00 0 

Anticipazioni non estinte al 31/12 0,00 0,00 0 

 
L’ente ha provveduto a determinare la giacenza di cassa vincolata, sulla base del principio 
applicato alla contabilità finanziaria allegato 4/2 al d.lgs.118/2011 e si è dotato di scritture 
contabili atte a determinare in ogni momento l’entità della stessa e a rendere possibile la 
conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.
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BILANCIO DI PREVISIONE 2017-2019 

 
Il REVISORE ha verificato che tutti i documenti contabili sono stati predisposti e redatti 
sulla base del sistema di codifica della contabilità armonizzata. 
Il bilancio di previsione viene proposto nel rispetto del pareggio finanziario complessivo di 
competenza e nel rispetto degli equilibri di parte corrente e in conto capitale. 
Le previsioni di competenza per gli anni 2017, 2018 e 2019 confrontate con le previsioni 
definitive per l’anno 2016 sono così formulate:  
 
1. Riepilogo generale entrate e spese per titoli 
 

 
 
 

Fondo pluriennale 

vincolato per spese 

correnti          237.460,81          92.775,00          83.628,00          83.633,00 

Fondo pluriennale 

vincolato per spese in 

conto capitale          144.214,15     1.002.698,03            2.193,54                       -   

Utilizzo avanzo di 

Amministrazione            35.000,00        455.220,57 

- di cui avanzo vincolato 

utilizzato 

anticipatamente 

1

Entrate correnti di 

natura tributaria, 

contributiva e 

perequativa 7.238.697,17     8.061.315,00   7.117.937,00   7.117.937,00   

2 Trasferimenti correnti 814.946,73        570.676,00      401.286,00      377.286,00      

3 Entrate extratributarie 2.233.178,89     2.315.643,00   2.287.425,00   2.148.790,00   

4 Entrate in conto capitale
3.527.259,94     2.357.545,47   1.545.400,00   2.915.746,00   

5
Entrate da riduzione di 

attività finanziarie -                     100.000,00      -                   -                   

6 Accensione prestiti -                     -                   -                   -                   

7

Anticipazioni da istituto 

tesoriere/cassiere 2.580.000,00     2.594.000,00   2.594.000,00   2.594.000,00   

9

Entrate per conto terzi e 

partite di giro 2.114.200,00     2.051.555,00   1.908.695,00   1.908.695,00   

TOTALE 18.508.282,73   18.050.734,47 15.854.743,00 17.062.454,00 

TOTALE GENERALE DELLE 

ENTRATE        18.924.957,69   19.601.428,07   15.940.564,54 17.146.087,00 

PREVISIONI 

2017

PREVISIONI 

2018

PREVISIONI

2019

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI

TIT DENOMINAZIONE

PREV.DEF.    

2016

A
O
O
 
C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
M
A
N
E
R
B
I
O

P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
A
r
r
i
v
o
 
N
.
 
6
7
9
6
/
2
0
1
7
 
d
e
l
 
2
9
-
0
3
-
2
0
1
7

C
o
p
i
a
 
D
e
l
 
D
o
c
u
m
e
n
t
o
 
F
i
r
m
a
t
o
 
D
i
g
i
t
a
l
m
e
n
t
e



Comune di MANERBIO 

Parere dell’Organo di Revisione sul bilancio di prev isione 2017-2019  Pagina 7 di 26 
  

DISAVANZO DI 

AMMINISTRAZIONE
 0,00  0,00  0,00 

1 SPESE CORRENTI previsione di competenza     9.477.111,51      10.032.284,57        8.414.645,00       8.407.190,00 

di cui già impegnato        2.861.645,76          609.747,89 

di cui fondo pluriennale vincolato         92.775,00             83.628,00             83.633,00            83.633,00 

2

SPESE IN CONTO 

CAPITALE previsione di competenza     3.192.214,69        3.227.743,50        1.372.593,54       2.689.490,00 

di cui già impegnato          1.138.147,45  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato    1.002.698,03                2.193,54  (0,00)  (0,00) 

3

SPESE PER 

INCREMENTO DI 

ATTIVITA' 

FINANZIARIE previsione di competenza  0,00  0,00  0,00  0,00 

di cui già impegnato    0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  (0,00)  0,00  (0,00)  (0,00) 

4

RIMBORSO DI 

PRESTITI previsione di competenza     1.314.831,49        1.345.845,00        1.150.631,00       1.196.712,00 

di cui già impegnato               49.991,80  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  (0,00)  0,00  (0,00)  (0,00) 

5

CHIUSURA 

ANTICIPAZIONI DA 

ISTITUTO 

TESORIERE/CASSIER

E previsione di competenza     2.580.000,00        2.594.000,00        2.594.000,00       2.594.000,00 

di cui già impegnato    0,00  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  (0,00)  0,00  (0,00)  (0,00) 

7

SPESE PER CONTO 

TERZI E PARTITE DI 

GIRO previsione di competenza     2.114.200,00        2.051.555,00        1.908.695,00       1.908.695,00 

di cui già impegnato             635.217,33  0,00  0,00 

di cui fondo pluriennale vincolato  (0,00)  0,00  (0,00)  (0,00) 

TOTALE TITOLI previsione di competenza   18.678.357,69      19.251.428,07     15.440.564,54     16.796.087,00 

di cui già impegnato        4.685.002,34          609.747,89                           -   

di cui fondo pluriennale vincolato    1.095.473,03              85.821,54             83.633,00             83.633,00 

TOTALE GENERALE DELLE SPESE previsione di competenza   18.678.357,69      19.251.428,07     15.440.564,54     16.796.087,00 

di cui già impegnato*        4.685.002,34          609.747,89                           -   

di cui fondo pluriennale vincolato    1.095.473,03             85.821,54             83.633,00            83.633,00 

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI

TIT DENOMINAZIONE
PREV. DEF.  

2016

PREVISIONI 

2017

PREVISIONI 

2018

PREVISIONI 

2019

 

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e rappresentano le 
entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati 
anche se l’obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti. 
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1.2 Fondo pluriennale vincolato (FPV) 
 
Il Fondo pluriennale vincolato indica le spese che si prevede di impegnare nell’esercizio 
con imputazione agli esercizi successivi, o già impegnate negli esercizi precedenti con 
imputazione agli esercizi successivi, la cui copertura è costituita da entrate che si prevede 
di accertare nel corso dell’esercizio, o da entrate già accertate negli esercizi precedenti e 
iscritte nel fondo pluriennale previsto tra le entrate. 
Il Fondo garantisce la copertura di spese imputate agli esercizi successivi a quello in 
corso, in cui il Fondo si è generato che nasce dall’esigenza di applicare il principio della 
competenza finanziaria di cui all’allegato 4/2 al D.Lgs.118/2011 e rendere evidente la 
distanza temporale intercorrente tra l’acquisizione dei finanziamenti e l’effettivo impiego di 
tali risorse. 
Il  Revisore ha verificato con la tecnica del campionamento: 

a) la fonte di finanziamento del FPV di parte capitale; 
b) la corretta applicazione dell’art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai 

lavori pubblici; 
c) l’esigibilità dei residui passivi coperti da FPV negli esercizi  di riferimento. 

In particolare l’entità del fondo pluriennale vincolato iscritta nel titolo secondo è coerente 
con i crono-programmi di spesa indicati nel programma triennale dei lavori pubblici ed in 
altri atti di impegno. 
Le fonti di finanziamento del Fondo pluriennale vincolato iscritto nel bilancio per l’esercizio 
2017 sono derivate dal riaccertamento straordinario dei residui applicati all’esercizio 2015. 
 
2. Previsioni di cassa  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di                      3.245.629,06 
TITOLI

1
Entrate correnti di natura tributaria, 
contributiva e perequativa 8.369.319,42                    

2 Trasferimenti correnti 691.559,68                        
3 Entrate extratributarie 3.139.316,96                    
4 Entrate in conto capitale 2.561.474,11                    
5 Entrate da riduzione di attività finanziarie 100.000,00                        
6 Accensione prestiti -                                      
7 Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere 2.594.000,00                    
9 Entrate per conto terzi e partite di giro 2.119.647,02                    

19.575.317,19                  
             22.820.946,25 

1 Spese correnti                    10.515.863,91 
2 Spese in conto capitale                      3.506.169,38 
3 Spese per incremento attività finanziarie                                           -   
4 Rmborso di prestiti                      1.345.845,00 
5 Chiusura anticipazioni di istiutto                      2.594.000,00 
7 Spese per conto terzi e partite di giro                      2.359.119,72 

                   20.320.998,01 

SALDO DI CASSA 2.499.948,24               

TOTALE TITOLI
TOTALE GENERALE DELLE ENTRATE

TOTALE TITOLI

TITOLI
PREVISIONI 
ANNO 2017

RIEPILOGO GENERALE ENTRATE PER TITOLI
PREVISIONI 
ANNO 2017

RIEPILOGO GENERALE DELLE SPESE PER TITOLI
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Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto 
competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi 
nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili. Il saldo di cassa non 
negativo assicura il rispetto del comma dell’art.162 del TUEL. 
Il Revisore ha verificato che la previsione di cassa è stata calcolata tenendo conto di 
quanto mediamente è stato riscosso negli ultimi esercizi e rammenta che i singoli dirigenti 
o responsabili di servizi devono partecipare alle proposte di previsione autorizzatorie di 
cassa anche ai fini dell’accertamento preventivo di compatibilità di cui all’art. 183, comma 
8, del TUEL. 
 
3. Verifica equilibrio corrente anni 2017-2019 
 
Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell’art.162 del TUEL sono così assicurati:  

 
 
 

COMPETENZA 

ANNO 2017

COMPETENZA 

ANNO 2018

COMPETENZA 

ANNO 2019

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti (+) 92.775,00              83.628,00               83.633,00                
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio 

precedente (-) 350.000,00           500.000,00            350.000,00             

B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 (+) 10.947.634,00    9.806.648,00        9.644.013,00        

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                              -                               -                               
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti 

direttamente destinati al rimborso dei prestiti da 

amministrazioni pubbliche (+) -                               -                                -                                

D)Spese Titolo 1.00 -  Spese correnti (-) 10.032.284,57    8.414.645,00        8.407.190,00        

     di cui:

               - fondo pluriennale vincolato 83.628,00             83.633,00              83.633,00               

               - fondo crediti di dubbia esigibilità 900.800,00          346.695,00           408.250,00            

E) Spese Titolo 2.04 -  Altri trasferimenti in conto capitale (-)

F) Spese Titolo 4.00 -  Quote di capitale amm.to dei mutui e 

prestiti obbligazionari (-) 1.345.845,00       1.150.631,00        1.196.712,00        

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                              -                               -                               

 G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F) 687.720,57-    175.000,00-     226.256,00-     

H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti (**) (+) 455.220,57           -                                -                                

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                              -                                -                                

I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in 

base a specifiche disposizioni di legge (+) 232.500,00           175.000,00            226.256,00             

    di cui per estinzione anticipata di prestiti -                              -                               -                               

L) Entrate di parte corrente destinate a spese di 

investimento in base a specifiche disposizioni di legge (-) -                               -                                -                                

M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione 

anticipata dei prestiti (+) -                               -                                -                                

EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (***)     O=G+H+I-L+M 0,00-                 -                    -                    

BILANCIO DI PREVISIONE

EQUILIBRI DI BILANCIO PARTE CORRENTE

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO

ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE, CHE  HANNO EFFETTO SULL’EQUILIBRIO  EX 

ARTICOLO 162, COMMA 6,  DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL’ORDINAMENTO DEGLI ENTI LOCALI
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4. Entrate e spese di carattere non ripetitivo 

Nel bilancio sono previste nei primi tre titoli delle entrate e nel titolo I delle spese per 
l’esercizio 2017 voci non ricorrenti come segue: 

 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 
413.760,00            85.000,00               85.000,00               

               51.646,00                51.646,00                51.646,00 

             925.000,00              383.000,00              363.800,00 

               60.000,00              148.209,00              135.170,00 

                  3.852,00                   3.606,00                   3.360,00 

          1.454.258,00              671.461,00              638.976,00 

 Previsione 2017  Previsione 2018  Previsione 2019 
               51.646,00                51.646,00                51.646,00 

             925.000,00              383.000,00              363.800,00 

             350.000,00              500.000,00              350.000,00 

          1.326.646,00              934.646,00              765.446,00 

ENTRATE

Entrate da sanzioni  (al netto di quanto 

accantonato nel FCDE)

Entrate da eventi calamitosi

Spese per investimenti

Disavanzo da ripianare (piano di 

riequilibrio)

TOTALE

Alienazioni di immobilizzazioni

Entrate da sanzioni CDS (al netto quota 

destinata ai sensi art 208 CDS e del FCDE)

Entrate da lotta all'evasione fiscale 

SPESE

Spese eventi calamitosi

TOTALE

 
 
 
 
5. La nota integrativa 

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 
dell’art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 tutte le seguenti informazioni: 

a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare 
riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al 
fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è 
previsto l'accantonamento a tale fondo;  

b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione 
presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla 
legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli 
formalmente attribuiti dall'ente;  

c) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al 
debito e con le risorse disponibili;  

d) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci 
consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per 
gli enti locali dall'art. 172, comma 1, lettera a) del Tuel;  

e) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota 
percentuale;  

f) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per 
l'interpretazione del bilancio. 
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VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI 

6. Verifica della coerenza interna 
 

Il  Revisore ritiene che le previsioni per gli anni 2017-2019 siano coerenti con gli strumenti 
di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di 
programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici). 

  

6.1. Verifica contenuto informativo ed illustrativo  del documento unico di 
programmazione DUP 
 
Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta con 
delibera n. 33 del 29-4-2016 secondo lo schema dettato dal Principio contabile applicato 
alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011) ed presentato al Consiglio 
comunale nel corso della seduta del  28/7/2016 (DC n. 37 del 28/7/2016. 
Sul DUP l’organo di revisione ha espresso parere con verbale del 8 maggio 2016  
attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità.  
La Giunta ha predisposto la Nota di aggiornamento al DUP per il periodo 2017-2019 con 
delibera n 26 del 08-3-2017 che sarà sottoposto all’approvazione definitiva del Consiglio 
prima dell’approvazione del Bilancio di Previsione 2017-2019.  e sulla quale il sottoscritto 
revisore ha espresso specifico  parere.   
 
6.2. il DUP contiene i seguenti strumenti obbligato ri di programmazione di settore 
che sono coerenti con le previsioni di bilancio 
 

6.2.1. Programma triennale lavori pubblici 

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all’art. 128 del D.Lgs. 
163/2006, è stato redatto conformemente alle indicazioni e agli schemi di cui al DM 
11/11/2011 del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, ed adottato dall’organo 
esecutivo con atto n 97  del 7-11-2016. 
Lo schema di programma è stato pubblicato il 29-7-2016  al 27-9-2016  per 60 giorni 
consecutivi. 
 
6.2.2. Programmazione del fabbisogno del personale 
 
La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall’art.39, comma 1 della Legge 
449/1997 e dall’art.6 del D.Lgs. 165/2001 sarà oggetto di specifica Delibera di Giunta 
come esplicitamente indicato nel D.U.P. in merito si prescrive sollecito adempimento ed in 
merito sarà rilasciato specifico parere dell’organo di revisione e si  evidenzia che 
diversamente non potrà essere dati corso all’avvio di procedure di reclutamento che l’Ente 
volesse attivare per garantire la 
piena funzionalità dei propri servizi (art. 35, comma 4, del D.lgs. n. 165/2001). 
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Nel merito il DUP evidenzia che la programmazione del fabbisogno del personale del 
Comune di Manerbio, a partire dal 2013 e sino a tutto il 2022 dovrà, oltre che rispettare i 
limiti normativi imposti in tema di assunzione e spesa di personale, assicurare la piena 
coerenza con il Piano di Riequilibrio Finanziario Pluriennale adottato. 
Nella deliberazione di Giunta comunale avente ad oggetto “Programmazione triennale del 
fabbisogno di personale per il triennio 2017/2019” dovranno essere illustrate tutte le 
disposizioni normative concernenti le assunzioni di personale, sia a tempo indeterminato 
che determinato, oltre che la specifica situazione di questo Ente.  
Il DUP evidenzia che: 
- per l’anno 2017 sono previste due cessazioni di personale per pensionamento e la 
reinternalizzazione di un’unità di personale che nell’anno 2006 è stata ceduta alla società  
interamente partecipata dal Comune, contestualmente all’affidamento alla medesima 
società di alcuni servizi tecnici; 
- per l’anno 2018 è prevista la cessazione di un’unità di personale per pensionamento e 
l’assunzione, tramite concorso, di un istruttore amministrativo; 
- per l’anno 2019 al momento non sono previste cessazioni e nuove assunzioni. 
 
 
7.  Verifica della coerenza esterna 
 
7.1. Saldo di finanza pubblica 
 
Come disposto dalla legge di bilancio 2017 i comuni, le province, le città metropolitane e le 
province autonome di Trento e Bolzano, devono allegare al bilancio di previsione un 
prospetto dimostrativo delle previsioni di competenza triennale rilevanti ai fini della verifica 
del rispetto del saldo di finanza pubblica. 

Dalla verifica della coerenza delle previsioni con l’obiettivo di saldo risulta un saldo non 
negativo così determinato: 
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ANNO 2017 ANNO 2018 ANNO 2019

A1) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti 

(dal 2020 quota finanziata da entrate finali)
(+) 92.775,00           83.628,00           83.633,00           

A2) Fondo pluriennale vincolato di entrata in conto capitale  al  

netto delle quote finanziate da debito (dal 2020 quota 

finanziata da entrate finali)

(+) 1.002.698,03    2.193,54              -                            

A3) Fondo pluriennale vincolato di entrata per partite 

finanziarie (dal 2020 quota finanziata da entrate finali)
(+)

A) Fondo pluriennale vincolato di entrata (A1 + A2 + A3) (+) 1.095.473,03    85.821,54           83.633,00           

B) Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e 

perequativa
(+) 8.061.315,00    7.117.937,00   7.117.937,00    

C) Titolo 2 - Trasferimenti correnti  validi ai fini dei saldi finanza 

pubblica 
(+) 570.676,00        401.286,00        377.286,00        

D) Titolo 3 - Entrate extratributarie (+) 2.315.643,00    2.287.425,00   2.148.790,00    

E) Titolo 4 - Entrate in c/capitale (+) 2.357.545,47    1.545.400,00   2.915.746,00    

F) Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie (+) 100.000,00        -                           -                            

G)  SPAZI FINANZIARI ACQUISITI  
(1) (+)

H1) Titolo 1 - Spese correnti al  netto del fondo pluriennale 

vincolato
(+) 9.948.656,57    8.331.012,00   8.323.557,00    

H2)  Fondo pluriennale vincolato di parte corrente (dal 2020 

quota finanziata da entrate finali)
(+) 83.628,00          83.633,00           83.633,00           

H3) Fondo crediti  di dubbia esigibil ità di parte corrente 
(2)

(-) 900.800,00        346.695,00        408.250,00        

H4) Fondo contenzioso (destinato a confluire nel risultato di 

amministrazione)
(-) 9.000,00              -                           3.000,00              

H5) Altri  accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di 

amministrazione) 
(3) (-) 12.670,00           19.960,00           12.960,00           

H) Titolo 1 - Spese correnti valide ai fini dei saldi di finanza 

pubblica (H=H1+H2-H3-H4-H5)
(-) 9.109.814,57    8.047.990,00   7.982.980,00    

I1) Titolo 2 - Spese in c/ capitale al netto del fondo pluriennale 

vincolato
(+) 3.225.549,96    1.372.593,54   2.689.490,00    

I2) Fondo pluriennale vincolato in c/capitale al netto delle 

quote finanziate da debito (dal 2020 quota finanziata da 

entrate finali)

(+) 2.193,54             -                           -                            

I3) Fondo crediti  di dubbia esigibilità in c/capitale 
(2) (-) -                            -                           -                            

I4) Altri  accantonamenti (destinati a confluire nel risultato di 

amministrazione)
 (3) (-) -                            -                           -                            

I) Titolo 2 - Spese in c/capitale valide ai fini dei saldi di finanza 

pubblica  (I=I1+I2-I3-I4)
(-) 3.227.743,50    1.372.593,54   2.689.490,00    

L1) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria al 

netto del fondo pluriennale vincolato
(+) -                            -                           -                            

L2) Fondo pluriennale vincolato per partite finanziarie (dal 

2020 quota finanziata da entrate finali)
(+) -                           -                           -                            

L) Titolo 3 - Spese per incremento di attività finanziaria (L=L1 + 

L2)
(-) -                            -                           -                            

(-) -                            -                           -                            

(N) EQUILIBRIO DI BILANCIO  AI SENSI DELL'ARTICOLO 9 DELLA 

LEGGE N. 243/2012 
(4) 2.163.094,43    2.017.286,00   1.970.922,00    

(N=A+B+C+D+E+F+G-H-I-L-M)

BILANCIO DI PREVISIONE (Allegato 9)

PROSPETTO VERIFICA RISPETTO DEI VINCOLI DI FINANZA PUBBLICA 

EQUILIBRIO DI BILANCIO DI CUI ALL'ART. 9 DELLA LEGGE N. 243/2012

M) SPAZI FINANZIARI CEDUTI
(1)
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VERIFICA ATTENDIBILITA’ E CONGRUITA’ DELLE PREVISIO NI ANNO 2017-2019 

A) ENTRATE  
 
Ai fini della verifica dell’attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli 
esercizi 2017-2019, alla luce della manovra disposta dall’ente, sono state analizzate in 
particolare le voci di bilancio appresso riportate. 
 
Imposta Municipale Unica IMU  
L’Ente ha previsto nel bilancio 2017 la somma di euro  2.475.000,00 determinata con 
riferimento alle aliquote applicate che sono al massimo del consentito ed a quanto 
introitato nel 2016 con una leggera riduzione essendo accertata per cassa.  
 
ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF  
 
L’ente ha previsto nel bilancio 2017, la somma di euro 1.262.000,00, sostanzialmente in 
linea  rispetto alle previsioni definitive 2016 ( 1.294.619,00) ed inferiori  al  rendiconto 2015 
( 1.400.000,00).  
 
TASSA RIFIUTI -TARI 
La legge di Stabilità 2014 ( L. n. 147/2013 ) ha istituito l’imposta unica comunale (IUC), 
all’interno della quale si colloca il tributo denominato TARI ( Tassa rifiuti ) che, a seguito 
delle variazioni apportate alla Legge di stabilità con il D.L. n. 16 del 6 Marzo 2014, si pone 
sostanzialmente in continuità con i tributi TARES e TIA che l’hanno preceduto. 
Le leggi di stabilità 2016 e 2017 non hanno apportato novità significative nella disciplina 
della tassa. 
A livello regolamentare, è stata introdotta, a partire dal 2016, una riduzione del 15% della 
parte variabile della tariffa per le utenze domestiche che non conferiscono la frazione 
organica dei rifiuti avvalendosi del compostaggio domestico e sono state esentate dal 
pagamento della TARI le società sportive che utilizzano, in forza di una convenzione in 
essere e valida, gli impianti sportivi comunali. 
L’ente ha previsto nel bilancio 2017, la somma di euro 1.923.487,00, la tariffa è 
determinata sulla base della copertura integrale dei costi di esercizio del servizio rifiuti.  
 
Risorse relative al recupero dell’evasione tributar ia 
 
Le entrate relative all’attività di controllo delle dichiarazioni previste per euro 1.028.378,00 
di cui 614.618,00 stanziati nel FCDE  subiscono le seguenti variazioni: 
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TRIBUTO ACC. PREV. PREV. PREV

2016 2017 2018 2019

IMU ICI 796.238,00      45.000,00        45.000,00        

TASI 1.000,00           1.000,00           1.000,00           

ADDIZIONALE IRPEF

TASSA RIFIUTI 800,60               217.140,00      25.000,00        25.000,00        

COSAP

IMPOSTA PUBBLICITA' 14.000,00        14.000,00        14.000,00        

ALTRI TRIBUTI

TOTALE 800,60               1.028.378,00   85.000,00        85.000,00         
 
Proventi dei servizi pubblici a domanda individuale  
 
Il dettaglio delle previsioni di proventi e costi dei servizi dell’ente dei servizi a domanda 
individuale è il seguente: 

Servizio entrate/proventi s pes e/cos ti % di

Previs ione Previ s ione copertura

2017 2017

Mens e scolas tiche 250.000,00                  263.798,40                94,8

As s i stenza  domici l i are 50.000,00                    62.068,68                  80,6

Impianti  sportivi 23.000,00                    14.347,15                  160,3

Dis ytribuzione pas ti  anziani 80.000,00                    87.110,89                  91,8

Mus eo Civico -                               9.964,34                    0,0

Uti l i zzo loca l i  comunal i 2.300,00                      17.014,34                  13,5

Pre e pos t scuola 7.000,00                      8.034,34                    87,1

TOTALE 412.300,00                  462.338,14                89,2  

 
L’organo esecutivo con deliberazione n. 25 del 8-3-2017, allegata al  bilancio, ha 
provveduto ad aggiornare e/o a confermare le tariffe ed ha determinato la percentuale 
complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale nella misura pari a circa l’ 
89,2%. 
 
Sanzioni amministrative da codice della strada 
 
I proventi da sanzioni amministrative per infrazioni del Codice della Strada  sono così 
previsti: 
 

sanzioni ex art.208 co 1 cds 220.756,00 220.756,00 220.756,00

sanzioni ex art.142 co 12 cds 1.000,00 1.000,00 1.000,00

TOTALE ENTRATE 221.756,00 221.756,00 221.756,00

Previsione

2017

Previsione

2018

Previsione

2019
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Con atto di Giunta  n 18 in data 13-2-2017 la somma di euro 111.990,00  è stata destinata 
nelle percentuali minime previste dalla normativa agli interventi di spesa per le finalità di 
cui agli articoli 142 e 208, comma 4, del codice della strada, come modificato dalla Legge 
n. 120 del 29/7/2010. 
 
Il Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità (FCDE)   è così quantificato: 

 

Titolo I 8.061.315,00 737.293,00 7.117.937,00 148.963,00 7.117.937,00 175.250,00

Titolo II 570.676,00 0,00 401.286,00 0,00 377.286,00 0,00

Titolo III 2.315.643,00 163.507,00 2.287.425,00 197.732,00 2.148.790,00 233.000,00

Titolo IV 2.357.545,47 0,00 1.545.400,00 0,00 2.915.746,00 0,00

Titolo V 100.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 13.405.179,47 900.800,00 11.352.048,00 346.695,00 12.559.759,00 408.250,00

FCDE

2019
TITOLO

Previsione

Entrata 2017

FCDE

2017

Previsione

Entrata 2018

FCDE

2018

Previsione

Entrata 2019

 
 
La quantificazione dello stesso appare congrua in relazione all’andamento storico delle 
riscossioni rispetto agli accertamenti, 
 
Contributi per permesso di costruire 
 
La previsione del contributo per permesso di costruire e la sua percentuale di destinazione 
alla spesa corrente è la seguente: 
 

Anno  Importo  % spesa corrente  
2017 1.094.916,00 21,23 
2018 1.145.150,00 15,28 
2019 2.535.896,00 8,92 

 
 
B) SPESE  
 
SPESE PER TITOLI E MACROAGGREGATI 
 
Le previsioni degli esercizi 2017-2019 per macro aggregati di spesa corrente sono le 
seguenti: 
 

Macroaggregato Previsioni 2017 Previsioni 2018 Previsioni 2019 

Redditi da lavoro dipendente 
10
1 

                   
1.577.375,00  

               
1.538.017,00                1.531.572,00  

Imposte e tasse a carico dell'ente 
10
2 

                      
119.293,00  

                  
117.758,00  

                  
117.438,00  

Acquisto di beni e servizi 
10
3 

                   
5.233.075,00  

               
5.015.442,00                5.001.027,00  

Trasferimenti correnti 
10
4 

                      
487.273,00  

                  
214.400,00  

                  
214.650,00  

Trasferimenti di tributi (solo per le 
Regioni) 

10
5 

                                       
-   

                                   
-   

                                   
-   
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Fondi perequativi (solo per le Regioni) 
10
6 

                                       
-   

                                   
-   

                                   
-   

Interessi passivi 
10
7 

                      
724.170,00  

                  
669.845,00  

                  
623.785,00  

Altre spese per redditi da capitale 
10
8 

                                       
-   

                                   
-   

                                   
-   

Rimborsi e poste correttive delle entrate 
10
9 

                        
63.270,00  

                    
55.725,00  

                    
55.725,00  

Altre spese correnti 
11
0 

                   
1.827.828,57  

                  
803.458,00  

                  
862.993,00  

Totale                 10.032.284,57  
               
8.414.645,00                8.407.190,00  

 

 
Spese di personale 
 
La spesa per redditi di lavoro dipendente prevista per gli esercizi 2017-2019, tiene conto: 

- dei vincoli disposti dall’art. 3, comma 5 e 5 quater del D.L. 90/2014, del comma 228 della 
Legge 208/2015 e dell’art.16 comma 1 bis del D.L. 113/2016, sulle assunzioni di personale 
a tempo indeterminato per gli enti soggetti al pareggio di bilancio e al comma 762 della 
Legge 208/2015, comma 562 della Legge 296/2006 per gli enti che nel 2015 non erano 
assoggettati al patto di stabilità; 

- dei vincoli disposti dall’art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a 
tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e 
continuativa; che obbligano a non superare la spesa dell’anno 2009 di euro 13.085,95; 

- dell’obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall’art. 1 comma 557 della 
Legge 296/2006 rispetto a valore medio del triennio 2011/2013;   

- del limite di spesa per la contrattazione integrativa disposto dal comma 236 della Legge 
208/2015. 

L’organo di revisione provvederà  con specifico verbale, ai sensi dell’articolo 19, punto 8, della 
Legge 448/2001, ad accertare che i documenti di programmazione del fabbisogno di personale 
siano improntati al rispetto del principio di riduzione complessiva della spesa, previsto dall’articolo 
39 della Legge n. 449/1997. 
 
 
Spese per incarichi di collaborazione autonoma (art . 46 D.L. 25 giugno 2008, n. 112 – 
conv. nella Legge 133/2008) 
 
L’attivazione di collaborazioni autonome potrà essere attivata nei limiti previsto dalla 
disposizione normativa.  
 
Spese per acquisto beni e servizi 
 

La previsione di spesa tiene conto dei vincoli posti dal saldo di finanza pubblica, dal piano 
triennale di contenimento delle spese di cui all’art. 2, commi da 594 a 599 della Legge 
244/2007, delle riduzioni di spesa disposte dall’art. 6 del D.L. 78/2010 e di quelle dell’art. 
1, commi 146 e 147 della Legge 24/12/2012 n. 228. 

In particolare le previsioni per gli anni 2017-2019 rispettano i seguenti limiti: 
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TIPOLOGIA DI 
SPESA 

ANNO DI 
RIFERIMENTO IMPEGNATO  RIDUZIONE 

DISPOSTA LIMITE PREVISIONE 
2017 

PREVISIONE 
2018 

PREVISIONE 
2019 

Spese 
formazione 2009              2.410,00  50%           1.205,00            1.205,00            1.205,00            1.205,00  

Missioni  2009              5.144,35  50%           2.572,18            2.549,30            2.549,30            2.549,30  

Relazioni 
pubbliche, 
convegni e 
mostre 

2009            99.585,90  80%         19.917,18          13.000,00                       -                         -    

Consulenze 2009            34.936,30  88%           4.192,36                       -                         -                         -    

Esercizio 
autovetture * 

2011            32.485,80  70%           9.745,74          26.787,71          26.787,71          26.787,71  

Acquisto mobili 
e arredi 

media 
impegnato 
2010-2011 

                        -    80%                      -                         -                         -                         -    

TOTALE          174.562,35            37.632,45          43.542,01          30.542,01          30.542,01  

 

 * la voce di spese considera anche le spese per l’esercizio delle autovetture dedicata alla Polizia 
Locale e Servizi sociale 
 
 
Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE) 
 
La dimostrazione della quota accantonata a FCDE nel bilancio 2017-2019 è evidenziata 
nei prospetti che seguono per singola tipologia di entrata. Il FCDE è determinato 
applicando all’importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate una 
percentuale pari al complemento a 100 delle medie calcolate come di seguito specificato.  
 
L’accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto d’impegno e genera 
un’economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota 
accantonata. 
 
Il Revisore ha accertato la regolarità del calcolo del fondo ed il rispetto della percentuale 
minima di accantonamento. 
 
Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2017-2019 risulta come dai seguenti 
prospetti:  
 
ANNO 2017 
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T IT . 1 -  EN T R A T E C OR R EN T I D I N A T UR A  
T R IB UT A R IA , C ON T R IB UT IVA  E 
P ER EQUA T IVA 8.061.315,00         737.293,00       737.293,00          -            9,15%

T IT . 2 -  T R A SF ER IM EN T I C OR R EN T I 570.676,00            -                    -                      -            0,00%

T IT . 3 -  EN T R A T E EXT R A T R IB UT A R IE 2.315.643,00         163.507,00       163.507,00          -            7,06%

T IT . 4 -  EN T R A T E IN  C ON T O C A P IT A LE 2.357.545,47         -                    -                      -            0,00%

T IT . 5 -  EN T R A T E D A  R ID .N E D I A T T . F IN A N Z IA R IE 100.000,00            -            0,00%

T OT A LE GEN ER A LE 13.405.179,47       900.800,00       900.800,00          -            6,72%

D I C UI   F C D E D I P A R T E C OR R EN T E 900.800,00       900.800,00          -            

D I C UI   F C D E IN  C / C A P IT A LE -                    -                      -            

B ILA N C IO 2017                    
(a )

A C C .T O          
OB B LIGA T OR I

O A L F C D E                
(b)

D IF F .               
d=(c -b)  

%              
(e )=(c/ a)

T IT OLI

A C C .T O 
EF F ET T IVO        

A L F C D E                
(c)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ANNO 2018 
 

T IT . 1 -  EN T R A T E C OR R EN T I D I N A T UR A  
T R IB UT A R IA , C ON T R IB UT IVA  E P ER EQUA T IVA 7.117.937,00      148.963,00       148.963,00      -            2,09%

T IT . 2 -  T R A SF ER IM EN T I C OR R EN T I 401.286,00         -                    -                   -            0,00%

T IT . 3 -  EN T R A T E EXT R A T R IB UT A R IE 2.287.425,00      197.732,00       197.732,00      -            8,64%

T IT . 4 -  EN T R A T E IN  C ON T O C A P IT A LE 1.545.400,00      -                    -                   -            0,00%

T IT . 5 -  EN T R A T E D A  R ID .N E D I A T T . F IN A N Z IA R IE -                     -                    -                   -            #DIV/0!

T OT A LE GEN ER A LE 11.352.048,00    346.695,00       346.695,00      -            3,05%

D I C UI   F C D E D I P A R T E C OR R EN T E 346.695,00       346.695,00      -            

D I C UI   F C D E IN  C / C A P IT A LE -                    -                   -            

B ILA N C IO 2018                    
(a)

A C C .T O          
OB B LIGA T OR I

O A L F C D E                
(b)

D IF F .               
d=(c-b)  

%              
(e)=(c / a)

T IT OLI

A C C .T O 
EF F ET T IVO        

A L F C D E                
(c )

 
 
 ANNO 2019 
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T IT . 1 -  EN T R A T E C OR R EN T I D I N A T UR A  
T R IB UT A R IA , C ON T R IB UT IVA  E 
P ER EQUA T IVA 7.117.937,00    175.250,00         175.250,00   -            2,46%

T IT . 2  -  T R A SF ER IM EN T I C OR R EN T I 377.286,00       -                     -                -            0,00%

T IT . 3  -  EN T R A T E EXT R A T R IB UT A R IE 2.148.790,00    233.000,00         233.000,00   -            10,84%

T IT . 4  -  EN T R A T E IN  C ON T O C A P IT A LE 2.915.746,00    -                     -                -            0,00%

T IT . 5  -  EN T R A T E D A  R ID .N E D I A T T . F IN A N Z IA R IE -            #DIV/0!

T OT A LE GEN ER A LE 12.559.759,00  408.250,00         408.250,00   -            3,25%

D I C UI   F C D E D I P A R T E C OR R EN T E 408.250,00         408.250,00   -            

D I C UI   F C D E IN  C / C A P IT A LE -                     -                -            

B ILA N C IO 2019                    
(a)

A C C .T O          
OB B LIGA T OR IO 

A L F C D E                
(b)

D IF F .               
d=(c-b) 

%              
(e)=(c / a)

T IT OLI

A C C .T O 
EF F ET T IVO        

A L F C D E                
(c )

 
 
 
Fondo di riserva di competenza 

La consistenza del fondo di riserva ordinario di competenza previsto: 

anno 2017 - euro 30.010,00 pari allo 0,30 % delle spese correnti; 

anno 2018 - euro 25.170,00 pari allo 0,30 % delle spese correnti; 

anno 2019 - euro 25.150,00 pari allo 0,30 % delle spese correnti; 

rientra nei limiti previsti dall’articolo 166 del TUEL ed in quelli previsti dal regolamento di 
contabilità. 

 
Fondi per spese potenziali 
 
Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali : 
 

Accantonamento Rischi legali 9.000,00    -              3.000,00    

Accantonamento spese potenziali 4.000,00    1.000,00    10.000,00  

Accantonamento per indennità fine mandato 2.960,00    2.960,00    2.960,00    

Accantonamento Rinnovi contrattuali 5.710,00    7.000,00    -               

Altri accantonamenti (da specificare)

TOTALE 21.670,00 10.960,00 15.960,00  

Anno 

2017 2018 2019
FONDO

 
 
A fine esercizio come disposto dall’art.167, comma 3 del TUEL le economie di bilancio 
dovranno confluire nella quota accantonata del risultato di amministrazione. 
 
Fondo di riserva di cassa 

La consistenza del fondo di riserva di cassa pari a euro 30.010,00 rientra nei limiti di cui 
all’art. 166, comma 2 quater del TUEL. essendo pari allo 0,21% delle spese correnti  a 
fronte del limite minimo dello 0,2% 
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ORGANISMI PARTECIPATI 

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato il bilancio d’esercizio al 31/12/2015 e la 
partecipata BBS al 30-6-2016. 

Dalla verifica dei bilanci approvati delle Società partecipate dall’ente  e precisamente : 

  

Denominazione  

% 

 partecipazione  

1 AZIENDA COMUNALE MANERBIO SRL 100% 

2 FAR.MA. Srl 100% 

3 B.B.S – BASSA BRESCIANA SERVIZI SRL in liquidazione 88% 

4 Consorzio Bassa Bresciana Centrale 18% 

5 Azienda Territoriale per i servizi alla persona 11,61% 

6 Consorzio Brescia Energia e Servizi 1,72414% 

7 ASPM Soresina Srl 1% 

8 GARDA UNO SpA 0,1% 

 

dai dati dei bilanci approvati, non sono emersi risultati d’esercizio negativi non 
immediatamente ripianabili tali da obbligare l’ente a provvedere agli accantonamenti ai 
sensi del comma 552 dell’art.1 della Legge 147/2013. 
 
 
 
Piano operativo di razionalizzazione delle società e delle partecipazioni 
 
L’ente  ha approvato ai sensi del comma 612 dell’art.1 della legge 190/2014, con delibera 
di Giunta Comunale n 25 del 23-3-2015 e Delibera C.C. n 15 del 30-3-2015 e trasmesso 
alla sezione regionale della Corte dei Conti il Piano di razionalizzazione delle società 
partecipate direttamente o indirettamente possedute, indicando le misure da 
intraprendere. 
Allo stato dei fatti non risulta ancora approvata la relazione conclusiva sul processo di 
razionalizzazione delle società partecipate ed in merito il Revisore  raccomanda di 
procedere sollecitamente anche con riferimento alle recenti disposizioni normative inerenti 
alla materia. 
 

SPESE IN CONTO CAPITALE 

Finanziamento spese in conto capitale 
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Le spese in conto capitale previste negli anni 2017, 2018 e 2019 sono dettagliatamente 
rappresentante nella Nota Integrativa e e sono finanziate come segue: 
 

RISORSE 2017 2018 2019

avanzo d'amministrazione

avanzo di parte corrente (margine corrente)

alienazione di beni 825.000,00    383.000,00    363.800,00    

cntributo per permesso di costruire 862.416,00    970.150,00    2.309.640,00 

saldo positivo partite finanziarie (alienazione partecipazioni)100.000,00    

trasferimenti in conto capitale da amm.ni pubbliche431.505,00    17.250,00      16.050,00      

trasferimenti in conto capitale da alri

mutui -                 -                 -                 

prestiti obbligazionari -                 -                 -                 

leasing -                 -                 -                 

altri strumenti  finanziari -                 -                 -                 

altre risorse non monetarie 1.008.822,50 2.193,54        

totale 3.227.743,50 1.372.593,54 2.689.490,00  
 
L’organo di revisione ha rilevato che l’Ente non ha posto in essere contratti di leasing 
finanziario e/o contratti assimilati.   
 
Spesa per mobili e arredi 
 
La spesa prevista per mobili e arredi rientra nei limiti disposti dall’art.1 comma 141 della 
legge 228/2012. 
 
Limitazione acquisto immobili 
 
Non sono  previste spese  per acquisto immobili . 
 

INDEBITAMENTO 

Premesso che l’Ente non prevede l ‘accensioni di prestiti per il prossimo triennio 2017, 
2018 e 2019  

L’incidenza degli interessi passivi compresi quelli derivanti da garanzie fideiussorie 
prestate, sulle entrate correnti del penultimo rendiconto precedente o su quelle previste è 
così prevista in relazione anche ai limiti di cui al citato art. 204 del TUEL: 
 
 2017 2018 2019

Interessi passivi 721.070,00 666.745,00 620.685,00

entrate correnti 10.378.233,44 10.459.195,59 10.947.634,00

% su entrate correnti 6,95% 6,37% 5,67%

Limite art.204 TUEL 10,00% 10,00% 10,00%  
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L’organo di revisione ricorda che ai sensi dell’art.10 della legge 243/2012: 

a) il ricorso all'indebitamento da parte delle regioni, dei comuni, delle province, delle 
città metropolitane e delle province autonome di Trento e di Bolzano è consentito 
esclusivamente per finanziare spese di investimento; 

b) le operazioni di indebitamento sono effettuate solo contestualmente all'adozione di 
piani di ammortamento di durata non superiore alla vita utile dell'investimento, nei 
quali sono evidenziate l'incidenza delle obbligazioni assunte sui singoli esercizi 
finanziari futuri nonché le modalità di copertura degli oneri corrispondenti; 

c) le operazioni di indebitamento e le operazioni di investimento realizzate attraverso 
l'utilizzo dei risultati di amministrazione degli esercizi precedenti sono effettuate 
sulla base di apposite intese concluse in ambito regionale che garantiscano, per 
l'anno di riferimento, il rispetto del saldo di cui all'articolo 9, comma 1, del 
complesso degli enti territoriali della regione interessata, compresa la medesima 
regione.  

 

OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI 

 Il  Revisore  a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera: 
 
a) Riguardo alle previsioni di parte corrente  

 
    Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:   

- delle risultanze delle previsioni definitive 2016  
- della salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL; 
- del bilancio delle aziende speciali, consorzi, istituzioni e società partecipate;  
- della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d’entrata;  
- dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP; 
- degli oneri indotti delle spese in conto capitale; 
- degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano 

giuridicamente l’ente; 
- degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l’ente ha attuato sulle entrate e 

sulle spese; 
- dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali; 
- dei vincoli disposti per il rispetto del saldo obiettivo di finanza pubblica e delle 

norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza 
pubblica; 

- della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità; 
 
b) Riguardo alle previsioni per investimenti 
 
Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, 
all’elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al 
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bilancio  prescrivendo che la realizzazione degli interventi previsti sarà possibile a 
condizione che siano concretamente formalizzate le operazioni che generano le provviste 
finanziarie  a copertura degli stessi. 
 
c)Riguardo agli obiettivi di finanza pubblica  

 
Con le previsioni contenute nello schema di bilancio, l’ente può conseguire negli anni 
2017, 2018 e 2019, gli obiettivi di finanza pubblica. 
 
d)Riguardo alle previsioni di cassa 

 
Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all’esigibilità dei residui attivi e delle 
entrate di competenza e congrue in relazione al rispetto dei termini di pagamento con 
riferimento ai cronoprogrammi e alle scadenze di legge. 

 
 

e)Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche 
 

L’organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l’invio dei dati relativi al bilancio di 
previsione entro trenta giorni dalla sua approvazione alla banca dati delle amministrazioni 
pubbliche di cui all'articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi i dati 
aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato 
rispetto di tale termine, come disposto dal comma 712 ter dell’art.1 della Legge 208/2015 
non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia 
tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e 
di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a 
quando non si provvederà all’adempimento. E' fatto altresì divieto di stipulare contratti di 
servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi della disposizione del 
precedente periodo.  
 
f) Adempimenti per il completamento dell’armonizzaz ione contabile   

 
A decorrere dal 2017 l’ente è tenuto ad adottare un sistema di contabilità economico 
patrimoniale, garantendo la rilevazione unitaria dei fatti gestionali, sia sotto il profilo 
finanziario che sotto il profilo economico patrimoniale e dovrà pertanto avviare le attività 
necessarie per dare attuazione agli adempimenti dell’armonizzazione contabile, con 
particolare riferimento a: 

- l’aggiornamento delle procedure informatiche necessarie per la contabilità 
economico patrimoniale; 

- applicare il piano dei conti integrato di cui all’allegato n. 6 al D.Lgs. n. 118/2011;  
- applicare il principio contabile generale n. 17 della competenza economica di cui 

all’allegato n. 1 al D.Lgs. n. 118/2011;  
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- applicare il principio applicato della contabilità economico patrimoniale di cui 
all’allegato 4/3 al D.Lgs. n. 118/2011, con particolare riferimento al principio n. 9, 
concernente “L’avvio della contabilità economico patrimoniale armonizzata 

- aggiornare l’inventario e la sua codifica secondo il piano patrimoniale del piano dei 
conti integrato (allegato n. 6 al D. Lgs 118/2011); 

- aggiornare le valutazione delle voci dell’attivo e del passivo nel rispetto del principio 
applicato della contabilità economico patrimoniale; 

- effettuare la ricognizione del perimetro del gruppo amministrazione pubblica ai fini 
del bilancio consolidato. 
 

CONCLUSIONI 

Si ricorda che la situazione deficitaria dell’ente ha portato all’approvazione, in data 
19.12.2013, di un piano di riequilibrio finanziario pluriennale ( articolato  su dieci anni) che 
determinava un saldo negativo di  euro 2.934.784,30. 
La corte dei Conti ha approvato il piano in data 11.01.2014. 
Lo squilibrio complessivo determinato all’interno del piano di Riequilibrio finanziario 
pluriennale  ammontava ad  euro 2.934.800,00 di cui euro 720.000,00 per debiti fuori 
bilancio ed euro 2.214.800,00 di disavanzo. 
Si rileva che il piano di riequilibrio  della gestione dei debiti fuori bilancio rispetta la 
previsione temporale.  
 
In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l’articolo 239 del 
TUEL e tenuto conto: 

- del parere espresso sul DUP ; 

- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario; 

- delle variazioni rispetto all’anno precedente. 

- delle raccomandazioni espresse nel capitolo osservazioni e suggerimenti 

L’organo di revisione: 

- verificato che il bilancio è stato redatto nell’osservanza delle norme di Legge, dello 
statuto dell’ente, del regolamento di contabilità, dei  principi previsti dall’articolo 162 del 
TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2001 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 
4/2 allegati al predetto decreto legislativo; 

- rilevato la coerenza interna, la congruità e l’attendibilità contabile delle previsioni di 
bilancio; 

- rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità con le previsioni proposte di 
rispettare i limiti disposti dalle norme relative al concorso degli enti locali alla 
realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica e raccomandando comunque di 
continuare a  ricercare costantemente  l’attivazione di azioni tese a razionalizzare la 
spesa   
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ESPRIME 

 

parere  

FAVOREVOLE 

 

 sulla proposta di bilancio di previsione 2017-2019 e sui documenti allegati. 

 

 

MANERBIO,  28 marzo 2017 
 
 

IL REVISORE DEI CONTI 
 
 
______________________ 
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